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A jobboldalra hívünk 
minden |6 magyart
Az új magyar rend megalapozó­

iának egyik legfontosabb tényező­
je o sajtó revízió, tehát a magyar 
közvélemény irányításának egy ne­
vezőre hozása és a tiszta keresz­
tény nemzeti szellemű hírszolgálat 
biztosítása volt. Az országbs ren­
dezés során Debrecen városa és a 
hozzátartozó hatalmas környék saj­
tójában most történt meg ennek a 
követelménynek érvényesítése. A 
meghozott kormányintézkedés alap­
ján a Tiszántúl legrégibb közel fél 
évszázados nacionalista sajtószer- 
veként mi, a Debreczeni Újság— 
Hajduföid ma először jutottunk ab­
ba a helyzetbe, hogy valóban 
egész Debrecen város magyar kö­
zönségének és a Hajdúság, vala­
mint a körülötte fekvő országrészek 
magyarságának írhatunk.

Amikor tehát a mi sok évtizedes 
hosszú harcainkban hűségesen mel­
lettünk álló olvasótáborunkon kívül 
azokhoz a magyar testvéreinkhez 
is szólhatunk, akik eddig más irá- 
-vú sojtátermékekből szerezték a 
magyar élet eseményeinek megis­
meréséhez és értékeléséhez szüksé­
ges tájékozódást, fel kell tárnunk 
előttük azokat az irányelveket és 
ideálokat, amelyekkel mi a magyar­
ság egyetemes érdekein keresztül 
Debrecen városának és az egész 
tiszántúli országrésznek sajtóigé­
nyeit szolgáljuk.

Meg vagyunk győződve ^rról, 
hogy a legrövidebb időn belül meg 
fogja ismerni új közönségünk lapunk 
hasábjairól az emelkedett szellemű, 
színtiszta keresztény jobboldali saj­
tó hangját, meg fogja érteni törek­
véseinket, — amelyek mindenkor 
azonosak minden igaz jó gondolko­
zásé magyar ember szándékaival, 
vágyaival és reménységeivel. Lehet, 
hogy akadnak majd még új olvasóink 
között olyanok, akik bizonyos elő­
ítéletekkel tekintenek munkásságunk 
és sajtótevékenységünk elé, hiszen 
ezen csodálkozni sem lehet, mert 
hosszú éveken, évtizedeken át csak 
arról olvashattak a más világnéze­
tet valló lapokban, hogy az úgyne­
vezett jobboldali sajtó rideg egy­
oldalúságával, elveinek makacs és 
megalkuvás nélküli hirdetésével nem 
tud vonzóvá és rokonszenvessé vál­
ni a szélesebb magyar néprétegek 
s különösen o világnézeti kérdések­
ben tájékozatlan közönség körében. 
Azt hisszük, ez a hűvös és bizalmat­
lan magatartás a jobboldali sajtó 
Irányában nyomban meg fog vál­
tozni akkor, amikor megérti minden 
magyar olvasónk azt, hogy a ma­
gyarságnak ebben a világot formá­
ló történelmi időkben nem lehet töb­
bé tévelyegni o különféle eszmék 
és világnézetek sodrában, hanem 
határozottan, öntudatosan és egy­
ségesen csak egy világnézet mellett 
kötheti le megát, ez pedig a jobb­
oldali nemzeti és szociális világné­
zet. Ezt kell magáévá tenni minden 
magyarnak ebben a hazában, mert 
ezzel biztosítjuk történelmi szere- 
nünkef és létérdekünket a nemzeti-

„ Dr. Kölcsey Sándor polgármester nyugdíjazását kérte
Összehívták a képviselőházat — Ma a hősök emlékének áldoz Debrecen népe

Megtiltották a gettó lakóinak a déli kijárást

Súlyos harc folyik 
az olaszországi harctéren
A szovjet arcvonalon aránylagos nyugalom van

AZ INVÁZIÓ ESÉLYEINEK latol-. ugyanis szintén vagy két nappal ez- 
gatása lassanként már eléggé el-lelőtt közölte, hogy eddig a ten- 
csépelt témává lett, hiszen az an- ] r-tyállamok területe felett pontosan 

egv millárd 264 millió 817.618 röp­
cédulát dobtak le oz angolszász 
gépek. Valóban hihefeflen nagy tel­
jesítmény, már mint nem is annyira 
a röpcédulák ledobása, mint az a 
körülmény, hogy valamelyik statisz­
tikai hivatal olyon pontosan tudta 
megállapítani a ledobott cédulák 
számát. Nem lehetett túlságosan 
egyszerű dolog, még sok időbe is 
kerülhetett, hogy a múlt heti Buda­
pest elleni légitámadás alkalmával 
számos olyan röpcédulát dobtak |e 
a támadó gépek, amelyek felszólít­
ják a magyar népet, rázzák le ma­
gukról a németbarát Kállayék igá­
ját. A sok számolás miatt ugyanis 
nyilván nem jutottak szóhoz az 
utóbbi két hónap alatt, hogy a cé­
dulák szövegét alkalmasint újólag el 
olvassák és felfedezzék, hogy már 
nem egészen időszerű.

A REUTER ÜGYNÖKSÉG EGYÉB­
KÉNT nemrégiben némi csodálko­
zással állapította meg, hogy a szi­
gorú sajtóellenőrzés ellenére a ma­
gyar sajtóban aránylag még sok 
Reuter hír jelenik meg. Ugylátszik, 
ők ezt nem tudták megérteni, gon­
dolván, hogy az általuk forgalom- 
bahozott anyagközlések angolszász 
propagandának minősül. Nehéz vol­
na nekik megmagyarázni, hogy el­
lenkezőleg a tengely országok pro- 
pagandahivatalának komoly fejtö­
résbe kerülne jobb angolszász pro­
pagandát kitalálni, mint egész egy­
szerűen az ő híreiket az itteni ei- 
enséggel is megismertetni.

AZ OLASZORSZÁGI HARCOK 
változatlan keménységgel tartanak. 
Az angolszászok kíméletlen erőbe 
vetéssel igyekeznek eredményt ei-

golszász hírügynökség nap, mint 
nap injekciókkal szeretnék a közön­
ség érdeklődését ezzel a témával 
kapcsolatosan ébrentartaní. Egyide- 
ig ez természetesen sikerült is, el­
végre a világtörténelem pgyik leg­
nagyobb eseményéről van szó, — 
amely különösen a háború mostan: 
fázisában döntő jelentőséggel bír. 
Azonban mindennek van határa és 
a nemzetközi közvélemény, nem is 
beszélve különösen az angolszász 
közvéleményről, mostmór valahogy 
a tényeket is szeretné látni. Ezzel 
szemben az angol hírügynökség 
még mindig különböző hírekkel 
árasztják el a világsajtót. így pl. né­
hány nappal ezelőtt általános meg­
nyugvásunkra megtudtuk, hogy az 
invázió® csapatok számára már is 
rendelkezésre állanak a fogorvo­
sok, úgy, hogy a derék angolszász 
katonák a partraszállás után mind­
járt kezdhetnek fogorvosi kezelés­
re járni. Sőt ez még nem is elég, 
hiszen orra is kell gondolni, hogy 
egy ejtőernyősnek is talán megfáj­
dulhat leugrás közben az egyik böl­
csesség foga. így tehát mostmár 
végleges megnyugvásunkra ezt is 
megtudjuk ebből az épületes Reuter 
hírből, hogy természetesen az ejtő­
ernyős csapatok által elfoglalt híd­
főn azonnal fogorvosi rendelők 
lépnek működésbe. Ezek után már 
valóban senkinek sem lehet bármi­
lyen kételye az irányban, hogy az 
invázió már elintézett ügy az an­
golszászok fejében.

AZ ESETLEGES PROPAGANDA 
TALALEKONYSAGA azonban nem­
csak oz invázióval kapcsolatos 
ügyekre terjed ki. A Reuter iroda 

szocialista megújhodás Európájá­
ban.

Mi azt várjuk, hogy minden ma­
gyar itt Debrecenben és a Tiszántú­
lon is meggyőződéses hívévé válik 
ennek az egyedül jogosult magyar 
politikai hitvallásnak, mert aki ezt 
a követelményt nem tudja megérte­
ni, annak nincs helye az új és jobb 
magyar sorsért küzdők hatalma® 
táborában. Azoknak pedig, akik 
akár szellemi, akár anyagi, vagy 
más érdekeltségi kapcsolatai a túl­
só oldalhoz, tehát a zsidósághoz, 
o baloldalhoz, vagy általánosság- 

ban a liberói.zmushoz fűződtek, — 
most jött el az utolsó lehetőség a 
döntésre, hogy ezeket a kapcsola­
taikat és érdekeiket felszámolják és 
elhárítsák maguktól. Szól ez az in­
tés végül azok felé, akik b szeren­
csétlen vérkeveredés folytán, vagy 
családi körülményeik következében 
az idegen fajjal kerültek sajnálatos 
kapcsolatba. Nekik meg kell mutat­
ni, hogy erősebb bennük a magyar 
vér átalakító ereje, mint az idegen 
beütés és ha szerény munkás ténye­
zői akarnak lenni az új magyar 
korszak kiépítésének, akkor minden 

érni, pz arcvonalat áttörni és a né­
met '-haderőt bekeríteni, de ez a tér 
vük Sorra meghiúsult. Az olc:zor­
szág; offenziva — írja Serforius, az 
Európa-press katonai munkatársa, 
még nagyon távol áll attól, hogy az 
európai védelem fontos részst fe­
nyegesse. Az angolszászok általá­
ban nem értek el eredményt az ed­
digi harcokban. A legnagyobb erő­
feszítéssel sem tudták az angolszá­
szok a rugalmas német védelmi há­
lózatot felszakítani. A német elsza­
kadási mozdulatokat igen rövid 
ideig tartott és ez csak megerősí­
tette a német védelmet, amely még 
jobbam meg szí Iá rd ült.

A KELETI ARCVONALON a harc­
téri helyzet nagyjában nem válto­
zott. A szovjet előretöréseit az arc­
vonal több részén meghiúsította a

Hivatalos jelentés a május 19-i 
éjjeli zavaró repülésről

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti : Május 19-én a késő esti 
órákban dél felől sok útvonalon 
egyes ellenséges .repülőgépek 
kisebb kötelékei léptek be orszá­
gunk léglterébe. Általában az el­
lenséges gépek a Duna Tisza 
közén haladtak észak felé, majd 
északkeletre fordulva, északon 
és északkeleten hagyták el az 
oi szág légiterét. Bombázásról

Német hadi jelentés
Berlin, május 20. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nek, a véderő főparancs­
noksága közli :

Az olaszországi déli arcvona­
lon megszakítás nélkül tovább

igyekezetüket az tüegen sze emiség 
elvetésére kell, hogy fordítsák.

Minden magyarra szüksége von 
a hazának, aki ebben a szellemben 
együtt kíván dolgozni a jobboldali 
társadalom nagy összefogásában 
és mi nem eltaszítani akarjuk őket, 
hanem meggyőzni és táborunkba 
tömöríteni. Az így kialakuló együt­
tes munka hozhatja meg a most 
folyó nagy harcunk megérdemelt 
gyümölcsét, c végső győzelmet. A 
mi sajtómunkánk tehát ebben fog­
lalható össze : együttes vállvetett 
harc a győzelemért. (dr. —y)

német és szövetséges védelem. 
Több olyan jelet figyelt meg a 
met hadvezetöség, <-mely r- 
nal több részén újai b szövet 

német haderő 
a szükséges in­

né-

ió-
madásra mutat. A 
mindenütt meglette 
tézkedéseket.

A DIPLOMÁCIÁI 
nagyobb esemény 
United Press londoni jelentése sze- 
! nt az angol munkáspárt 23 tagja 
közös feliratban fordult a kormány- 

xs felszólította hogy ne ejlse »I 
az Atlanti okmányt. A továbbiak­
ban elutasítják azt' az indítványt, 
nogy Lengyelországot keleti ‘erü'e- 
teinek elvesztéséért német lakossá­
gú területekkel kárpótolják. Ilyen 
megoldás csak annyit jelentene, 
hogy az erőszak uralma a háború 
u'cn' időben is fennmaradnál

ARCVONALON , 
nem történt. Az

nem érkezett jefentés. 
pilléének zavarójellege

Május 20-án a kora 
érákban észak felöl több útvo­
nalon ellenséges repülőgépek 
repültek be és a Dunától keletre 
fekvő léglterünket átszelve, dé­
len távoztak. Feltételezhető, 
hogy ezek a gépek azonosak 
voltak a május 19-én este észak 
felől átrepült ellenséges gépek 
kel.

Az átte­
vőit.

hajnali

tart a nagy elliárítőcsata. Csa­
pataink a Gaeta és Pontecorvo 
közötti szakaszon a nagy szám­
beli fölényben lévő ellenséges 
gyalogos és páncélos kötelékek­
kel vívott elkeseredett harcok­
ban küzdik át magukat új állá­
sokba. Gaetánál az előreugró 
arcvonalívet kiürítettük. Itritöl 
északra néhány magaslat, vala­
mint Campo di Mele helység ke­
mény harcok után az ellenség 
kezébe került. Más szakaszokon 
páncélgránátosaink elszánt el­
lentámadásokkal megállították 
az. ellenséges támadó éleket. 
Pontecorvetól kétoldalt vissza­
vertük az ellenség minden tá­
madását. Jóllehet az ellenség 
órákhosszat tüzérségi pergőtü­
zet zúdított ránk és tömegesen 
vetette harcba a páncélosokat. 
Az Aquinótól délkeletre fekvő
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tóraégben a «ok tüzérséggel és 
számos páncélos harckocsitól tá­
mogatott ellenséges támadások 
fegyvereink összpontosított fü­
zében rú zben közelharcban ösz- 
azeomloltuk. A helység északi 
részébe páncélosokkal behatolt 
ellenséges gyalogságot ellentá­
madással visszavetettük. Az e.- 
k ii -g itt 30 páncélost vesztett. 
Az első ejtőernyős vadászhad­
osztály május 12-e, a csata kez­
dete óta száz páncélost lőtt ki. 
Az Adriai-tengeren a haditen­
gerészet biztosító járművei meg-
Magyar lövészek
Berlin, május 

a következőket 
arcvonalről: 
folyásánál a bolsevistáik pénte­
ken is sikerte.enül folytatták tá­
madásaikat a Bútortól nyugatra 
fekvő hídfőjükből. Támadásaik 
jórú-ze már a német fegyverek 
elhárító tüzében összeomlott A 
Kárpátok előterében Vitebszk-

20. Az Interinf 
jelenti a keleti 

A Dny esz tér alsó

i| rongáltak két ellensége« gyons- 
I naszádot. A keleti harctérről 

oak helyi harcokat jelentenek. 
A Dnyeszter alsó folyásánál a 
Kárpátok előterében s Vitebszk- 
töl délkeletre a haditengerészet 
őrhajói a finn öböl felett lelőt­
tek öt bolsevista bombázót. Egy 
finn harci repülőkötelék a szom­
batra virradó éjszakán a Swiri- 
arcvonal mögött jó eredménnyel 
támadást intézett egy ellenséges 
utánpótlási támaterpont ellen. — 
1-k.zakamerikai bombázók pén­
teken sok vadászgép védelmé­
ben behatoltak a birodalom te­
rületére és a birodalmi főváros 
lakónegyedeire, továbbá Braun- 
schwiegra válogatás nélkül le­
dobott bombákkal épületkáro­
kat, a lakosság körében pedig 
veszteségeket okoztak. A légi 
haderő vadász- és légvédelmi tü­
zérsége, valamint a haditengeré­
szet egységei és biztosító jármű­
vei lelőttek 71 ellenséges gépet, 
nagyrészt -négymotoros bombá­
zót A szombatra virradó éjsza­
kán néhány angol gép bombá­
kat dobott Köln tén-égére. M I I

foglyokat ejtettek
töl délkeletre, valamint a keleti 
arcvonai északi szakaszának 
egyes pontjain helyi harcokra 
került sor, amelyek során ma­
gyar lövészek főarovonaluk meg 
javításakor bolsevista foglyokat 
ejtettek. Egyébként délen 
egész keleti arcvonalon 
nyugalom volt (MTI)

. OEBRECZnn ÖJ5ÍG- JIAJDUrtU
tálán kiszolgáltatását a Szovjet­
uniónak katonai, politikai és 
gazdasági téren egyaránt, úgy­
hogy a szövetségesek nem emel­
hetnek egyáltalában semmi 
len kifogást.

1>44 május ti. Vasárnap.

el-

Vitéz Imrédy Béla 
a Keleti ßrcvonal Bajtársi Szövetség 

országos vezetője

az
terjets

M. G. was ANGOt RO 
SUYOS BETEG

Liasiotxxs, májm 20. A br# 
szalgólcti iroda értesOtóse

Mr- 
azerinf 

H. G. Well» 77 éves angol író sú- 
lyo* betegen falazik. Mogántitkáro 
szombaton lajeleatette, hogy az kó 
egészségi állapotában némi javulás 
állt be, mindamellett még nincsen 
túl o veszélyen.

Kinevezés
MTI jelenti : A Kormányzó az 

iparügyi miniszter előterjeszté­
sre dr. Bárány József miniszte­
ri osztályfőnöki címmel és jel­
leggel felruházott miniszteri ta­
nácsost, a m. kir. központi illet­
ményhivatal vezetőjét az V. fiz. 
osztályban való meghagyás mel- 
ett hivatalfőnökké kinevezte.

Hősök 
vasárnapja

A Kelőt! Arcvom*. Bajtérai Sxö" 
vétség súg kéthónapos fennállása 
alatt —• orosz harcf«v< megjárt 
férfiak tízezreit gyűjtötte táborba. 
A vidéki szervezési központok meg­
alakulásával a mozgalom országosan 
is megkezdte nagysrazá.sú munká­
ját. Az ideiglenes vezetőség, mely 
a szervezési munkálatokat megindí­
totta és a sajtóból iacuenetea kiá.t- 
vánnyal fordult a magyar 
lomhoz, most ar alapok 
után beadta lemondását. 
Keleti Arcvonal Bajtársi 
munkáját a legszélesebb 
lehessen fektetni.

Pénteken este gyű.l össze a szö­
vetség alapszabályszerű közgyűlése, 
mely egyhangú határozattal köszö­
netét szavazott az alapítók önzet­
len és eredményes munkájáért, — 
majd ezt követően nagy lelkesedés­
sel, egyhangú határozattal vitéz lm- 
rédy Béla |. századost, a keleti arc- 
vona. frontharcos hatonáját válasz­
totta meg országos iigyvezelőiii. A 
közgyűlés ezután az alábbi t*SI*'- 
kart választotta: országos ügyvezető 
Ney Károly dr., országos szervezés 
vezető vitéz Bo.hóy Imre, vidéki 
országos Vezető Sze-ntmiklóssy An­
tal, országos fökincstáros Torma 
Ferenc Péter, országos ideológiai 
vezető Ambrus József, országos pro

t áriadé- 
lerakása 
hofy a 

Szövetség 
alapokra

pagandavewéő Szabó Gyula dr., or. 
arágoa főbíró viféi Demeter L(- 
nárd dr., oraxégoa ügyész Héjjá, 
István dr„ oszágoa ifjúsági vez<tj 
Pádár Károly, országos főtitkár Pé­
ter Aladár dr

A közgyűlés után az új tisstíkar 
kü.dölHégikeg koreat« fel vüél lw- 
fédy Bélát. A küldöttség vezefflje. 
dr. Ney Károly közölte 
rédy Bélával a közgyűlés 
határozatát, felkérte arra, 
gyen eleget ■ bajtársak 
kívánságának és fogadja 
vétség országos vezetői „
Vitéz Imrédy Béla válaszában ki­
jelentette, hogy a szövetség cé.jait 
ismeri, azokkal magát azonosítja és 
készséggel eleget tesz a közgyűlés 
határozatának.

— Amikor Magyurorazág saját jö­
vőjéért küzd Európa élethalálhar­
cában, — mondotta vitéz Imrédy 
Húla _ a belső front szilárdságát 
elsősorban azoknak kel. biztosila- 
niok, akik a bolsevizmus el'cn fegy­
verrel a kézben is megá'iták a he- 
Ivüket. Ezekből a baj társakból fog 
kiemelkedni jórész« annak az új 
magyar vezetőrétegnek mely kato­
nás fegye emmel, minden áld izatra 
készen, vállalja az új Magyarország 
felépítését.

vitéz lm- 
egyhangú 
hogy le. 

egyöntetű 
el a wö. 
tisztségét.

A bolgár kormányvált  ozás 
belpolitikai irányai

A bolgár külpolitika nem változik
Berlln, május 20. Illetékes né­

met helyről tájékoztatásul köz­
ük : Szófiából érkezett első tá­
jékoztatások alapján küszöbön 
áll a kormány átalakítása. Né­
met politikai körökben ezt az át­
alakítást a belpolitikai átszerve-i 
zésből folyónak tekintik, amely-1

Sztálin és Benes
uj szovjet-cseh egyezményről tárgyal

Benes kiszolgáltatja Csehországot a Szovjetnek

nek semmi befolyása
Bulgária politikai irányára. Az 
onszág külpolitikáját — mondják 

Boris király által 
jellemzi és a há- 
ezt az irányzatot

Berlinben— a 
előírt irányzat 
rom régens is 
képviseli.

nem lesz

Stockholm, május 20. (Interinf) 
Nagy politikai szenzációként je­
lenti a Morgen Tidningen szom­
bati száma Londonból, hogy pil­
lanatnyilag Sztálin és Benes új 
ezovjet-cseh egyezmény aláírá­
sáról folytat tárgyalásokat Az 
új egyezményben nem az prszág 
szovjet katonai megszállásáról 
van szó a szövetségesek győzel­
me esetében, sem Csehszlovákia 
teljes katonai és politikai hatal- 
nának kiszolgáltatásáról a min 
denkori szovjet parancsnoknak 
és vezérkarának. Ez alkalommal 
a volt Csehszlovákia gazdasági 
kiszolgáltatásáról szól a szerző­
dés, ami a gyakorlatban Cseh­
szlovákia és a Szovjetunió gaz­
dasági egyesülését 
svéd lap értesülése 
zőkről tájékoztat: 
fontos szovjet-cseh 
tárgyalások állanak már közvet-

jelenti. A 
a követke- 
Rendkívül 
gazdasági

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Előadások kezdete délután 3 óra 

é- este fél 7 órakor.

lenül a befejezés előtt. A Moszk­
vával kötött első egyezmény alá­
írása után Benes kijelentette, 
hogy Csehszlovákia gazdasági 
-'létének lényeges változásokon 
kell végbemennie, hogy lehető­
vé váljék a Szovjetunióval való 
együttműködés benső kiépítése. 
Ennek megfelelöleg most gon­
doskodtak az ezekkel járó intéz­
kedések legkülönbözőbb részle­
teiről is, így például elhatároz­
ták, hogy az egész cseh vasúti 
hálózatot orosz nyomtávúra épí­
tik át A szovjet háborús diplo­
máciája tehát egészen új mód­
szerekkel lepi meg a világot. — 
Moszkva már nem elégszik meg 
azzal, hogy a közös győzelem 
esetén szinte magától értetődően 
megkapja az európai szárazföld 
legnagyobb részét, hanem hogy 
a nyugati hatalmak mindenfajta 
beavatkozását a szovjet európai 
igényibe már eleve elkerülje, jó 
előre szerződének ben körvona­
lazza a Londonban akkreditál 
emigráns politikusokkal az 
egyes európai államok maradék-

Május, a rügyfakasztó tavasz 
legszebb hónapja, az élet hónap­
ja és mégis májasban ünnepli a 
magyarság a hősök, a halott hő­
sök emlékét. Érthető ez, hiszen 
a hősök áldozatából új élet fa­
kad, példaadás és útmutatás tá­
mad nyomukban és a legszebb 
hála, a legmelegebb megemléke­
zés az élők részéről a hős halot­
tak iránt az, hogy áldozatukat 
felismerve méltányolják és intő­
jelül, példaátiásul szolgál az utó­
kornak. a jelennek és a jövőnek.

A világháború hősi halottairé>\ 
emlékezünk meg elsősorban, de 
emlékezünk a friss sirhantokra 
is, amelyek valahol Oroszor­
szágban sorakoznak és a mai 
magyarság véres nehéz harcá­
nak elhúnyt hősei. De emléke­
zünk az itthoni sírokra, a légi­
terrortámadás ártatlan áldozata­
ira is, asszonyokra, nőkre, gyer­
mekekre, akik a belső front vé­
delmében vesztették életüket.

Virág, koszorú borítja ma a 
hősi sírokat: a kegyelet, a meg­
emlékezés sok színes szimbólu­
ma. Az élők tisztelegnek a bős 
halottaknak, akik a legnagyobb 
áldozatot, életüket adták a haza, 
a magyarság oltárán.

A névtelen hősök emlékének 
áldozunk, a hősi halott apa. 
fér), testvér, fiú a magyarság 
hősi halottal előtt és a halott hő 
sökre való emlékezés a most 
küzdő hősök helytállása és öntu­
data egy szent egységbe fonó­
dik : a mag y at nép helytáll, ki­
tart és küzd, harcol, dolgozik 
kéz a kézben, vállvetve, karddal, 
tollal, szerszámmal, íróasztal 
mellett, a munkapadnál, a harc­
téren és a nagy egység és aka­
rás hozza meg a magyar jöven­
dőt, a szebb, boldogabb életet. 
Erre tanít, erre nevel, erre ok­
tat, ebben erősít meg mindnyá­
junkat a hősök szent ünnepe.

t

(T.)

Vitézek adománya 
a bombakárosultak számára

Hajduvármegye Vitézi Székéhez 
a légitámadások által sulytotit haj- 

i léktalanná várak megsegítésére az 
utolsó hírlapi közlés óta május 20-ig 
a következő adományok folytak be:

Vitéz Hunyadi Pé’er Vámospércs 5 
v. Sasfalvi Ferenc Vpércs 5, v. Kolos 
bósi Gyula Vpércs 5, v. Szabó Is ván 
Vpércs 5, ifj. v. Szabó István Vpércs 
6, v. Kocsis József 4, v. Szilágyi 

! Gyula Vpércs 4, Id. V. Szabó Jő-sef 
Vpércs 5, V- Orbán Sándor Egyek 50, 
v. Simoni Máyás Egyek 15, v. Vlncze 
Ferenc Egyek 20, v. Katona János 
Egyek 15, v. Mikulai László Egyek 
20, v. Nagy Ferenc Egyek 15, v. Gu 
lyás Mátyás Egyek 20, v. Mag József 
Egyek 15, v. Bárdos Kálmán Egyek 
15, v. Hegyi András Egyek 10, v. 
Tóth András Egyek 10, v. Molnár 
Mihály Egyek 20, v. Kiss Mátyás 
Egyek 10, v. Szabó János Egyek 1E, 
v. Antal József Egyek 10, v. Domán 
József Egyek 10, v. Tóth Mihály 
Egyek 10, v. Csuka János Nagyvárad 
10, v, Csóö Andrág Földes 31,50, v. 
Nagy Albert Födes 6.25, v. Biró Al­
bert Födes 6.25, v. Szántó Bálint Fö 
des 6.25, v. Györfi Imre Földes 6.25 
v. Szabó Miklós Földes 6.25, v. Pé­
csi Zsigmond Földes 6.25, v. Szilágyi 
János Földes 6.25, v. Török Zsigmond 
Földes 6.25, v. Szűcs Mihály Földes 
6.25, v. Szörny! Pál Földes 6.25, v. 
Simon Árpád Hszoboszlö 100, övz. v. 
M. Kovács Mihá’ynó Hsrobeozlö 10, 
v. K. Nagy IMhály Hszoboszlö 20, 
v. m Nagy József Hszoboszlö 
v. Harsány! Imre Hszoboszlö 5, v. 
Bézl János Hszobosz’ 20, v. Z. Csá- 
ert Gábor Hszoboszlö 20, v. Tóth Gá 
bor H-szoboszló 20, v. Fekete Károly 
Hszoboszlö 10, v. Szénást Ferenc H- 
szoboszlö 10, v. Csóka Mihály Hszo- 
boazlö 6, v. Jenei Sándor Hwiboszló 
5, v. Z. Császi Gábor Hszoboszlö. 10, 
v. Danes István Hszoboszlö 10, v. 
Nagy László Hszoboszlö 10, v. Dede

20,

Györgyné Hszoboszlö 10, v. C'daztr 
Is ván Hszoboszlö 10, v. É. Szabó Fe 
renc Hszoboszlö 5, V. BartaJ Rozsó 
Hszoboszlö 20, v. Rásö István Nád­
udvar 20, v. Törös Imié Nudvár 1, 
v. László József Nudvar 5, v. Csórni 
Sándor N.udvar 3, v. Varsányi Lajos 
N.udvar 4, v. Rácz István N.udvar 
1, v. Boldizsár János 2, v. Szgedi An 
tál N.udvar 3, v. Papp László N.ud­
var 2, v, Vida István N.udvar 2, 
v. Rásö Sándor NndvBar 2, v. Nagy 
Miklós N-udvar 1, v. Csorvási Sán­
dor N.udvar 10, v. sz. Molnár Balázs 
N.udvar 5, v. Nagy Sándor N.udvar 
5, v. Lantos Sándor N.udvar 3, v. 
Csorna László N.udvar 1, v. Boldizsár 
Lajos N.udvar 1, v. Rásó Sándor N. 
udvar 1, v. Elek Antal Nudvar 2, v. 
Varsányi Lajos N.udvar 1, v. Vida 
Is'ván N.udvar 2, v. Tóth Imre N.­
udvar 10, v. Baczó Ferenc P-ladány 
20, V. Vass Józsf P.ladány 10, v. 
Miklós Sándor P.ladány 10, v. Király 
András p.ladány 10, v. Da’ml Albert 
P-l'dány 5, v. Korponai Lajos P.- 
'idény 4, v. Papp Elek P.ladány 5, 
’. Horváth József P.ladány 5, v. Ke

> József P.ladány 3, v. VargA Már 
on p.ladány 5, v. Kiss Lajos PJadány

5, v. Szabó Lajos P.ladány 3, v. Csá 
'1 Lajos P.lMány 5, v. Kárai Ferenc
u. ’sdány 3, v. Bán Lajos P-ladány 
3, v. Molnár Gusztáv P.ladány 30,
v. Bírő József P.ladány 5, v. Nád­
házi Ballá P-ladány 1, Bihari Imre 
PJ.-Mil.ny 5, v. Miké Sándor ”.’ndány 
özv. v. Istók Domokosáé p.ladány 
3, ifj. v. Kárai Imre P.ladány 3, v. 
Kárai Imre P.ladAny 5, v. Ary Gyu- 
•a p.ladány 20, v. özse József P.la- 
dá .y 5, v. Horváth Sándor PJadány 
3, v. Keserű An^al B.ladány 2, v. 
Ludmány Lajos Hsámsou 40, v. Nagy 
Mihály H.aámson 10, v. Sólyom János 
Hsámaon 10, v. Madár István H-sáiu- 
son B, v. Gyenge Károly Debrecen 
10, v. Pórfy Ede Debrecen 40 pengd

... i> uc.it án ás este vala­
mint hétfőn es e

Barabás Sári
B. ULoer ls.tvitn felléptévé

Ill M-Alll A I II MSZ1NHA7,

remek operettje 
délután 3 órakor

Lehár
Héfö
■lűrsékelt helyárakkal

Hamupipőke
. oaíás.

Vasárnap és hétfőn utoljára!
Alid* Valii főszereplésével

Szerelmi riadó
.üs, hangulatos olasz vígjá .

Előadások kezdete;
vasárnap 8, 5 ée 7 órakor 

hétfőn 5 és 7 órakor

_ Meteor mozgó műsora
V.sárnap délelőtt 11 ói--.... 
u'ólára! A modern Jud SÍ1S3!

Lélekkutárok
' aruap d. u. 3, 5 és 7 órakor 

hétfőn 5 és 7 órakor u óljára!
ALFA TAU

(Az aceusupvrsö)
Izgalnv.8, megható tengerószfUm
Szerdát ól BEATA ÉS AZ ÖRDÖG

M»<H 1,0 FH V«» < T»

Hé lou u jara
Nemes Rózsa

Ke:ld öl:

Idegen utakon
x’oln y, Szilassy, Sulyok Ahony 

Mih&Jyffy, «■ FAy • 
fő.*’z«repl)«n.

VÍGSZÍNHÁZ
• w ■* p -w
Ma 3, 5 ée 7 órakor, 

hétfőn 5 éa 7 órakor 
a szerelem, az Izgalmak, a 

kalandorok filmje

Rablólovag
A becsület éa a bűn harca! 

Fősz; Alfred Maura tad. Vibcke 
Fáik.
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Dr. Kölcsey Sándor 
polgármester julius elsejei hatállyal 

nyugdíjazását kérte
Dr. Kölcsey Sándor polgármester pénteken délelőtt benyúj­

totta vitéz dr. Bessenyei Lajos főispánhoz írásbeli kérvényét, 
amelyben folyó évi július 1-től kezdődöleg nyugdíjazását 
kert A főispán ezen kérelemmel kapcsolatban a szükséges to­
vábbi intézkedéseket megtette.

Amidőn ezt a hivatalos hely­
ről kapott hírt közöljük, a ma­
gunk részéről a következőket 
fűzzük hozzá: Március 19-én 
kétségtelenül egy egészen új 
korszak kezdődött Magyarorszá­
gon, amelynek sikeres keresz­
tülviteléhez feltétlenül szüksé­
ges, hogy a legfontosabb vezető 
állásokban személycsere történ­
jék. Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester most célszerűnek és he­

A jövö hét közepére 
összehívták az országgyűlést

Budapest, május 2®. Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A kép- 
vlselöházat folyó hó 24-én, szer­
dán délelőtt 10 órára összehív­
ták. 

Internálják Halász Nándorné 
dúsgazdag ékszerészt' akinek 

Debrecenben 17 háza van
A zsidótörvény kijátszása miatt M napi etaárást kapott — 
A tilalom ellenére továbbra le keresztény cselédet tartott — 
Egyik fia a londoni sngyargyalázó rádió magyar bemondója

A debreceni rendőnég adná 
kihágást bíróság most ítélkezett 
özvegy Halász Nándorné debre­
ceni zsidó ékszerész és háztartá­
si alkalmazottja, Kovács Erzsé­
bet felett, akik olyanformán ját­
szották ki a háztartási alkalma­
zottakra vonatkozó rendelkezé­
seket, hogy a rendelet megjele­
nése után Halászná felmondott 
Kovács Erzsébetnek, azt sza­
bályszerűen ki is jelentette, de 
ugyanakkor Halászná a Kossuth 
utca 32. szám alatt lévő házmes­
terénél bejelentette. Kovács Er­
zsébet azonban egy pillanatig 
sem lakott a Kossuth-utcán, ha­
nem tovább szolgálta zsidó mun­
kaadóját a Pulsüky-utca 4. szám 
alatt Halászná a rendőrbíró 
tárgyaláson ezt beismerte s zsi­
dótörvény kijátszása miatt 80 
napi elzárásra Ítélték, Ugyanak­
kor megindították ellene az in­
ternálás! eljárást. Kovács Erzsé­
bet bűnösségét megállapították. 
A háztartási alkalmazott 15 napi 
elzárást kapott. Halászná az ei-

rtréa 4b Muóóaóatteá végzés el­
len fellebbezést jelentett be.

özvegy Halász Nándorné sz. 
Einhorn Regina 62 éves, Pul- 
szky-utca 4. szám alatti lakos 
nem ismeretlen Debrecen lakos­
sága előtt. A Piac-utcán volt ha­
talmas étaszerészüzletük és Deb­
recenben 17 házzal, Budapesten 
és Becsben pedig többemeletes 
bérházakkal dicsekedhet, de 
ezenkívül bátyjának, az Ameri­
kában élő dr. Einhorn Bélának 
nevére itattak nyolc debreceni 
házat, de az ékszerésznek érde­
keltsége volt az egyik debreceni 
parkettgyárban is.

A RÉGI BŰNÖK

özvegy Halász Nándorné el­
len 1940-ben egymásután tették 
a bűnvádi feljelentéseket csalás 
és adócsalás címén. A feljelen­
tők szerint a hétkarátos arany­
láncokat 14 karátos aranyként 
adták el azzal a fondorlattal, 
hogy csak az a láncszem volt 14

Hüvelyesek és vetőmagvak 
felvásárlására 

bizományosokat keresünk
Hajdú, Bihar, Borsod, Heves, Békés, Szabolcs, Szatmár, 
ubauj és Zemplén vármegyék, valamint Kárpátalja és erdélyi 
Körzetekben. — Kjánlkozásokat személyi adatok és eddigi 

működés meg.élölésével kérjük megadni.

Kontsek Géza
Kereskedelmi Rt Debrecen, Kossuth*utca 15.

lyesnek tartotta, hogy Debrecen 
sz. klr. város polgármesteri szé­
két rendelkezésére bocsássa az 
új rend megteremtőinek és a 
törvény h a tósá gn a k.

Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mesteri működésének méltatását 
arra az időre tartjuk fenn, ami­
kor az illetékes fórumok az ő 
nyugdíjba vonulásának ügyét
véglegesen elintézik.

A felsőház május 25-én, csü­
törtökön délelőtt 1» órakor ülést 
tart, napirendjén az új kormány 
kinevezéséről szóló k ormányzói 
kézirat meghirdetésével.

karátos, amelyben benne volt u 
aranypróba is, míg a többi csak 
hétkarátoa. Ilyenformán érthe­
tő, hogy ha a zsidó ékszerész 
Debrecenijen közel húsz házat 
tudott venni magának.

De Halászéknál baj volt a zsi­
dótörvény végrehajtásával is. 
Egyik üzletvezetőjüket csak úgy 
tudták megtartani, hogy nevére 
aranyműves! ipart váltottak ki. 
Breuer Ottó üzletvezető ettől az 
időtől kezdve a fényesen beren­
dezett üzlet egyik sarkában hú­
zódott meg mint aranyműves, 
de az üzletet továbbra is ő ve­
zette. Silber Salamon alkalma­
zottak résziére külön üzletet nyi­
tottak, de az üzlet is a Haiász- 
vagyont gyarapította. A felje­
lentések között szerepel egy 
80.000 pengős megvesztegetési 
ügy fe. Halászék oly nagy lábon 
éltek, hogy egy alkalommal 
Svájcban nyaraltak és az ottani 
személyzet nem tudta őket ki­
szolgálni. A dúsgazdag zsidó­
asszony egy pillanatig sem jött 
zavarba, rövid táviratot küldött 
Debrecenije ée másnap már az 
itteni személyzet útnak indult, 
hogy nyaralását kényelmesebbé 
tegyék.

KARTOTÉK
A MEGSZORULTA KRÓL

Debrecenben ezt a családot 
mindenki úgy ismerte, mint a 
nehéz helyzetben lévők vámsze­
dőjét. Külön kartotékot vezettek 
azokról a megszorultakról, akik 
kénytelenek voltak értéktárgyai­
kat zálogba tenni. Nyilvántartá­
sukban pontosan kétezer ilyen 
megszorult szerepelt és ezeknek 
értéktárgyai kivétel nélkül Ha- 
lásBék birtokába került, mert ér­
tették a módját, hogyan kell 
megkaparintani. Az árverési 
hiénák az ők megfizetett zsoldo­
sai voltak és ha egyszer valahol 
árvereztek, ezek a hiénák kö­
nyörtelenül csaptak 1« áldoza­
taikra. Debrecenben igen sokan 
vannak, akik Halászéknak kö­
szönhetik tönkremenetelüket, de 
olyan nagy hatalommal rendel­
keztek, hogy még azokat is meg 
felemlítették, akik tehettek vol­
na valamit

Családi vonatkozásiban sokat 
lehetne még írni a Halász-csa­
ládról. Halászná egyik fia Ame­
rikában bárzongorteta, másik 
fia pedig kiszökött Oroszország­
ba, ahonnan Amerikában élő 
testvére segítségével Londonija 
utazott és most ő a londoni rá­
dió magyarnyelvű bemondója.

I -------------
R Szeretetszövelség 

hírei
Molnár István szabómester és n<t* 

je Tólli Árpád u. 78. szám alatti la­
kosok 25 éves házassági évforduló­
juk alkalmából 200 pengős ágyala­
pítványt tettek a Szeretebszövetség 
debreceni árvaházában. A Kislemp- 
ioini Egyházrész szegényeinek meg 
segítésére pedig 50 pengőt adomá­
nyoztak.

Dr. Tolnay Zoltán karp. szkv. a 
harctérről 26 pengőt küldött a Sze- 
retelszövetség debreceni árvaházai­
ban elhelyezett hadiárvák megsegí­
tésére. Tábori postán megköszöntük 
— a nyi’vánosság előtt pedig ez­
úton mondunk hálás köszönetét a 
neuiesszívű adakozóknak, követésre 
méltó cselekedetükért.

Az Árpádtéri Református Nőszii- 
velség tagjai az elmúlt héten, pén­
teken délután testületileg látogatást 
tettek a Szeretetszöveség Teleki-ut­
cai fiúárvaházában és nagymennyi­
ségű élelmiszert vittek az árváknak. 
Megtekintették az árvaház berende­
zését, elbeszélgettek az árvnház ve­
zetőjévé. és az árvákkal, azután pe­
dig részt vettek a működő biblia- 
kör összejövetelén. A látottak felel’ 
a legteljesebb megelégedésüknek és 
örömüknek adtak ^kifejezést és ígé­
retet tettek arra, hogy ■ látogatást 
máskor is megismétlik.

Nem hagyhatják el a zsidók 
a debreceni gettó területét 

és az élelmiszereket a hatóság viteti be 
a zsidók számára

A debreceni gettó első heti rend­
je szomboton megváltozott. Mint ez 
várható vök, a debreceni zsidóság 
teljesen önkényesen értelmezte a 
mindennap 11—1 óráig való gettó 
elhagyási rendeletet. Az első napok 
ban 11 órától kezdvp sűrű sorok­
ban özönlöttek ki a gettó kapuin és 
pillanatok alatt elárasztották az 
egész várost. Pedig a botóságok 
ezt a két órát kizárólag azért ad­
ták a zsidóknak, hogy legszüksége­
sebb közellátási bevásárlásaikat el­
intézzék. E helyett azonban ők a 
túlhajtott vásárlásokon kívül az időt 
arra pazarolták, hogy régi lakása­
ikba tátogassanak és onnan még 
m'nden elmozdítható! magukhoz vi­
hessenek a gettóba. Ezenkívül tu­
domáséra jutott az illetékeseknek, 
hogy valósággal elözönlötték a pos­
tát é* tömegesen adtak fel olyan 
cíor-cgckat, amelyeknek tartalmát 
mindenféle ürüggyel elkendőzték.

Ezek a nyilvánvaló visszaélések 
azonnali gyors cselekvésre késztet­
nék első.orban vitéz Bessenyei Lajos 
fő'spánt, aki intézkedett, hogy a 
rendőrkapitányság vonja meg a zs • 
dóktól azt a kedvezményt, hogy ki­
jöhessenek a városba. A zsidók el­
látását pedig úgy oldották meg, — 
hogy az illetékes hatósági szervek 
vitetik be a gettóba a zsidók napi 
élelmezéséhez szükséges főzelék, 
zöldség-féléket és egyéb élelmisze­
reket, természetesen a borjú és ser­
téshús kivételével, de általában o

Popoff Mihály felmentése 
adminisztrátori tisztsége alól

MTI jeienfi : A Kormányzó o val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. igaz- 
ságügyminiszter előterjesztésére a 
magyar államfőt megillető legfel­
sőbb felügyeleti jog alapján dr.

A vidék szive megindult
a Vöröskereszt támogatására

A sebesült katonák részére a 
Vöröskereszt központi irodájába 
május 17., 19. és 20-án az alább 
felsorolt adakozóktól érkeztek 
természetbeni adományok.

Mónus Jánosné, Kass János- 
né, Lovasa Imréné, dr. Tatay 
Zoltánná, ifj. Szolnoki Jánosné, 
özv. Veress Arpádné, Budano- 
vits Béláné, Oláh Istvánné és az 
ispotályi ref. elemi iskola nö­
vendékei.

Vidékről is dús adományok 
érkeztek ezeken a napokon. 
Szatmár megye három községi 
küldöttel el szeretetcsomagjait. 
A Oégénydádányi Reformátu- 
Nőtszövetség egy láda tojást és 
nagy doboz süteményt, a fülpösi 
református egyház hat láda sze- 
retetsomagot tele mindenféle 
aüteménnvel, Tóth Imre kisari 

ZAHEY SÁNDOR 
ásványolajtermék nagykereskeao

a NyirbogdAnyl Petróleumgyár Rt. debreceni Körzetképviselője 
Déli sor 4-b. Tel: 12—23

Benzinek, petróleum' gáz- 
ólai' gép-' motor- henger- 
olajok, kocsikenccs, gépzsir 

állandóan raktáron

húsfélékből csak a rendelet áltöt 
megszabott keretekben részesülnek 
ellátásban. Ezt az élelmiszer meny- 
nyiséget azután a zsidó tanács ve­
szi majd át a gettóban s az gondos 
kodik a gettóbeli szétosztásáról. — 
Ezeket a rendteremtő intézkedése­
ket most mór a keresztény magyar 
közvélemény is megnyugvással ve­
szi tudomásul és szombaton már 
nem lehetett zsidókat látni a város 
utcáin. A gettó lakói közül esek 
azok tehetik Id a lábukat o város 
területére, okik erre külön rendőr­
ségi engedélyt kopnak.

Rövidesen pontos statisztikát ké­
szítenek a gettóba telepített zsidók 
számáról s ugyanakkor pontos név­
jegyzéket állítanak össze és ekkor 
lehetővé válik, hogy a postaszo gá- 
latot is a zsidók lássák el. Eddig 
ugyanis a keresztény postások kéz 
beszelték a levél és érték küldemé­
nyeket. Ha a névjegyzék elkészül 
cikkor egy csomagban adják le a 
postai küldeményeket és ónnak kéz 
besítéséről maguknak a zsidóknak 
kell gondoskodni.

. Már a mentőszolgálatot is meg­
szervezték. A József kir. herceg ut­
cai községi óvodában kórházat ren­
deztek be és ott az egyik zsidón 
műtétet is hajtottak végre. Ez a kór­
ház csak ideiglenes, mert ezt az 
épületet járványkórháznak szemel­
ték ki. A zsidó kórház végleges el­
helyezése a zsidó gimnázium épü­
letében lesz.

Popoff Mihályt a magyarországi 
görögkeleti mqgyar és görögkeleti 
ruszin magyar-orosz egyházrészek 
adminisztrátori tisztsége alól felmen­
tette.

lakos .jókora láda aszaltgyUmö.- 
csöt küldött a kórházakban ápo t 
honvédőinknek.

A kábái Leánylevente egyesü­
let küldöttsége hatalmasan meg­
rakott kosarakkal jelent meg a 
VöröekereszMrodában. A kosa­
rakból nagymennyiségű poaá- 
csa, kalács, kolbász, sza onna, to­
jás és süteményen kívül lekvár, 
aszalt gyümölcs, dohány, ciga­
retta, gyufa, hamutartók és ol­
vasnivalók kerültek elő.

Puskás Mihál.vné debreceni, 
Bellegelő 142. szám alatti lakos 
30 sebesült katonát vendégeit 
meg f. hó 17-én. 45 d.rb. kiflit, 
egy kalácsot. 5 liter bort és 140 
drb. cigarettát szállított szemé­
lyesen szenvedő honvédéin!, ré 
■zére.
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Ma az elhunyt hősök 
emlékének Áldoz Debrecen

I rendőrségen is megszűnik 
a cmkúrság

Hősök napjának megünneplése
Az 1924 : XIV. L-c. az 1914— 

1918. évi világháború hősi ha- 
lottainak emlékére minden év 
május havának utolsó vasár­
napját „Hősök emlékünnepe’* 
néven nemzeti ünneppé avatta. 
A hősök emlékünnepe a folyó 
évben — a pünkösdi ünnepek 
miatt egy héttel korábban, vagy­
is — május hó 21. napján (va­
sárnap) kerül méltó módon meg­
ünneplésre.

l'gyanakkor kell megemlékez­
ni z'1938. év óta történt had­
in nyeletekben hősihalált halt 
honvédőinkről is.

A város polgármestere a bő­
sök emlékünnepének előkészíté­
sre egy bizottságot alakított 

A város polgár mestere az elő- 
készitő bizottság javaslatát elfo­
gadva. a hősök emlékünnepélyé- 

i k programját — a rendkívüli 
viszonyokra tekintettel, az el­
múlt évitől eltérően szőkébb ke­
retek között — az alábbiakban 
állapította meg.

Felkérte a helybeli egyházak

vezetőségét hogy f. évi május 
hó 21. napján reggel legkésőbb 
9 órai kezdettel tartsanak ünne­
pélyes istentiszteletet az egyhá­
zak templomaiban és hogy az 
istentisztelet tartásának helyét 
és idejét a helyi napilapokban 
kellő időben, előre tegyék köz­
hírré.

A Hősök-napján két helyen 
lesz ünnepély ée pedig ;

1. az Országzászlónál,
2. Hősök temetőjében.
Az Országzászlónál tartandó 

ünnepély 9 óra 30 perckor, a 
Hősök temetőjében tartandó ün­
nepély 11 órakor kezdődik.

Az Országzászlónál tartandó 
ünnepély előtt, délelőtt 9 órai 
kezdettel a Honvéd Állomáspa- 
ranosnokság által kirendelt tisz­
ti küldöttség a Honvéd-utcai lak­
ianyában elhelyezett 3-as hon­
véd emléktáblát, míg az élőké- 
szító bizottság által már erre 
felkért társadalmi egyesületek a 
Hősök fasorában e'helyezett em­
léktáblákat koszorúzzák meg.

Az az egészséges köaszelJem, a 
me.'yet a mai kormány a cím és 
rangkórság eltörlésével meghono­
sított, bevonul' a budapesti főka­
pitányságra is. Petrányi György fő­
kapitány utasította a rendőrtiszti­
kart és dclektivtestület tagjait, 
hogy ezentúl a rendőrségen sincs 
más megszólítás csak ■ hivatali 
beosztás. Megszűnt a méitóságos 
főkapitány úr. a métósácos főka- 

és ezentúl 
dete'Ktívek- 

tiazte.ettel“, 
vagy ..mély alázattal jelentem" kell 
jelentkezniük tettebb valóiknál.

pitányhelyettes úr cím 
a rendőrtiszleknek és 
neg nem „alázatos

fiz Országzászlónál tartandó ünnepély programja
i Nemzeti Hiszekegy. Ének­

lik a debreceni dalárdák.
2. Ünnepi beszéd.3. - - -
4.

dalárdák.
Az Országzáfíziónál tartandó 

ünnepélyt Hajdú vármegye Vi- 
Emlékmű megkoszorúzása, tézi Társadalmi Bizottsága ren-

MA LESZ A NÉMET TUDO­
MÁNYOS INTÉZET MOZXiö- 

KÉPELÖ ADÁSA
A Német Tudomórryos Intézet tfff 

tanulmányi félévének befejezése al­
kalmával érdeke* mozgóképelő- 
adásást rendez 11 órai kezdettel a 
Hungária filmszínházban. A filmbe­
mutató műsorán hangos heti hír­
adók mellett szép kultúrfilmek sze­
repelnek, amelyek közül külön is 
nagy érdeklődésre tarthat szamot : 
a ló háborút szerepéről, a «tájer 
bányászéletről, o hegyi parasztok 
munkájáról szóló film. Jegyek mér­
sékelt áron és korlátolt számban az 
előadás előtt 10 órától kezdve vált­
hatók a mozi pénztáránál.

i.

Szózat. Éneklik a debreceni dezi.

Hősök (emelőjében tartandó ünnepély programja
A levente ifjúságot 

felszólították:

Hutáik, kabátok ^(^i^alák, 
női és férfi fehérneműek 

nagy választékban
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Édes apám sírja visszahívott Debrecenbe
Magyary Héla muzsikál a Páll-etteremmben

Soosnbot eete óta Magyary Bél«, 
Debrecen országos hírű cigánypri- 
máoénak id. Magyary Imrének fia 
muzsik 4. a Páll-ét teremben. A kö­
zönség igen melegen, nagy aaeretet- 
M fogadta, amikor axebbnél-Mebb 
magyar nótákat varázsolt elő hege­
dűjén. Magyary Bélát nem kell be­
mutatni a debreceni közönségnek, 
apja és vele együtt fia is összeforrt 
a debreceni közönséggel. Magyary

Béta apja és testvére nyomdokain 
halad a hírnév, szeretet, me^becsfl. 
lés útján és ezt ki ú érdem i mfl- 
vészi, szívhez szóló muzsikájával, _ 
Visszahozott, visszahívott édes apám 
•írj« Debrecenbe — mosidotta (l 
elaí mi«. A debreceni közönség 
örömmel fogadta és a szoros kap­
csolat közte és a közönség közölt 
egyne mélyebb lesz.

a fatyyivadá&zolt

Nemzeti Hiszekegy. Énekli 
az Egyetértés dalegylet.

2. Ünnepi beszéd.
3. Az emléktábla megkoszo­

rúzása.
4. Szózat. Énekli az Egyetér­

tés dalegylet.
A Hősök temetőjében rende­

zendő ünnepélyt a Tűzharcos 
szövetség debreceni főcsoportja 
rendezi.

A fenti ünnepélyektől telje­
sen függetlenül Debrecen sz 
kir. város képviselője minden 
ünnepi külsőség mellőzésével 
est.v-egy koszorút helyez el a 
3-as honvéd (Lajos király-téren). 
39-ee közös gyalogezred, 2-es 
honvéd huszárezred. 16-oe közős 
huszárezred, valamint a hadifo- 
golv-temetőben lévő emlékmű­
veken.

A hősök emlékünnepélyébe a 
honvédség is bekapcsolódik. Az 
Országzásziónál tartandó ünne­
pélyre egy diszszakaszt rendel 
ki. A Hősök temetőjében tar­
tandó ünnepélyen egy levente 
díszszázad fog kivonulni. Az is­
tentiszteleteken és mindkét ün­
nepélyen küldöttséggel képvi­
selteti magát és az emlékművek­
re koszorút helyez.

A város polgármestere a he- 
Ivi hatóságokat, hivatalokat, in­
tézményeket, testületeket, vala­
mint a hazafias társadalmi és 
ifjúsági egyesületeket úgy az 
Országzászlónál rendezendő, — 
mint a Hősök temetőjében ren­
dezendő ünnepélyre meghívta, 
azzal, hotív azokon küldöttségek

által való képviseltetésükről 
gondoskodni s a küldöttség tag­
jainak számát hely biztosítása 
végett az Országzászlónál tar­
tandó ünnepélyt illetőleg Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. 
város vitézi székkapitányságá­
hoz, n Hősök temetőjében tar­
tandó ünnepélyt illetőleg pedig 
a Tűzharcos Szövetség debre­
ceni főcsoportjával idejekorán 
tudatni szíveskedjenek.
A DEBRECENI BÉRKOCSI IPAR- 

TÁRSULAT 
abombakárosultak részére adomá­
nyozták az alábbi összeget: Kiss 
Gyíla 50. Jánki Ferenc 20, Varga 
János 16, Mezey Jázio« Jnö 15, 
Matté Gábor 15, Paél Jáno« 10, 
Kulcsár Jáno« 10, Szilágyi Gábor 10, 
Solymossi József 10, ifj. Nagy Jó­
zsef lO.Pávay Frenc 10, Nagy János 
10, Kiss István 10, Esznyi József 
10, Murvay Vilmos 10, id. Nagy Jó­
zsef 10, Bócsi Lajos 10, Varga La- 
josné 10, Varga Sándor 10, Soly­
mossi Imr 10, özv. Nádas Imréné 5 
pengői. ___________

a

VASÄRNAP NYÍLIK MEG a 
NAGYERDEI STRANDFÜRDŐ 
Értesítem a város közönségé , hogy 
nagyerdei városi strandfürdő f. hó

21-én, vasárnap megnyílik-
Jegyek • fedett fürdő ptosUránál 

válttá ók.
Felhívom a fürdő kablnbér’őft, 

hogy bérleteiket május hő 31-ig meg­
újítani szíveskedjenek, ment ezidö 
után a kabinjaikat a Jelentkezőknek 
fogjuk kiadni.

Bérletek a gondnoki hivatalban 
válthatók d. e. 8—14-ig és d. u. 17— 
19-ig.

A

A

levente sapkát és jelvényt 
állandóan viselje !

Levente Hírközpont Jelenti-
Leventék Orsrjos Parancsnoka 

legutóbbi parancsában elrendel’e, 
hogy a leventeifjűság, a leventeintéz 
ményhez való törvényes tartozását 
nemcsak ér elmlleg, hanem külsőleg 
is Juttassa kifejezésre és ezt domborít 
sa ki büszke érzéssel. Lelkületében 
legyen meggyőződve arról, hogy a le 
ventelfjú Jelenti a magyar jövőt és 
az ő iin'udata, magabízása, erős aka­
rata a Jövőért való munka alapján.

Külsőleg pedig — mint »hogy az 
Ifjúság Honvédelmi Nevelésének Or­
szágos Vezetője emlékezetes rádiő- 
szósatában rámutatott — a lereute-

tun Je’»n inn meg ■ belkar)4« viselje 
a leventejelvtayt. Járjanak elffl Jő 
példával különösen ai ifjnveze'űk s 
legyenek példamutatók mindenben 
ebben la alárendeltjeiknek

Ugyanekkor a Levői fék Országos 
Parancsnoka figyelmeztette a levente 
ifjúságot arra is. hogy a levente 
egyenruha fokozott megbecsülése ér­
dekében eddig is, amíg az anyagbe­
szerzés nehézségei meg nem szűnnek 
- miu’án háborúban minden anya­
got a honvédség számára kell bizto­
sítani — egyenruhát esak a levente­
éle'tel kapcsolatos eseményeknél vi­
se'fen. Zcidők nem viselhetnek leven­
te jelvényt, sapkát, és egyenruhát. 
(LHK.)

Élelmiszer 
kereskedelmi részvény társaság 
keres azonnali belépésre átíró 
árukönyvelésben Jártas, önálló 
munkára

mérlegképes
könyvelőt

Ajánlatukat életrajzi adatok­
kal, eddigi működés megjelölő 
sével " k adóhivatalba

„Arukönyve/és"
Jeligére kérjük.

POLGÁRMESTER.

FényhépÉsz- 
segédeket, segédnőket 
állandó munkára

és tanulólányokat felvesz

— Adomány a kibombázott 
cs.i .dnak. Pereg Ferencné ki­
beHibázott családanya részére 
K. A. 10 pengőt juttatott el 
szerkeezcőségünkbe. Az ado­
mányt köszönettel nyugtázzuk s 
elküldjük rendeltetési helyére.

— Elfogtak egy zsebmetszőf a 
Csapó-utcán. A debreceni rend­
őrség szombaton délben a Csa­
pó-utca és zsibvásár között el­
fogott egy zsebmetszőt, aki 
szombaton több zsebmetszést kö­
vetelt el. A rendőrség felhívja 
mindazok 
szombaton ezen a vonalon pénz­
tárcát loptak, saját érdekükben 
jelentkezzenek a rendőrség 88. 
számú szobájában Földi Imre 
detektívűót

figyelmét, akiktől

pótok lábához, a májuseteji napsü­
tésben szikrázó havas csúcsok után 
szmle la lehetne nyújtani a kezün­
ket. Az út azonban a hadak útja, 
ki tudná megmondani, hányadszor 
már, mennyi küzdelmet, vért látott 
az o szembeni csúcs ? ... A vidék 
gyönyörű. A természet nagy csend­
jét azonban most állandóan megza­
varja valami. Karikázó szekerek zör 
gése, motorberregés, de állandó 
ágyúszó is. Fogatolt alakulatok ka­
nyarognak a kocskaringós úton. — 
Sapkájuk mellett az ezüstszínű ha­
vasi gyopár. Ok hát azok o híres 
hegyivadászok.

A parancsnokságra éppen jókor 
érkezünk. Az állandó ágyúzásból 
megtudjuk, hogy reggel „valami 
lesz“. Annái a nagy hegyi egység­
nél vagyunk, amely elsőnek zúgott 
le a Kárpátok lejtőin, amely először 
adta vissza hitünket a magyar kato­
nai erényekben szinte azokban a pil 
Ionotokban, amikor a legnagyobb 
kérdőjel előtt állott a válaszúton 
imbolygó nemzet. A Kárpátok lejtőit 
rohamozó oroszok visszavetéséből 
orosriánntert köveMUhwk maguk­
nak a gyopáros hegyivodászok.

Fent a dombtetőn vagyunk, elég 
magasan, a harccsoport parancsno­
kának harcálláspontján. Előttünk 
egy község, amelynek túlsó felé­
ben még oroszok tanyáznak. Az ő 
tiszteletükre adnak percenkint jól 
irányzott sorozatot a tizenötösök és 
a hegyi tüzérek. A községért már 
napok óta folyik a harc. De rövide­
sen miénk tesz, mert a fölötte ural­
kodó magaslat már a kezűnkben 
van.

Ez a harccsoport foglalta »I De- 
lotynt s az a harccsoport volt az, 
amely K-tól keletre átkelt a Pruton, 
hídfőt alkotott és hat súlyos ellentá­
madást vert vissza. Közel másfélmé­
teres mély és igen sebes folyású 
volt oz a folyó szakasz, ahol min­
den műszaki támogatás nélkül erős 
ellenséges tevékenység alatt veszte­
ség nélkül értek parto‘, azt megtisz­
tították a makacsul védekező orosz­
ól és tartották mindaddig, amíg tar­
tamok kellett. A bátorságnak, vitéz’I '

vete szemben sem ismerik a féej. 
met.

Előre húzunk, ameddig csak le­
het. J. községben folyik a harc Itt 
valami csodának kellett történni« 
mert mindentó mosolyog. A parancs 
nőktől kezdve. Négy napja állnak 
itt forkasszemet nézve, éjjel nappal 
harcolnak, vá Na I kozó sokat hajtanak 
végre s egyre jobban szorítják ki 
a? oroszt>kat a rommálött házak 
közül. K. Gy. főhadnagy itt a p<j. 
rancsnok. Két szemében határtalan 
bizalom és lelkesedés lobog .Ez o 
lelkesedés ragadt rá embereire is. 
Ez tüzeli, hajtja őket s ezért állják 
meg helyüket olyan remekül a he 
gyivadászok ezen a frontszakaszon, 
úgyhogy a szövetségesek legmaga­
sabb elismerését is kivárták.

Annyi bizonyos, majd ha ennek a 
háborúnak ezt a részét is megírják, 
oagyon szép oldalak számolnak 
majd be a havrasigyopáros hegyi­
vadászok kárpáti hőstetteiről.

IVÁN LÁSZLÓ 
haditudósító hdgy.

SüIjbs vereséget szenvedlek 
az angolszász repülők

Berlin, május 1». Mint az In­
terinf a déli órákban értesül, 
pénteken a déli órákban erős 
étszakamerikai bombázókötelé­
kek nagyobb erőkből álló távol­
sági vadászok védelme alatt a 
birodalom területe fölé repültek 
és berepülésük folytán már 
Eszaknyugat-Németország felett 
az osnabrücki térségben súlvos 
légiharcokra került sor. Német 
vadász- és rombológépek ered­
ményesen folytatták harcukat a 
kelet felé szálló ellenséges ala- 
kulatok ellen. Egyedül a Wese- 
ri-térségben több mint egy tucat 
bombázót lőttek le. A német va­
dászok támadásai a középnémet 
térségben ismét nagyobbarányú 
légicsatára vezettek.

IU4UQR Kciierr. a Darorsaqnak, vitéz - 
elszántságának, a legszebb katonai ; S í S

Fron ‘dzolgaiatb h zatérve
nomat újra megnyitva m b. vevőin) 
rendelkezésére állok

leddi
Szabó Károly

*ngol női szabó
Szent Anna utca 29.

erényeknek mutatták itt gyönyörű 
példáit a havosigyopáros hegyiva­
dász gépkocsivezetők, tüzérek, táv­
beszélők, vonatosok, akik nehányod 
magukkal hatalmas, szinte hihetetlen 
nagy túlerőt tartóztattak fel, ezzel 
megmentették nemcsak parancsno­
kukat és vezérkarát, de vitéz maga­
tartásuk példájára letörhetetlen erő­
re kaptak többi csapataink is.

Érthető az az öntudatos, büszke 
magatartás, amivei ezek a napéget- 

i te, szélmarta orcú hegyi gyerekek 
I néznek farkasszemet az orosszal.
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Sok debreceni zsidó eltűnt 
elrejtőzött a gettó elöl

A debreceni rendőrséghez 
több olyan ügyben érkezett fel­
jelentés, amely szerint a deb­
receni zsidók közül sokan eltűn­
tek Debrecenből, elrejtőztek, 
vagy megszöktek a gettóba való 
vonulás elöl. Az egyik eltávozot­
tat már el is fogta a csendőrség 
özv. Basch Gézánó személyében. 
Az eltűntek között van Vágó Jó 
zsef fakereskedő neje. Halász 
Ibolya. Hatéves fiával távozott 
el Debrecenből és azóta ismeret­
len helyen tartózkodik. Az el­
tűntek között van Löbl Vera, 
Ikibl. N. debreceni látszerész 
lánya is.

Ezzel azonban még nem me­
rült ki az eltűntek tisztája. Az 
eltűntek között szerepel Sreiber 
Jakab, a Hunyadi-utcai zálog­
ház tulajdonosa, valamint leá­
nya, Sreiber Edit tanítónő és fia, 
kit a kassai honvédtörvényszék 
hathónapi börtönbüntetésre ítélt 
megvesztegetésért A fiatalem­
ber azonban nem töltötte ki bün­
tetését mert orvosi blzonyít-

váimyal igazolta, hogy ö bolond.
Egy pár sort érdemes áldozni 

Sreiber Jakab személyének. A 
Hunyadi-utcán keleti kényelem­
mel berendezett lakással rendel­
kezett A falak roskadoztak a 
szebbnél-szebb perzsáktól és va­
lóságos kincsekkel volt telítve 
az egész lakás. Sreiber Jakab 
vezetőszerepet játszott a debre­
ceni zsidó hitközség életében ás 
tagja volt a zsidótanácsnak is. 
A márciusi események lezajlá­
sakor nem akart hazamenni la­
kására. Hol egyik, hol másik 
hitóorsosa adott menedéket éj­
szakára ée a gettó megalakulá­
sakor már sehol sem találták. 
Családjával együtt megszökött 
Debrecenből éa valószínűleg 
nagyértókű vagyonukat la ki 
mentették.

A rendőrség feladata az el­
tűnt zsidóknak kézrekerítése 
és rövid idő kérdése csak, ami­
kor előkerülnek rejtekhelyük­
ről és a büntetés kitöltése után 
internálás vár rájuk.

Ertesítiük
iménti ztelt ügyfelein­
ket, hogy irodahelyi­
ségünket >-. hó 22-től 
ftévéfz-tér 1b 
(Kislemplom mellett, 
vo iSifichenyi-u.1sz.Jaia 
helyeztük át.

Fontiere
Általános Biztosító Intézet 

debreceni tiókja

A kereskedelmiminiszter 
rendelet©

az ügykörébe tartozó zsidó Iparosok üzletének, üzemének be­
zárásáról

éa valószínűleg

Séta a Csokonai színház korul
Kiss Ferencet várja legközelebb s egészen július közepéig Deb­

recenben játszik a színtársulat
A Debreczeni Újság—HajdúföM 

már hitt adott arról, hogy a debre­
ceni színtársulat most egész nyáron 
Debrecenben marad. Ez már befe­
jezettnek is tekinthető. Beleznai Un­
ger István igazgató nagy szeretet­
tel és hálával gondol most is Eger 
városára, amely mindig tárt karok­
kal fogadta a debreceni színésze­
ket, azonban miután az egri szinház 
átalakítására éppen most kerül sor, 
az idén le kell mondani erről a ki­
rándulásról.

Ennek folytán • debreceni «zta- 
házi szezon egészen július dere­
káig kitolódik, amire alig volt még 
példa. Örvendetes, hogy a színházi 
élet úgy is fest, mint amikor még 
bent vagyunk a Mezonban. A színé­
szek teljes erővel és lankadatlan 
ambícióval dolgoznak és a közön­
ség sem mutatja a fáradtság legki­
sebb jelét sem. Háta Istennek, a Víg

Es ez éppen egyik legnagyobb eré­
nyük.

Kardoss Géza, bár most dvft-ven- 
dég Debrecenben, még sem állhat­
ta meg, hogy a színpadra be ne 
nézzen. A Henschell fuvarosából 
tartották az első próbákat, amely­
ben Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház

De nem csak a színpadon vannak 
nehéz szerepek, hanem talán még 
inkább oz éietben I Három felvo­
nást végigjátszani sem éppen köny- 
nyű, de mi ehhez képest mégis — 
sorbanóBani í I

Már pedig Beleznai Unger István­
ná ezt a szerepet játszotta tegnap 
délelőtt is.

Ott állott az egyik mészáros és 
hentes-üzlet előtt kezében a még 
üres szatyorral. Lassan fogyott előt­
te a tömeg, ómig nagy nehezen ő 
is a többiekkel együtt az ajtóhoz 
sodródott. Es ekkor pillantotta meg 
az üzlet tulajdonosnéja.

Ahogy felismerte a Csokonai Szin 
ház valóban népszerű, mindenki ál­
tal szeretett művésznőjét és direk- 
toméját, előzékenyen ki akaita 
emelni Unger Istvánnét a „soP'-böl.

— Nagyságos Asszony, a húga 
kéri a telefonhoz,

—■ Mondja meg 
hogy csak várjon I 
szíves invitálást.

A tömeg nyomban látta, hogy Un­
ger Istvánná kitart közöttük, nem 
fogadja el a protekciót, nem vonja 
ki magát ebből a háborús sorban-

Budapest, május 20. Magyar 
Távirati Iroda jelenti : A Buda­
pesti Közlöny májtw 21-iki, va­
sárnapi számában jelenik meg a 
kereskedelem- és közlekedés­
ügyi miniszter rendelet« a zsidó 
ipari (kereskedelmi) tevékeny­
ségének korlátozása tárgyában. 
Az eddigi rendelkezések csak a 
zsidó kereskedők üzletének be­
zárását rendelték el. akik árut 
közvetlen fogyasztásra, vagy 
továbbadásra árusítanak, vagy 
közvetítenek. A most kiadott 
rendelet a kereskedelem- és köz­

a

fessék bejönni I 
neki aranyosom, 
— hárította el a

lekedónügyl miniszter ügyköré­
be tartozó olyan zsidó iparosok 
(kereskedők) üzletének és üze­
mének a bezárását rendeli el, 
amelyeket az eddigi rendelkezé­
sek szerint nem kellett bezárni. 
Ezzel a rendelettel tehát most 
már minden zsidó kereskedő és 
minden zsidó iparos, akiknek 
tevékenysége a kereekedelein- 
és közlekedésügyi minisztérium 
ügykörébe tartozik, üzletét köte­
les bezárni és tevékenyéé"" ab­
bahagyni.

A kereskedelmi miniszter rendeletet 
adott ki

zsidó kereskedők nemzsidó alkalmazottainak bejelentése 
gyában

Magyar Távirati Iroda jelen­
ti : A Budapesti Közlöny május 
21-iki, vasárnapi számában jele­
nik meg a kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter rende­
leté a zsidó kereskedőknél al­
kalmazott nemesidé alkalmazot­
tak szolgálati viszonya meg­
szüntetésének bejelentése tár­
gyában. A rendelet bejelentési 
kötelezettséget ír elő a zsidó ke-

ben Kiss Ferenc, a Nemzeti azinnaz n.uyu. vuuu. u nuuviu,
nagy művésze fog itt május 31-ikén állásból... Es lelkesen megéljenez- 
és június elsején fellépni. Kardoss ték.
Géza legutóbb éppen ebben a A kedves direktoráénak tehát., itt

bot vonzott I
Es itt egy ti* póMutiósáős» 

még adnunk. Nevezetesen a közön­
ség szerepében, mint a recenziók­
ban írják, jók voltak. Kardoss Géza, 
o Csokonai Színháznak jelenleg itt 
időző volt direktora, akinél Beleznai 
Unger István is pályázott annak 
idején Debrecenben, pénteken este 
megnézte a Víg özvegy előadását 
és mint hallottuk, ő is a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott arról. Va­
lamit pedig ő Is ért hozzá ...

Ezt nem lehet elvitatni Beleznai 
Unger Istvónnéról sem. Viszont az 
ő véleményét már mégsem közöl­
hetjük. Nem pedig azért, mert mind­
járt ráfoghatnák :

— Hja kérem elfogult...
Merthogy ő a direktorné...
Megsúghatjuk azonban, hogy sem 

Unger István, sem Unger Istvánná 
egy cseppet sem elfogultak maguk­
kal, vagy a színházukkal szemben.

dorabbon játszott együtt Kiss Fe­
renccel egyik fővárosi színházban. 
Jó szívvel adott hát egy pár jó ta­
nácsot a rendezésnek.

Ott találtuk és ott öleltük meg 
ezen a debreceni színpadon közel 
harminc éves barátság soha meg 
nem szűnő melegével... Annak ide­
jén a régi debreceni Füvészkertben 
ilyen nyár felé boltagó időben 
együtt tanulgatott egy fiatal színész 
és egy kezdő újságíró-fogása.., Es 
aztán elsétálgattak a Csokonai 
Színházhoz. Az ifjú sztaész milyen 
széni vágyódással tekintett eme a 
nagymultú színházról... Ahogy ott 
áll most is, amilyen otthonosan érzi 
magát, mutatja, hogy sohasem tud­
ja felejteni, sohasem tud hűtlen len­
ni ehhez a debreceni színpadhoz.

Mert az igazi szerelem 
sírig tart...

sikere volt. Mert itt is nagyszerűen 
feltalálta magát.

mindig a

bemutatót
Beleznai

Csütörtökön érdekes 
ad a Csokonai Színház. 
Unger István igazgató helyi szerző­
ket juttat szóhoz. Gayné Edi, az is­
mert nevű írónő és Gázőr József, 
iőbb sikeres dal szerzője, háromfel- 
vonásos operettjét mutatja be az 
énekes társulat. A címe : Álmodik a 
szív. Könnyű táncos darab. Unger 
István elsőrendű szereposztásban s 
szép kiállításban is hozza színre. A 
legszebb reményekkel néz az ere­
deti p-emiere elé.

Négyszeresére emelkedett 
Debrecenben a hulladék- 

papirgyüjtés eredménye
Nagy buzgalommal dolgoztak 

a derék leventék 1
A buöodék-papírgyöpőnapok írok 

értek vége* Debrecenben S ntrué 
ciós eredménnyel végződtek. A múlt 
évi mennyiség négyszerese gyűlt 
össze, ami minden várakozást meg­
halad. Apró tétetekből körülbelül 
180 mázsái tesz ki az összehordott 
anyag s a gyűjtés teljes eredménye 
megüti a háromszáz »názsát. Nagy 
buzgalommal dolgoztak, minden 
házba bekopogtattak derék leven­
téink, akik körülbelül hetven mázsa 
ócska papírt szolgáltattok be. Min­
den elismerést meg i* érdemelnek 
érte.

Ügy beszélik, hogy ez a szép 
eredmény Kunder Antal kereskedel­
mi miniszter figyelmét sem kerülte 
el s legközelebbi debreceni láto­
gatása alkalmával informáltotja ma­
gát a debreceni hulladék-papírgyűj­
tés megszervezéséről, mely mintául 
szo'gá'hat ma:d más városoknak is.

tár-

vo'.t 
néz-

CSEREPKALYHAK
vagontéteEben érkeztek

>p. Székely ízű a Sándor
cserépkályhás-mesterhez

Csapó-utca 33. (Ipariskola-épület). Teleionszám: 26-70.

reskedőknél alkalmazásban 
nemzsidó alkalmazottakra 
ve. A rendelet felsorolja azokat 
a zadatokát, amelyeket a ni. kir. 
Munkaközvetítő Hivatalhoz (Bu- 
daptst, VIII. ker„ Jóa-'.ef-utca 
83. sz. a. kell bejelenteni. A le­
jelentésre elsősorban a munka­
adó, ha pedig az akadályozva 
van, a rangban legidősebb nem­
zsidó alkalmazott van kötelezve.

Be/ecsapoft a villám litánia 
közben a templomba 

négy halott. 34 sebesült
A villámhárító hiánya okozta a tömegszerencsétlenséget

Kassa, május 20. Jászó köze­
lében, Debrőd község felett ál­
dozócsütörtökön délután hatal­
mas villámlással és mennydör­
géssel kísért vihar vonult át. A 
lakosság egyrésze éppen a temp­
lomban volt litánián ée közben 
villám sújtott a templomba, 
amelynek tornyán nincs villám­
hárító. A villámcsapás ereje a 
papot az oltártól m ntegy 10 mé­
ternyire taszította, az orgonát 
erkélyéről a templom közepére

dobta. A mentési munka alatt 
derült ki, hogy a templom l an 
tartózkodó úgyszólván vala­
mennyi hívőt a földresujtoti,. a 
villám ereje. Közülök négyen 
meghaltak, 34-en súlyosan meg­
sebesültek, ti sebesült állapota 
életveszélyes. A vizsgálat megál­
lapítása szerint a vihar idején a 
templom ajtaja be volt zárva es 
a villámhárító hiányának tulaj­
donítható, hogy a villámcsapás 
súlyos pusztítást okozott.

Megjelent oz uj köszméte 
a debreceni gyümölcspiacon

Étkezési és vetőmagburgonya is érkezett a Nyírségből

Hüvelyesek 
felvásárlására 
kljeiötf körzeti kereskedőkkel össze­
köttetést létesítene, ftskcresztény helyt 
megbízottakat keres, kijelölt orszá­

gos kereskedő.
URADALMAKTÓL KÖZVETLENÜL 

IS VÁSÁROL:

Budapest székesfőváros 
községi élelmiszerárusitó 

üzeme.
BUDAPEST. IX. SOROKSÁRI UT 58

A debreceni háziasszonyoknak bi­
zonyára nem kis örömére, a debre­
ceni zöldségpiacon eptae dúsabb 
és választékosabb a fwiíWzaéaJ. A 
spenótot olyan mennyiségben lehet 
például látni, hogy alighanem még 
eladatlan is marad belőle. Ezért az­
tán eg/esek nem is ragaszkodnak a 
kilogramonként! 80 filléres árszínvo­
nalhoz, hanem olcsóbban is, a mi­
nőségben kissé gyengébb árut, öt­
ven fillérjével is adják. , ,

Zöld hagymából már valósággá 
hegyek emelkednek az áruasztalo­
kon s csomóját 14—16—20 fillérért 
kínálják. Melyik milyen. A tavaszi 
reteknek is itt a szezonja. Ebből is le­
het vinni, amennyit csak tetszik cso­
mónként 20—30 fillérjével.

A száraz főzelékkel is kezd meg­
szűnni o spekuláció. Egyre több sze 
mes babot lehet látni s kilogramjá- 
ért egy pengőt kémek. Minden­
esetre nem akarják vele megvárni 
a zöldbabot.

A hét folyamán, így tegnap Is, 
étkezési és vetőmagburgonya érke­
zett a Nyírségből és pedig 40—50 
mázsás tételekben is. Természete­
sen volt reá vevő is, mert hiszen a 
maximális áron is mérték.

’ A debreceni gyümölcspiacon meg

jelent az első idei újdonság : az új 
köszméte. Kilogramonként 2.40—2.20 
pengőért adják. A téli almából még 
mindig van készlet kilogramonként 
6—8—10 pengős áron. De ha valaki 
pünkösdöt mazsolás és diós kajcs­
osak akarja megünnepelni a nagy 
háború ötödik évébsn, még ez a 
vágya is teljesülhet, mert vehet ma­
zsolát és diót is.

A baromfipiacon idei rántani való 
csirkét már nehezebben találni. Ez 
még elkerüli a piacot s ha akad is 
néhány pár, bizony szépen elkér­
nek érte. Galamb nagyságú csirke 
párját 15 pengőre, valamive na­
gyobbat 20 pengőre tartották Aki 
ezeket az árakat megbirja, az a 
rántott csirkéhez voló salátáért még 
kevésbbé sajnál fejenként 20 fiiért 
adni.

Az apróbaromfi megint úgy el- 
özönlötte a piacot, hogy vissza is 
keltett vinni belőlük. A kisliba 13— 
14, a kacsa 8—10, a napos kis csibe 
2.50—3.00 pengő párja. Nagy cikk 
az öt—hat hetes már tollasodó kis 
liba 26—30 pengő« áron. De hogy 
meglepetés ne legyen, megsúgjuk : 
vannak, akik harminchat pengőt is 
elkérnek érte. De hát nem csak el­
adni, hanem vásárolni » tudni kell I



HBRRZni WSÄS-MmtffOli

A Vitézi Rend debreceni Zrínyi-csoportjának közleményei

Egy finn leányka képe
Asztalfiókom néha kinyitom : rokon

. , I s bwá»’ kéztől küldött emlék-iomokon
Fegyvert, fegyvert es jó vitézi resofucóit r9/- k!tépeW ^giap telén* I ° Reprói hon leányka arca néz felém.

Wágdbcr sepert ót Hnnorzzág felett, I 
onnan sodorta ezt az újságlevelet 
hozzám, hogy Metsäpetto Hirten 

hatott :

ZRÍNYI MIKLÓS: Fegyver, fegyver, fegyver kívántatik és jó 
vitézi reeolutiot (elhatározás), ezen kívül én semmit sem 
tudok, sem mondok. (A tűrő áfurm ellen rakj orvosság.!

hirdetjük ma inkább, mint valaha jó 
Zr'nyí Miklós szettemében és valljuk 
hogy soha annyira szüksége nem 
volt nemzetünknek ezekre az esz­
közökre, mint ma. Egyetlen népnél 
sem vagyunk oiábbvolóbbak, de azt 
a felsöbbséges megállapítást ugyan­
csak a nogy hadvezér szellemében 
nem elég csupán megállapítani, — 
mindazt meg is kelt tenni, hogy rá 
szolgáljunk a fenti megáliapí’ásra. 
Mg itthon a munka fegyverével 
küzdünk az új Európáért, addig a 
Kárpátok északi térségében a hon­
véd valóban forgatja is a fegyvert 
úgy, ahogy az ősök szelleme köve­
teli és a magyar virtus parancsol ja.

Kelet kapujában ismét világren­
gető nagy veszedelem dübörög.

Az ázsiai forgószél immár lelki és 
testi tornádóvá sarjadt és ki más, 
ha nem mi óHjuk útját ennek a té- 
bolyító viharnak I

Nem nézhetjük túKenOf azt, ami 
ma bennünxet érhet első sorban.

Nem árthatunk félre Pató Pálos

önmoga feláldozásával te kén volt
segíteni o végső veszedelemben
mindenkin, aki magyarnak születet;.

Zrínyi lelkes magyarsága bár­
mennyire a Dráva és-Száva közén. -------  .
virul a múltból o keserű jelenben. I csupán s őrökre elaludt,
mindig magyar volt és a dédapa
szigetvári önfeláldozása máig érez-r™®" vo* szeme, buncufkás-gőndör

o haja, 
körüWúnootto pajkos pWangák raja,

K|--- ------------ .-g, tvii CiCIV, j
J mély tükrű lelke Krisztus-orccal volt I 

tele.

már régen nem egyének úgy» a 
harc, hanem feenmarodásunk nagy 
erőpróbája. Hány és hány «teza- 
kwxfott alkalom lelküsmeret hóbor-

mindig magyar volt és a dédapa!
szigetvári önfeláldozása máig érez-|*^®k vo* szeme, huncutkós-^öndőr 
teti magyar hagyatékát mindenekre I ........ „ _ ° haja,
és mindenekben. Nekünk ma nincs! . — — r-r— r.-—.
más menekvésünk, nincs más kiütünk | m“e' imádság, anyacsók volt élete, 
nincs más választásunk, mint Zrínyi 
leikével élni a vitézi resoluciót úgy, 
hogy óbból új magyar jövendő sar­
jadjon új ezer esztendőkre.

Azt azonbov, hogy ezt meglehes­
sük, nem elég a szó, nem elég a 
lelkesedés, nem elég a jó magyar­
ság, nem elég a fajtával egyet val-I 
ló tett, itt már több, jóval több kell, 
minden egyénnek elszánt önfeláldo- 
láiq...<nért',tr>gY ° k5z5sség. « , .^.yvr^g«
egyetemes fajta megmaradton. So- L karácsonyfává! szórtnak angyalok, 

*át, életünket odjtA, sokon irmog

£ ^2^ *** ua"*ofó*d^/ I 5 «egéayt éppen MOH» ért, 
úgy hokink meg, hogy tudjuk, hi-1 aonoez I
Sí Äi nem tór" GotoM százhetvenmirtió orosz

megmondható^*. Hóny ót hóny eá- 
«zoáaszMl jólett kiált az égre és 
hívja M a bűnösökre o fjeimet, 
mert menteni sem lehet azt, hogy a 
háború több mint ttfevtízede» köz 
cfeimében mi bizony nem egyszer 
amúgy páholyból néztük a vesze- 
delmfe. Most mór aztán hiába o só­
hajtás, hogy Imhol a veszedelem, 
imhol az emésztő tűz, most már em 
bér ke# a szakadó portokra, égő 
gátakra, ember, oki helyt árt a sfrá 
zsákon és acél mehet, kemény szív­
vel felfogja az értenünk irányuk' 
veszedelmet teljes egészében.

A szép lelkek kesergése 
moh-gó szerencsétlenkedése 
fl*.

h nincs más Wút, mint 
ófjunk ott, ahova végzetünk Isten 
rendeéséből álMtott akkor, amikor 
Európában a teljes zűrzavar köze­
pette csak mi óHhotunk oda, 4bo' 
ezer esztendeje ártunk.

Nem véletlen az, hogy éppen mi 
és éppen úgy állunk helyt, hiszen 
előttünk sokan próbálták ezt a föl­
det megszelídíteni, sokon próbálták 
magukénak voHani, sokan próbáltak 
örök hazát teremteni, de rojtunk kí­
vül senkinek se sikerült. Ezt a nagy 
próbát nem véletlenül ártottuk ki, 
egészen bizonyos, a történelem a 
b zonyság reá, hogy nekünk szánta 
oz ls en időtlen idők tengerében 
azért, mer* bennünket talált méltók­
nak erra, hogy a Kárpátok koszo- 
ruzta drága földet hazánknak vall 
Juk.

Sokon és sokszor próbálták má- 
elrabolni iőlünk, voltak idők, melye1- 
úgy viha-zottak fe'ettűnk, mintha m’ 
mór t| is mul'unk volna, azonban a 
végső zokogásban a magyarok vi­
harok mégis csak a magyar szól 
tették uralkodóvá mindig ezer esz­
tendő óta.

Zrínyi kesergése a nagy csapás 
ellen, szörnyű lertd fusája fojtőiának 
bűnei fö'őtt, haMo*lan hite o jöven­
dőben mind, mind bizonyság orra 
hogy a mai időkhöz hasonló idők­
ben mindig adott az Úristen embert 
c*< magán érezte a haza sorsát és

nem se-

magunk

kis bomba volt, mit láthatatlan víg 
manó 

sereg dobóit szeszélyei * atz, kit
eltalált, 

pár percre elfelejtett bánatot, halált.

E huneufkás fejecske arról álmodott, 
hogy fent az égen csak tündér

s hattyúfogat I 

eLVe.i-Tk' 0ldozatuak ja- S minden veszély csak itt a föWön 
vát, életünket adjuk, sokan irmog nélkül poriadunk bel. a jefek ZZ' l
r'-* - -
úgy haksnk meg, hogy tudjiÁ, hi-

£7 °5°’. a három milliónyi finnre, mint de«

Mzst ezer úlka, vér é* lenvető le-l < -«
hét tomét ez a hazai táj minden xu-j emr~-

’hiÄkÄ “ • éle<*k V~ÓT’’6
T^^htátyéről fölke# és döfött: eletek sarjadnak, hajtanak ui kuz-| , f, , .

delemre, új harcro. Mi, magyarok I ráénNce* sosem látott hrwn» 
i, t. íi . . ,, I raencKex sosem taton novot eget N U7fé lv^,lrt e él’ I honára, s tankok, ágyúk útja elreWt.

m egy félévszázadig se, mert any-1 1
nyí az irígye újjáteremtő nagy 
erőnknek, hogy mindig felkészülten 
várhatjuk a gyilkos csapósok sorát. 
Vjtézi nép vagyunk, harcra szület- 
•ünk, valljuk még akokr is, ha ocs- 
mány helyzet és k:játszás néha en­
nek ellent te mond. A hajai fájok 
felett halálmodarak briganti csapa- 
*a szálldos, anyák és gyermekek 
omlanak a véres romokban a soro­
zatos sírok árkába, kint a kárpá'' 
lankák világában vérben gázolnak 
a felelmes acélfalú hatálszekerekJ 
s mi felvetjük a fejűnket s mondjuk, 
ha Isten velünk, ki ellenünk, csak 
fegyver, fegyver és jó vitézi reso- 
lucló legyen I... ,

Sok hónapig zajlott a hősi védetem, 
a muszka repülőraj dolgos várost, 

védtelen 
nőt, gyermeket bombázva berreget, 
Helsinkiben elsőnek ezt a gyermeket

taTátta el. Mhy bús rekord I A kacagó 
szivetekével nem tabdáz mór vidám 

manó.
Képét lelkem fiókja őrzi s homlokom 
el-elborui, míg nézem mint egy jó 

rokon.
MÉCS LÁSZLÓ

Értesítés
Tisztelettel értesítjük villamosáram- 

fogyasztó közönségünket, hogy há­
lózatunkon eszközlendő javítások 

csoportja nagyösszegű pál,yadí-| mialt május 21-én vasárnap délelőtt 
lakat szokott kitűzni olyan már| a következő helyeken és időben az 
megjelent vagy előadott tudó- áramszolgáltatás szünetelni fog: 
rnányoo és irodalmi művek ju-l Reggel 5—12 óráig: Petőfi-tér, 
talmazására, amelyek a magyar | Erzsébet, Vörösmarthy, Boldogfalva, 
katonaeszményt szolgálják. Az Miklós, Török Bólint, Arany JánosJ 
1944. évi pályadíjak kiosztása Külsővásártér, Széchenyi utca, Szó 
tegnap, május 20-án ment végbőlboszlai út, Késes, Ispotály, Salétrom 
az Országos Tiszti Kaszinó ki- Déli sor, Vwgakert, Szoboszlai út 
dísztermében ünnepélyes kü'sö-|vége, MÁV pályaudvari raktár és 
égek között. A Zrinyi-díszjele' Eü'őház, Tégláskert, Széchenyi út, 
a budapesti honvéd őrzászíéa j |T «’viselő telep, Széchenyi kert, Ist- 
zenekara intonálta. Majd Tas ván át, Tócóskert, Kishegyes! út, Szé­
nád] Nagy András m. kir. titkos pességi, Simonffy, József kir. herceg 
tanácsos, mint a Zrinyi-csoport Hatvan, Vendég, Csap, Jókai, Taní- 
úllandó bíráló bizottságának ej- tó. Cserepes, Gorái, Csokonai, Zu- 
nőké adott tájékoztatást az 1944. gó, Borz utcákon és a Mester utca 
évi Zrinyi-jutalmak odaítélésé- páros oldalán. j
Nil, miután a jutalmak kiosztása] Reggel 6—15 óráig : Epreskert, — | 
következett. A záró beszédet vi- Boldogkert, M'kepércsi út, Kerekes­
hez nemes Vörös János m. kir. 'elep Wolofka telep, Monostorpályi 
vezérezredes, a honvéd vezérkar ót, Wolf szőlőtelep uradalom, 
főnöke tartotta. A lélekemelő Szabó Kálmán utca, Homokkert, Bu- 
iradahni ünnepséget a Zrínyi- doi E«o'ás utca, Galamb utca és 
fohász zárta be a Zrinyl-mű- MÁV mühelytelep. Tisztelettel Vilá- 
vészegyüttes előadásban. gílósi Vállalat. i

Az 1944. évi Zrínyi-jutalmak 
kiosztása. A Vitézi Rend Zrinyi- 
csopqrtja

flílási Vállalat.

és

Irta: SZALACSI RÁCZ IMRE
Régi, elavult fülfogás, hogy Mo- Az államhatalom gondolt a műn- 

gyarország Budapest Ez# a f»lfo I kásságro, elsősorban róluk, mert ők 
gást te az a lelküle# tenyésztette még nehezebb körülmények közölt 
ki, mely annakidején elindult Mára- éltek. Jó é* meg-felelő áron hozod 
marosszigélről és Munkács, Ungvár, I számukra ruha anyagot. Aztán hal- 
Nagykároly, Debrecen útvonalon át I lőttük, hogy ugyanazt megkapták

I igen gyorsan kikötött a magyar fő- fővárosi közalkalmazottak is rége 
(városban és ott aztán megterem-1 Rendben van, mert hittük, reméltül' 
| tett faji összetartással mindent, de | hogy ugyanúgy a viléki kicsi csalód 
(mindent saját magának. Hatolmqt, ( dók, életek, existenciák is sorra ke- 
| fény#, állást, keresetet, dicsőséget (rülnek. Hát nem kerültek. Ellenbe 
| és még a haüiatatlanságot is égé | láncolás, feketézés között eset'ea 

szén 1944 március 19-ig. Aztán hozzá leheléit jutni kétszeres há- 
| beleszaladt a, madzag az egész (romszoros áron ezekhez az 'áruk. 
| görhes felfogásba és ma végre el-1 hoz Isten tudja milyen csavaros el- 
( mondhatjuk, hogy Magyarország | járások után. Kérdezzük és méltón 
nemcsak Budapestből él és áll fő- miért nem kapnak a vidéki közalUt 

| leg, hanem a vidék azért volt igen I mazottak, állami, városi köztisztiví 
| tévés felfogás szerint, hogy ezt a (selők, tanítók, tanárok, Lelkésrsl 
(telhetetlen és mindenre elszánt zsi-(akik szintén az élet színvonal 
zsere-badat szolgálja. Néha jutott | alacsonyabb fokán vészelik át er».' 
ebból az ellátásból igaz azoknak pet a nehéz időket legalább uovnnl 

[ fs »mJrÁJX x— _ •_ i_ -• » uyyvj>v*
megbékélt keresztény társadalom-1 tök- Miért maradtak kí. 

Inak is, mely szintén a vidékről ke-XLJ ' ' "
rült többe-kevésbbé a fővárosba, 
de egy-két hét után nagyon szíve­
sen megfeledkezett arról, hogy vi­
dék is van, vidéken is élnek embe­
rek, sőt magyarok. Megelégedtek 
azzal, hogy ők maguk megkapják 

hasznos, a jó vidék pedig leg,yen 
i. i. . . .$ gonáol-

J - Te ,--------■ . w 1«MW legalább uqvort-
a sedródo és minden irányzattal úgy, mint a fővárosi közalkalmazot 
mAnháVAIf 4.X___ J_l I l~l> klJX_x .... .................. f UIM4Qr-

■ zi j • « ” miért nincs
róluk is szó. Ha van odafent, R'et- 

Ive volt ha volt fekete útan meg»«.
- rezhető anyag, miért nem lehetett 

a vidékét is mint édes gyermeket
- szintén ellátni. Hogy bűnök voltak 

hogy bűnösek voltak, ezt jól tudjuk 
immár, de ez nem fogja az öt gyér- 
mekes, minden javadalma mel'ett 
négyszázhatvan pengőt felvevő kis, 
ideiglenes díjnokot, vagy helyettes 
tanárt, tanítót, 10, 11, sőt kilenc fi-

| zetesi osztályban levő közalkalma- 
| zottat felruházni, megsegíteni. Jól 
| tudjuk, hogy a még Debrecenben 
törvényes úton lefoglalt halmozott 
áru, békebeli textil kincsek nagy ré­
szét te más városokba szállították 
innen el valamilyen érthetetlen ren- 

| delkezés utján és csak egy része 
került kevesek rendelkezésére, pe­
dig itt például Debrecenben sem 

**■«" o helyzet, mint o 
fővárosban vo*. Arról nem szólunk, 
hogy a- négyszázezer idegen faj« 

( lakoseai dicsekvő fővárosnak miért 
keHeít több cukrot, biztosabb vo:a>, 
tojást, rizsét meg mi mindent e'ő- 
nyösebben kapnia, mint a vdéknek, 
pedig ez is megérdelemné a kri'i-

I kát akkor, amikor az itteni közo'kal- 
mazott, aki nem termelő, de fogyasz 
ló szeretne fenni egy cseppel se jut 
olcsóbban és biztosabban a fenti 
árakhoz, mint a pestiek, ahol ráudá 
sül mint a fekete piac eldorádójá­
ba még a tiltott áruk özönét is vit- 
*ék, hiszen ott székelt az a réteg, 
mely keresete és harácsolása révén 
minden árat megadott. A háborút 
és annak anyagi oondját itt is érez­
zük, szívesen viseljük Is magyar hit­
tel és erővel, mert tudjuk, hogy mi­
ért harcolunk kint és bent, azt azon­
ban a vidék, ez a tősgyökeres ma­
gyar vidék szintén elvárja, hogy 
megértéssel gondoljanak reá I...

I azt, ami fontos, ami lényeges, ami 

esek nyugodt, majd
| nak...

Igen, gondolnak 
| nine» te tovább, 
í Néni akarunk mi ___
(mellőzeseket előhozni, elvégre ne­
héz és megpróbá Itató magyar idők­
ben nem egyéni szempontok 4« ke­
serűségek az irdatlan tennivalók 
özönében oz els£, hanem oz, hogy 
a köz, a nemzet, az egyetemes ma­
gyarság megtalálja a maga útját és 
egymásra kteóltan a tennivalók Sző-1 
•»ét. Éppen exért ocfonk teasgot e 
vidék gondjának, panaszának.

így o többi között loétségHvüfí 
tény, hogy a középosztály, első sor­
ban a „fix“ fizetésű, sokszor mél­
tatlanul és alaptalanul megirigyelt [ 
közállású alkalmazottak sona az, 
mely a mellőzést és kétségbeejtően 
megpróbáItató sorsot egyetlen zú­
golódó szó nélkül viselte a háború 
borzalmas esztendeiben. !

Szó és panasz nélkül. j
Remélt és várt. |
Reménye és várakozása a mull 

idők bűnében nem tatáit segítő kéz­
re, legfeljebb újabb, meg újabb hi­
tegetések és ígérgetések maradtak. | 
Most nem a fizetések mélységéről, a 
megélhetési lehetőségek elérhetet­
len magasságáról akarunk beszélni, 
csupán néhány olyan kiáltó gond-| 
ról, melyeknek orvoslását ma már | 
nem lehet, de meg kell teremteni.

Nem vitás, hogy ruhózkodni, öltöz 
ködnj már alig tudunk. I

ná, de aztán

« sirámokat és

! Megszökött Debrecenből a gettó elől egy zsidó- 
| asszony, aki a kutyakorbácsos esettel tiint lel 
j A marosvásárhelyi csendőrség fogta el az álkeresztényt

Széles körben ismerték Deb­
recenben özv. Basch Gézáné 

| Szépé íségi-utca 11. szám alatt 
takó zsidó tollkereskedőnét, aki 
egy alkalommal kutyakorbácsos 
esetével szerzett magának hír­
nevet és keltett feltűnést. Ba«th- 

[ né most, hogy a debreceni get­
tót felállították, eltűnt Debre­
cenből gyermekével együtt és 
sehol sem találták.

Napokkal ezelőtt a marososá- 
jtasi csendőrségnek feltűnt egv 
feltűnően öltözött asszony, aki­
ről nem tételezték fel. hogy ke­
resztvén at'szony. Baschné a 
csendőrök előtt azt mondta, 
hogy őskeresztyén szőlőbirtokos 
családból származik és a bom­
baveszély miatt költözött gver-

Basch Gézóné,
i alatt

makeivel Maroscsávásra. 
csendőreég megvizsgálta az 
ezony iratait és kiderült, hogy 
azok közönséges hamisítványok. 
Baschné ezután beismerte, hogy 
a debreceni gettó elöl menekült 
oda.

A csendőrség érintkezésbe lé­
pett, a debreceni rendőrség bűn­
ügyi osztályával. Dr. Szaltó 
Gyula rendőrtanácsoH utasította 
a csendőnséget, hogy Baschnét 
vegyék őrizetbe, az internálás! 
eljárást tegyék folyamatba el­
lene és ezen kívül még közok­
irathamisítás bűntette miatt i» 
megindítják az eljárást, mert 
megállapítást nyert, hogy saját 
és két gyermeke részére hamis 
okmánvokat szerzett be.

A
asz-
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KOZELLÁTÁS
Kenyérgabona-kiutalás elszerződött 

mezőgazdasági munkások 
és gazdasági cselédek részére

Kenyérgcbono kiutalást igényét 
hétnek a gazdaságok oz alább fel­
sorolt esetekben pont megterhelés 
mellett >

]. SzegödmáayM fbonvnodá«) 
cselédei szerződésbe« kikötött (ha­
tóságilag megállapított) természet­
beni kenyérgabonajárandóságának 
fedezésére aa a szántóföldi gazda­
ság, amelyik a gazdaéapján beszol­
gáltatásra előírt kenyérgabonánál 
több kenyérgabonát szolgáltatott 
be.

2. Szegödményes (konvenciód) cse 
lédéi és ezek hozzátartozói kenyér­
gabonaszükségletének biztosítása 
végett az o szántóföldi szőlő, erdő 
és tógazdaság, amelyik a cselédek 
háztartási szükségletének fedezésé 
re szükséges kenyérgabonát bármi­
lyen oknál fogva megtermelni, vagy 
kiutalás útján ezideig megszerezn. 
nem tudta.

3. Időszaki (sommás) mixikásaí tér 
mészetbeni munkabérének biztosítá­
sa céljából az a szántóföldi és sző­
lőgazdaság, amelyik a szükséges 
kenyérgabonát bármilyen oknál fog 
va megtermelni, illetőleg kiutalás 
úján ezideig megszerezni nem tud-

hogy tehetségükkel, szorgalmukkal, 
kutatókedvükkel nem maradnak le 
férfikollégáik mögött..Agnes Bluhm, 
a kitűnő orvosnő és rasszkvtató, kit 
Európa-szerto ismernek, valamint 
Gussow csiHagásznö, közismert alak 
jói a szellemi életnek. Ezek a német 
nők, sok sok társukkal együtt bebi­
zonyították hazájuknak és a világ­
nak, hogy akárhova állítják őket a

az eddig esedeg kiutalt kenyérgo-1 tWük telhető legjobb munkát végzik, 
hónából kiadni nem tudja.

6. Az a szőlőbirtokos, alá szőlő1 
iének megművelésében testi munká- 
vai rendszerein rósztvesz és más | E ISSZaemlel^eZeS 
kereseti forrással nem rendelkezik, 
valamint az az ölt kot. holdnál nem 
nagyobb szántóterületen gazdálko­
dó dohánytermelő, aki gazdaságá­
ban rendszeresen testi munkát vé­
gez és a mezőgazda-sági munkán 
kívül más kereseti forrással nem ren 
delkezik és háztartásának egész évi 
kenyérgaboaaszükségtetét megter­
melni, mezőgazdasági munkával 
megkeresni, vagy kiutalás útján ed­
dig megszerezni nem tudta.

Gyümölcs és kertgazdaságok — 
kertészek — valamint olyan gazda­
ságok, amelyek a kiutalásra kerülő 
kenyérgabona ellenében a 100.800 
—1943. K. M. sz. rendelet I—III. mel­
lékletében felsorolt termények, vagy 
termékek valamelyikét, illetőleg bőd, 
fát vagy halat beszolgátatni nem 
tudnak, kenyérgabona kiutalási nem 
igényelhetnek.

A kenyérgabona kiutalást igénylő 
gazdaságok kérvényeiket a Közélel­
mezési ügyosztály Gaboncsrodájá- 
ban, Ferenc József-út 28. sz. a. (Do­
bozi átjáró) nyújthatják be, legké­
sőbb 1944 május 24-ig.

FELHÍVÁS A LAKÁSUKAT VÁLTOZ­
TATOTT HÁZTARTÁSOKHOZ

Mindazon keresztény háztartások,] 
amelyek a gettó íe,uiiítasa követ­
keztében lakást változtattak, saját 
érdekükben elköltözésüket és új la­
kásukat úgy a régi, mint a jeíenie- 
gi lakásuk szerint illetékes Közélel­
mezési Körzeti Irodában jelentsék 
be.

IstenMélyen lesújtva, de 
akaratában megnyugodva, 
gondolunk vissza: szeretett 
drága, jó Tanár urunkra, Ko­
vács Tibor Zoltán tart, zls.-ra, 
aki az orosz harcmezökön, az 
ellenséggel vívott harcokban 
Kolomeánál 19ii. április 29-én 
délután i órakor hősi halált 
halt.

Fájó szívvel gondolunk rá, 
hősi halált halt tanárunkra. 
Egyik legkiválóbb Tanárun­
kat vesztettük el. Azt a Ta­
nárt, aki fáradságot nem is­
merve, mindig az osztálya, az 
V. osztály ügyét intézte. Nem 
is érdemelné meg, hogy meg­
feledkezzünk Rólla, mikor ö 
hozzánk mindig oly jó volt. 
Számtalanszor vitt bennünket 
tanulmányi kirándulásra és 
olyan tapasztalatokat szerez­
tünk tanári vezetése alatt, mit 
soha nem feledhetünk el. 
landóan a természetből taní­
tott. Mi állítjuk, hogy sokkal 
többet tanultunk így nála, — 
mint tanultunk volna könyv­
ből.

Szeretett Tanárurunknak a 
búcsúztatásán is résztvett az 
osztály. Fályó szívvel enged­
tük akkor útjára, utolsó sza­
vait akkor is az V. osztályhoz 
intézte : Kért bennünket, hogy 
tanuljunk továbbra is becsü­
lettel. Nem feledkezett meg 
rólunk még az orosz harcme­
zökön sem. többször kaptunk 
Tőle zöld tábori lapot, mély­

buzdít 
nehogy

Kinevezés 
a debreceni tűzoltóságnál
Vitéz dr. Bessenyei Lajos fő­

ispán a debreceni tűzoltóságnál 
Kóka János 28 éves tűzoltógya- 
kornokot tüzxjtó.segéőfelüjyelc- 
vé nevezte ki. Debrecenben a 
tűzoltógyakornoki állásra, az 
utóbbi időben egyáltalán nem 
kapott embert és így a belügy­
miniszter jóváhagyásával a vá­
ros törvényhatósága ezt az ál­
lást tűzoltósegódfelügyelől állás­
sá szervezte át Kóka János 
Debrecenben a felső kereske­
delmi iskolát végezte. Utána 
hosszabb időn keresztül teljesí­
tett katonai szolgálatot 1943 
február l-seje óta áll a városi 
tűzoltóság szolgálatában önszor­
galmával méltán érdemelte ki 
felettesei elismerését, amely 
most a kinevezésben nyilvánult 
meg. A fiatal tűzoltótisztet eb­
iről az alkalomból számosán ke­
resték fel szerencsekívánságok- 
kal.

ÁDIÓ
is közvetíti

június 6-án 
a jótékonycélú 

ÁLLAMI 
SORSJÁTÉK 

húzását!
Egész sors env 4 P, fél 2P

A gyüléstilalmi rendelet 
helyes értelmezése

A párthelyiségben csak adminisztratív munka folyhat

Buda, est, május 20. Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A gj’ü- 
léMiialm rendelet helyes értel­
mezi’'’ az, hogy eem tagértekez­
letet, sem választmányi, vagy 
vezetőségi értekezlet nem tart­
ható. Politikai pártok tagjai 
azon a címen sem jöhetnek ösz- 
sze párthelyiségben, vagy niás

helyen, hogy szervezési utasítá­
sokat vesznek át, vagy szervezé­
si megbeszéléseket tartanak. A 
párthelyiségben csak adminisz­
tratív munka folyhat, nevezete­
sen tagfelvétel, tagdíjak rende­
zése és egyéb kimondottan ügy­
intéző tevékenység.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZERETÉTHULLAMHOSSZ

4. Az élelmezéssel szerződött idö- 
«zaki (sommás), valamint aratómun­
kások liszt és kenyérellátásának biz­
tosítása céljából az a szántóföldi 
és szőlőgazdaság, amelyik a szük­
séges kenyérgabonamennyiséget — 
megtermelni, vagy kiutalás útján ed­
dig megszerezni nem tudta.

5. Dohánykertészeti és azok hoz- 
íátartozói liszt és kenyérellátásának 
céljából az o szántóföldi gazdaság, 
amelyik a dohánykertészek szükség­
letének fedezésére szükséges ke­
nyérgabonát saját terméséből, vagy
«-JIOICJBOBQBOBOBOSOBOBOBOBOSOBOI O

A halált választotta a gettói bennünket, tanuljunk,
1b f* Ivett panasz legyen ránk.

* - - ' Május 3-án kaptam
hírt, mely a Tanár urunk ha­
lálhírét hozta. Bajtársaitól 
hallottam, akik az említett na­
pon érkeztek Debrecenbe se­
besültszállító vonattal. Az 
Osztálytársaimnak azonnal to­
vábbítottam a hírt. Másnap 
levente foglalkozáson gyűlt 
az osztály egybe és mintha 
előző nap megbeszéltük volna, 
mindannyiónknak fekete sza­
lag volt kabátjára varrva. — 
Azóta gyászoljuk, mert ezt 
megérdemli Szeretett Tanár­
urunk ! Érezzük, hogy emléke 
A Fazekas Mihály Gimnázium 
most végzett ötödik osztályo­
sainak szívében örökké élni 
fog.

Az osztály nevében írta :

egy balmazújvárosi zsidó fiatalember
Hajdú megye községeiben szintén 

aagy lendülettel kezdtek hozzá a 
zsidólakosság gettóba va’-ó telepíté­
séhez. Balmazújvároson még akadá­
lyok vannak, mert az eredetileg ki­
jelölt gettót nem tartják alkalmas­
nak a zsidók letelepítésére és most 
a községben jelölik ki a telepítési 
helyet.

Balmazújvároson, ahol a bsiuok 
egy időben még bóbcriskoliát is tar- 
to(ak fenn, nagy riadalmat keltett 
a gettóba való költözés híre. A zsidó 
szánban itt »**“ tagadj* me8 magát

mindent igyekeznek felvásárolni, 
hogy meglepetés ne érje öKet. Van­
nak azonban olyanok is, akik hit- 
sorsosaikkal nem akarnak együtt 
élni és szívesebben választják a ha­
lált, mint a gettót. így gondolkozott 
Fürst Tibor 27 éves újvárosi zsidó 
is, aki fe'.akaszlolla magát. Mire 
hozzátartozói rátalá lok, már halott 
volt.

A halálesetről jelentést tettek a 
debreceni királyi ügyészségen, ■— 
miután bűncselekmény nincs, a te- 
metési engedélyt megadták.

Német „tudós nofc“ a háborúban
(MNK) Németországban ma már 

nemcsak a gyárokban dolgozik igen 
«ok nő, hanem a szellemi élet szá­
mos területén is. Az orvosnők és ta­
nárnők mellett nem ritka a mérnök 
és vegyésznők tem, sőt nem egy 
olyan .tudós nő- h van, aki egye­
temi katedrához jutott » mint az 
egyetemi ifjúság nmreiőj» W&nően 
bevó*. A szeitemi pályákon dolgo­
zó nők, mindenirányú munka vál- 
talóruktoai lehetővé teszik, hogy « 
kutatásban és tanítóiban ne álljon 
be semmiféle fenncAodá*. Nem egy­
szer megtörténik, hogy az egyete­
mi tanár feleség, aid írónak kuta­
tómunkájában eddig is résztvett, —- 
most betölti a fronton szolgáló férj 
elárvult tanszékét is. így pl. a bécsi 
Biokémiai Technológiai Intézetben, 
Jancke magántanárnö a férje he­
lyén, s vezeti tovább az Intézetet. 
A poseni német egye'emen dr. Else 
v. Schaubert professzornő, aki je- 
lenlea aa angol füológiai tanszéket

meg a

tölti be, a legszerényebb kezdetek­
ből, nagyszerű munkalehetőségeket I 
teremtett s mindenekelőtt egy könyv 
tárat létesített. Freiburgban dr. 
Marie Schütt helyettesíti a katonai 
szolgálatra bevonult tanár urát. Prá- 

9íb2'Ldr-1Sybil]Lv: Vendéglősök,nő látja el a római és polgári jog 
katedrájának teendői». A müncheni |( o I* C S Ul Ä I* O S O k ! 
üzemgazdoságtudományi Intézet ve 
zetését Beckmann doktornő, az 
üzemgazdaságion egyetlen magán­
tanárnője vette át s ezenkívül egy 
féléven át a königsbergi kereskedel­
mi főiskola rendes tanárát H ő he­
lyettesítette ugyanezen a tanszéken. 
Ezek a nők, — * Itt csak néhányat 
említettünk — egytől egyik az első 
főiskolás nemzedékből valók, akik­
nek sok esetben kemény harcokat 
kellett vivrrfbk a tudományért, mert 
a német egyetemek sokáig ellene 
voltak a nők tanu'árának. De 25 év 
aiatt, mióta a nők egyetemi képesí- 
tó»r szerezhetnek bebizonyították.

TÓTH BÉLA V. o. t.

szükségletüket 
legolcsóbban

Pótor László 
bor nagykereskedőnél 
szerezhetik be.

Hatvan-u. 55.
Telefon 32-71.

Május 20, szombat.
Következő honvédéiül! megnyug­

tatják itthoni szere'telket, hála Is­
tennek, a legjobb egészségnek örven­
denek s arra kérik éket, no aggód­
janak értük, még akkor sem, ha á- 
mene'llcg, rajtuk kívülálló okok mi­
att nem kapnak levelet. E*- ől füg­
getlenül sok lapot és levelet várnak 
rendelte ésl helyükre. Szerető csók­
jaikat, megnyugtató üzeneteiket és 
szívélyes üdvözlő óikét küldik kö- 
ve'kcző hozzátartozóiknak:

Debrecen: Tama Sándor szakasz­
vezető a B 500 tábori postáról szü­
leinek, testvéreinek, rokonainak, is­
merőseinek. Külön is kéri, hogy Írja­
nak, mert nagyon kevés levelet, kap.

Debrecen: Lakatos Mihály honvéd 
az L. 513 tábori postáról feleségének 
gyermekeinek, szüleinek.

Debrecen: Pusztay László, Nagy 
István honvédek az L 513 tábori pos 
tárói édesanyjuknak hozzátartozó­
iknak.

Debrecen: Szabó József honvéd a 
P 424 tábori postáról szüleinek,, is­
merőseinek. Sok levelet vár.

Debrecen: Szólónké János tizedes 
n P 424 tábori porfáról szüleinek és 
Ismerőseinek.

Debrecen: Pál József honvéd a P- 
424 tábori postáról feleségének, szil­
jeinek, összes ismerőseinek. Levelei­
ket szeretettel várja.

Debrecen: Kiss András honvéd n P 
424 tábori postáról feleségének, szü­
leinek, testvéreinek, ismerőseinek.

Debrecen: pázznándi Lajos tizede- 
a P 424 tábor' postáról feleségének 
kedves családjának, szüleinek, ismerő 
seinek.

Debrecen: Apafii utca 137. Nagy 
Sándor honvéd a D 247 tábori postá­
ról felc«*'*ének, rokonainak, 
tennek szépen gyógy"1- ok

Debrecen—Nagyiéta: Tóth Péter 
őrmester ■ D 669 tóbori postáról is- 
meröseinek. Külön is kéri, hogy so­
kat írjanak.

Debrecen—Hajdúszoboszló: Balogh 
József őrmester a D 669 tábori porfá 
ról szeretteinek, ismerőseinek.

Hajdúböszörmény: Oláh József őr­
mester a P 939 tábori postáról test­
véreinek és szüleinek.

Debrecen: Sajtos Bálint szakaszve- 
zotß n p 939 tábori postáról felesé­
gének és szüleinek. Kéri, hogy báty­
jával együtt többet Írjanak.

Debrecen: Lakatos József fötöresőr 
mester a P 939 tábori postárólu fele­
ségének és édesanyjának.

Debrecen—Na^yléta: Tóth Sándor 
főhadnagy az F 803 tábori postáról 
édesanyjának, feleségének, örömmel 

szabadságra

karpaszomá-
tábori postá-

Tusi-

Háa Is- 
aggódásra

p TTnerti Sfi'
nn M 584 tábori postáról 
testvéreinek és egy kedves 

ii ncik.

honvéd 
szüleinek, 

kis’ány-

közli, hogy rövidesen 
jön.

Debrecen: Fodor Pál 
nyos őrmester a B 471
ról szüleinek, Böz-sikénok és 
kának.

Debrecen: Hozma Sándor szakasz­
vezető a B 500 tábori postáról szülei 
nek, rokonainak.

Hajdúszoboszló: Poroszlay Lajos 
honvéd a Z 770 tábori postáról fele­
ségének, rokonainak, éa ismerőseinek

Debrecen: Kukucs József tizedes 
az M 584 tábori postáról szeretteinek 
ismerőseinek.

Debrecen: Papp János honvéd aa 
M 584 tábori postáról rokonainak, sze 
retteinek és ismerőseinek.

Debrecen; Bálvány Antal tizedes 
a„ M 584 tábori postáról szeretteinek 
rokonainak és ismerőseinek.

Debrecen: póterváry György őrmes 
tér Tóth József tizedes, Laboczky 
István honvéd az M 584 tábori pos­
táról szüleinek, ismerőseinek, roko­
nainak.

A Magyar Rádió utján naponként, 
elhangzó üzenetek közlésót keddi 
számunkban folytatjuk! (Adjon Is­
ten szebb iövendőt minden migvar- 
nakl)
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Május 25-én, csütörtökön lesz 
a MIIV Filharmóníkusok zenekari estje

A Zenekedvelők Köre V. bérleti hangversenye az Arany Biká­
ban a hadigondozottak javára

APRÓ HIRDETÉSEK
/

A AAAV. Filhormón kus Zenekar, 
Debrecen egyik legrégibb egyesü­
lete, mely a háborús idők folyamán 
kénytelen volt működését hosszabb 
ideig szüneteltetni, új karmesterével 
Csenki Imrével ismét a nyilvános­
ság elé lép. Gazdag műsorú hang­
versenyén Mozart „Vorászfuvola" 
nyitánya Haydn : Es-dur (üst dob) 
szimfóniája, Grieg : Peer Gyrrt szv.t 
elsőrésze, Liszt előjátékok c. szim­
fonikus költeménye és Berlioz ; fel­
dolgozásában a Rákóczi induló sze

repelnek. Tekintettel a rendkívüli ér­
deklődésre, Kérjük a Zenekedvelők 
Köre tagjait, okik még a 25-.ki hang 
versenyre jegyüket nem váltották ki, 
a Berlók-fele könyvkereskedésben 
keddig, 23-ig okvetlenül váltsák 
Itt jegyezzük meg, hogy az elm 
radt Kölni Trió és Gessler hangve 
senyre kiváltott jegyek érvényt 
vannak a zenekari hangversenyre

A hangverseny pontosan 6 árak 
kezdődik és a tiszta jövedelem 
hadiárvák és hadigondozottaké.

Vegyes
Régibérű sau „a konyha, 
nyári konyhán lakásomat 
elcserélném hasonlóval a 
környéken. Homok 29.

785.

Fodtáax tanulólányt fize- 
téssl felveszek. Püspök Er 
zsébet Csapó u^ca 19.

759.

A Baross 
Szövetség 
hírei

Hatalmas érdeklődés nyíl 
vánult meg dr. Gerlach Ku 

előadása irául

A Baross Női Tábor hétfőn dél­
után hat órakor ülést tart. A fontos 
megbeszélésre tekintettel kérik a ta­
gok pontos megjelenését.

A Baross fűszerkiskereskedő szak­
osztály tagjainak figyelmébe ajánl­
ja a Baross-Szövetség, hogy piktor­
tégla vagy budai földre árajánlat 
érkezett. Közelebbi felvilágosítást 
nyújt a Baross-Szövetség irodája a 
hivatalos órák alatt.

A Hősök mai ünnepnapján úgy az 
Országzászlónál, mint a Hősök te­
metőjében tartandó ünnepségeken 
a Baross-Szövetség öttagú küldött­
séggel képviselteti magát.

A Boross-tűzifokiskereskedők szak­
osztálya csütörtökön délután hat 
órakor ülést tart.

A Baross-Szövetség szobafestő 
szaoksztálya panaszt tett amiatt, — 
hogy a gettóban csak zsidó festők 
dolgozhatnak, keresztény iparosok 
egyáltalán nem juthatnak munkához 
A Baross-Szövetség elnöksége fel-

A Német Tudományos Intézet 
lyiséqében a téli tanulmányi fé 
bezárása alkalmával nagy érd 
lődéssel kísért előadást tartott 
Gerlach Kurt, a kolozsvári Nér 
Tudományos Intézet vezetője szc 
baton délu-'án.

A kiváló előadó, aki németnye 
előadását zsúfolásig megtöltött 
remben tartotta meg a nogynt 
irodalombúvárról, Kleist Henrikről 
annak költészetéről adott öltek 
test a hallgatóságnak.

Az érdekes előadás összefog 
lását az alábbiakban közöljük s

Kleist Henrik írói és emberi miv 
tónak lényegét 0 keleti német ii 
dalom összképének háttéré' 
együtt kell szemlélnünk. A keleti r 
met irodalom történe'ében két ‘ 
nál húzódik végig, mégpedig e 
racionális és egy irracionáls. , 
előbbihez tartoznak pl. a német ii 
dalom újítói, Opitz, Gottsched 
Lessing, az irracionális irényh 
tartozik Böhme Jakob, Hamann, „< 
észak mágusza“ és, a népi gond

kerte vitéz dr. Kozma Györgyöt, a ,at felfedezője Herder, valamint ú 
Magyar Megúju'ás Pártja ügyvezető kell számítanunk a romantika kép' 
elnökét, hogy a szobafestömesterek | selőit is. Kleist a két iránv von 
panaszát terjessze dr. vitéz 
nyei Lajos főispán elé.

Besse-

felhí- 
textil-

— A Baross Szövetség 
írása. A Baross Szövetség 
szakosztálya felhívja &-"szes tag­
jai figyelmét, hogy készpénztő- 
kéjűket három napon belül je­
lentsék be a Baross Szövetség 
irodájában a hivatalos órák 
alatt. így délelőtt 11—1, délutón 
6—8 óra között.

I lopás színhelyén ölték 
meg a disznót és fiakeren 

szállították el

selóit is. Kleist a két irány vagy 
hogy a képhez hívek maradjunk, c 
két fonál összefonódását jelenti, mi­
vel első müveiben kizárólagos ural­
mon az érzelem van, míg két leg­
utóbbi drámájában racionális elv, 
éspedig az állom törvényei érvényt 
sü'nek. Poroszország veresége Kleist 
lelkében nagy változást hoz létre. 
Az állami törvény érdekében eme! 
szót, amelynek fölébe kell emelked­
nie az egyéni érzésnek feltétlenül. 
Kanttal ellentétben azonban nem 
kívánja az érzés megölését. Ez leg­
utolsó drámájának, „Prinz von Hom- 
burg"-nak mélyebb értelme. Az ál­
lomeszme ilyen formában való ki­
nyilatkoztatásával hat különösen 
Kleist ránk, ma élő emberekre.

A debreceni törvényszék ér­
dékes bünüjryben tartóit főtár- 
gyalást Tóth Ferenc hentesse- 
Réd és fiatalkorú társa Debre­
cenben a Diószegi-út 20. b. szám 
alatt éjszaka Ilorogii Gézáne 
sertését ellopták, a helyszínen 
leszúrták, majd fiák eressel be­
vitették a Szeder-utca 32. számú 
házhoz és feldolgozva tlrdrámít­
va eladták.

A főtárgyaláson Tóth töredel­
mes beismerő vallomást tett. El­
mondotta, hogy fiatalkort tár­
sával kiment a Diószegi-útra és 
Horoghné sertésóljában tóraa 
baltával egy bízott sertést fejbe­
ütött, majd ö megfúrta. A ser­
tést fiakerrel a Szeder-utcára 
szállították, ahol feldolgozták és 
ismeretlen egyéneknek árdrágit- 
va eladták.

A törvényszék Tóth Ferenc 
Bélát lopás bűntettéért nyolché. 
napi börtönre, a fiatalkorút lo­
pás vétségéért háromhónapi 
fogházra ítéltet

Mo, vasárnap délelőtt a Német 
Tudományos Intézet 11 óro’kezdet- 
tel o Hungária filmszínházban kul- 
turfilmek es hetihíradók bemutatásá­
val mozgóképelőadást rendez. A je­
gyek korlátolt számban oz előadás 
előtt délelőtt 10 órától kezdve a mo­
zi pénztáránál még kaphatók.

Gyakorlott gép gyorsirónő 
elhelyezkedne „Törekvő“ 
jolif^ro 656.

k*- Béka utca 21
számú 2 esetleg 3 szobás 

er" lakásomat városi egy<zo- 
en bás kouyhás lakás»al vagy 
B- bérbeadom. 7781.
or . _
a Központban fekvő régibé- 

rü négyszoba üvges veran 
da, össz-komfortos lakáso­
mat elcserélném jófekvésü 
összkomfortos két szobás­
sal. Lehet virágos udvar­

ol ban. Ajánlatokat a kiadó 
ba „Meg’ ízható“ jeligére 
kérek. 737.

e- Egy szűnke öltöny, ngy 
év fekete znkó, csíkos nad- 
k- rág eladó. Attila tér 5.
Ír. 7"0
ct 1n Siifé, férfiöltöny, uccu- 1

mlátor töltő eladó. Szent 1 
„ Ana 23, kcre^>ztépület. !

767

zü Szeptemberi pótvizsgára, 1
és magánvizsgákra elökészí- 1
n'- lek. Cím a k; adóban. Cóű 1

Egy sill zongora és egy 1 
hintaszék eladó. Nyula^ 1 
Százados u. 10. 733 1

M- ‘ I
j. Terméskő kapható és 1
e| megrendelhető, Kárpátal- I

ja, Széchenyi u 8. sz CIO |
’ 14 éves kis fiam tanyára 1 1 
T adnám, havonta 1 és fél 1 ! 
z gr Luza bérért II rmok u 1 

5- 117. 760 1
'S 1 1
z Eladó nagyobb mennyi- ! ,
z sógíi »o-’dhagyma ágyasok 1
. ban. Károly Ferenc Jó- 1 j
e zsef 52. 670 | ‘

Perfektül mosást, vasa- 1 
' lásf vállalok napi 10 P. 1 ,n 
’ Nyíl u. 40, 2-ik ajtó. 788 1 !’

1 pAngóra nyulak eladók 1 
Eötvös 26, 729. 1 .

1 fJ 
Eladó egy használt aszta] 1 k 
sparhelt, kis süllyesztős 1 cs 
varrógép csónakos. Batt- 1 u 
hyány 15. ajtó 5 721. 1
—_______ I Sí
Ikerablak, konyhaablak^ 1 u 
ajtó tokkal eladó. Apaffy 1 
utca -55. 723. 1 ""
5-8-20 literes fonott kor- 1 v 
sók eladók Péterfia 19. 1 P‘ 
Per^uyi 679. I J’S

1 ni
1 M Egy süllyesetőg varrógép 1 L. 

eKy paplan, egy szép ágy- 1 ft 
trítőgkrnitura eladó. Bán 1 sé 
utca 11 szám. 664. 1 vl

Keleti Szőnyeg 230x120 1 
eladó. Arany János utca 1 kii 
4. fldszt. 741 I
___  M

Elsőrendű rizling bor cl- 1 
adó 25 literenként is. Pa- 1 re 
csirta-u. 14. 653 1
_____ ____________ ' (Eli

uyeiiuoK uevuiuuus vagy 
gyermek lányt azonnal ra 
fe.vesz. Volentik piae-u.
31. IIL em. 743.

Idősebb nyugdíjas vasutas 
egyszerű bútorozott szo­
bát keres, ebéd koszttá.. 
Ferenc József út 18. 1 cui 
3. 645

Ö2V. Pdiahy Istvánná
Inget aiiforgahnl Iroda 

Péterfia u. 53.
Eladó házak Rother­

mere utcán üzletes nagy 
jövedelmű ház, Csapókért 
eeljéii, villamos megá.ló­
hoz 3 per .több lakásos 
jó téglaépületekkel, beköl 
tűzhető lakással egészben 
vagy felerészben is eladó 
Rothermere u. 43. számú 

végett 
Köntös­
konyha, 
vetemé-

Samu Janót 
ingatluiiforgulml irodájá- 
n»k hirdetései. — Iroda 

!>eák Ferenc utca 7.
Belvárosban beköltöz­

hető uriház. Tégláskert­
ben, Boldogikertben és 
Homokertben kisebb na­
gyobb egy és kettöszobá* 
házak. Csapókertben űz- 
letesház. Központi egye­
temnél villatelek. 687

MOZI
RABLOLOVAG. Esrak honában 

Játszódik le a fi.m. Hőse egy titok­
zatos lovag aki kalandor filmekbe 
beillő dolgokat művel. Izgalmas je­
lenetekben bővelkedik a filni, üldö­
zés, menekü'és,ek, szerelem és ro­
mantika egyaránt van benne. Mind­
ez a szokott kitűnő svéd feldolgo- 
zash an _ főszereplő je Alfréd Mnurs- 
jad, kitűnő színész, láttuk annak 
luojen a „Félvér" című kitűnő svéd 
filmben, ha nem is a főszerepben, 
mint hirdetik. Szép tájfelvételck 
b^na!£l ben,"‘ az egésznek a
hangulata különösen sikerült. Ka. 
andorto^féneindj müvészfilmnek

Jóisikerud keveréke. (ViaszínlUr )

Füves! kúlszivattvú csö­
vekkel együtt eladó. Rfi- 
kovszky u. 3. sz. 791

16—18 éves kocsis szík- 
vizüzembe felvétetik. — 
apaffy ti. 155 786

Kiadó részes kapálásra 
mák. répa és napraforgó 
tö d. Kéitnalom u 11. 611

F.gy kék csíkos új öltöny 
eladó. Rakovszky u 20 
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Két különbejáratú búto­
rozott szoba kiadó. Cím 
a kiadóban. 603

KüUinbcjáratú búlorzolt 
szobát keres mag&n'iszit* 
viselő a központ'ian, eset­
leg villám ómegái lóhoz kö 
zeii villanegyedben „Csen 
des” jeligére. Címeket a 
Kiadóba kérek. 726

vagyon elosztás 
sürgősen eladó, 
kertben 1 szoba, 
700 négyszögöl 
nyes földdel, beköltözhető 
lakással eladó. Több ki­
sebb iiagyob belvárosi és 
kertségi házakra van meg 
bízásom, özv. Pafakyné, 
Péterfia u. 53. 613

Tanulóleány varrodába fej 
vétetik Rothermere u. 3a.

769.

Hölgyfodrá« »e-géd leányt 
állandó munkára azonnal-' 
ra felvesz Huszár Batthy­
ány utca 10. 78J

Külöubejúratú bulorzott 
szoba kiadó. Piac 77. I. 
4. utca lesz. 798

Fo'yóvizcs központi fü- 
téses szoba 1-re kiadó. — 
„Szolid” jeligére a kiadó­
hivatalba. 795

Ágysodronyt vagy ágybe­
tétet veszek „Sodrony“ 
jelijére. 5ö5

Vennék élemiszert vagy 
pénzért 3x2 méter csipke 
függönyt és fekete glolof. 
B-újvároa, Petőfi u 30.

Ny 44

ipartelepnek alkalmas 
nagylelkű házat keresek, 
Varjassy, Eötvös 18. Te­
lefon 38-76. 773

f auiegmunkáló gépeket 
keresek megvéfe re, Vai- 
iassy, Eötvös 18. Telefon 
17-76. 774

fészek mindenféle hasz- 
iáh ingókat, bútort, ru- 
át, varrógépet, házhoz 
ivásra jövök, Farkas 
'á. Batthányi utca 15.

720

■yermekkocsi fehér és 
onyhabútor nagyon ol- 
són eladó. Kálmánchelyi 
Ica 20. 784

ba konyhámat, jószág­
ás van,\ elcserélem, 
vös utca 69. 750.

is.alok szőlők kapálását 
■rmetezcsét. kelnek rend 
hozását. Levélhívásra 
zhoz megyek, Bordán, 
eszena u. 9. 712

árpltosmunkák készíté- 
t és javítását olcsón 
Halom. Rekamék, fo|e- 
4, ebédlőszé'nek állan- 
'an kaphatóü Kandia 15 
.rpítosná- 601

•»dem diópolituros liá- 
olcsón eL-dó. Magoss 

förgy lér 14. sz, Ke- 
szténü’et. 782

ó á|lóiró«i*£<al, toáa 
ajtóval, irat w«-kr«ziy — 
Csapó u. 17., asztalos mű­
hely. 732

Rékámé, fotel, hencser, 
ebédlőszék, mafrác eladó 
Kandia 15. Keresztépü el.
' 600

3-f-l lámpás rádió e adó. 
Hajó u. 4. hátul az ud­
varban. 718

ligy négy lámpás rádió 
eladó. Csillag u. 18. sz.

793

Jóravaló bejárónőt 
sodnaponként reggeli el­
foglaltságra keres Tóth, 
Szeat Anna 23. 766

uj äs’.»kszonette segéd mi) 
tor eladó Rakovszki-u. 3.

790

Villanymotor 3.2 Hp. l.í 
Hp. szalagfűrész centri­
fugál szivattyú, új gyalu- 
pad eladó Lőcse utca 17. 
Tócoókert Nagy. 775.

Eladó 350-cs AJS felülve­
zérelt motorkerékpár jó 
gumikkal. 1500-ért Kini­
zsi u. 77. 771.

Keresztény úri család ke­
res junius I5-re egy 7 
éves fiúcska és 5 éves le­
ányka mellé intelligens, 
németül tudó nőt 35-40 
éves korig. Ajánlatokat.; 
„Gyermek szerető“ jeligé­
re kérem a fizetési igény 
megjelölésével a kiadóhi­
vatalban leadni. Ny-45

Középnagyságú golyós
prés eladó Rakovszki utca 
3. sz. 789.

Két kislányom mellé — 15 
hónapos és 6 éves — rend 
és gyermekszero’rt inteli- 
n-ensebb leányt alkalmazod 
Monti ezredes utea 11. 
utcai lakás. 787.

Kiránduló és szórakozó 
partnert keres, jómodorú, 
intelligens kereskedő, szia 
patikus csinos hölgy sze­
mélyében. Választ „füg­
getlen“ jeligére a kiadóba 
kérek. 583.

Középkorú szerényigényfi 
gyermekszerető nőt 3 kis 
gyermekein mellé város 
alatti tanyára azonnal fel 
vétetik. Dr. Végh Lsjos- 
né Hid-u. 4. sz. 858.

Egy vendéglői konyhaasz­
tal, tiszta új két és fél 
méteres sürgősen eladóó. 
Hon ti utca 8. 655.

Tanulólányok. sec'”á- 
nyok felvétetnek. Mgdy 
jivptszalonban. Piac utca 
45. 796.

Elvesztettem Rákóczi pi­
acon fekete rotikü lomét. 
Kérem a megtalálót, hogv 
irataimat Lovas Róza cím 
re Pécely utca 8 szám alá 
küldje, vagy hozza vissza 
A táskában levő pénzt 
megtarthatja s még azon 
felül is jutalomban része­
sül. 688.

Kocsisok felvétetnek. Te- 
leki u. 100. 766

Kereskedő segédedet f«1* 
vesz Volentik, Piac u. 38.

745

Tanulókat asztalosnak fel 
veszek. Erzsébet ut 14.

779

Elvesze't fehér 
szőrű kis kutya, 
tea megtaláló 
kap. Szent Anna

göndör- 
Becsüle- 
jutalmat 
utca 31.

770.

Fiú tanulónak varodéban 
felvétetik, Rothermere u.
32. 768

Csaposnak ügyes ember 
azonnal felvételik. Szén) 
Anna 46. “ 780

Debrecen város Műszaki 
Ügyosztálynak címezett 70 
db. kő-fuvarlevél megta- 
lú’ 'ja az Ispotály utca 
3-b. szám alatt megfelelő 
jutalom ellenében adja át 

584.

Úri szabóságba elsöran- 
dű nagy munkás és egy 
napszabó álandó munká­
ra azonnal fölvétetik. — 
Fuhrmann, Péterfia 21.

751

Nagyerdei vigadó előtti ró 
-zen elveszett rövidlátó pá 
paszom. Megtaláló juta­
lomban részesül. Rákóczi 
utca 42. alá hozza cl. Dr. 
Kovátsné. 711.

Eloserélném nagy világos 
pince házmesteri lakáso­
mat lakbéres szoba kony­
hával, cím Honvigl-utca 
28. sz. 730

Eladó nagyméretű cse­
rép. pékemence ajtók, 
tiplik és kosarak. Varga 
14. 794

Elcserélek szoba konyha 
spejzos vagy sóba konyhái, 
akást a Csapó utca vé­

gén hasonlóval, Érdeklőd­
ni Csapó és Faragó sarok 
üzletben, hétfőn. 719.

1-érflszabó segédeket fel­
veszek, Oboczki, Baranva 
12. 744

Uj szekerek és teje« ta­
liga e.adó'K. Varjassy — 
Eötvös 18. Telefon 38 78 

779

Farad fürdőre, perfekt 
szakácsnő és mindenes 
főzönö kerestetik június 
1-re. Jelentkezni Piac u. 
40. I e. 3. a. lehet. Dr. 
Lázár. 778

Eg.y idős pár lakáaért, 
könnyű munkáért hám«« 
téri állást elfogad. Szent 
Anna utca 60. Balogh Tst 
ván .pince lakás. 660.

I’urúd fürdőn tizennégy 
szobás villa vendéglőnek 
étkeztetéséhez engedéllyel 
rendekezfl Mzőnőt kere­
sek. Nagy Gvu'n Hatvan 

L 794
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ROMOK FELETT
Irta: SÁRKÖZI JÓZSEF

A négy osztály munkatermé­
ben megszólal a munkát jelző 
harang. Hatalmas gépek dübö­
rögve indulnak meg munkáske­
zek rányítása mellett. Az élet 
hirtelen megélénkül a munkapa­
dok előtt^Y pihent kar, az éber 

' **“ egy finom nräiwr 
~ íssze a gépekkel, 

nagtesteket acélké- 
wHu motorok nyögnek 

in - t- ' '*• teher alatt és durva 
vasforgácsok pattannak a föld­
re. Mérőszerszámok hevernek a 
padok szélein s közben vasmar­
kok miliméter pord-nssággal sza­
bályozzák a gopssasruyetegeket.

Ä művezető a munkapadjánál 
áll. Bejegyzéseké és anyag­
igényléseket Készít holnapra 
elő. Leteszi a könyveket s meg­
indul egyenletes lépésekkel a 
gépek felé. Régi és hűséges al­
kalmazottja a gyárnak. Minden 
munkás előtt tiszteletben és 
megbecsülésben van része. Az 
egyik munkahely előtt megáll:

— Szabo úr, legyen szíves le­
állít iii a *-—“úgxépet — kiál. a 
zajban. — S kehivel ősz baját 
halántékán megsimogatja.

A segéd a kapcsolókat kivált­
ja és sapkájához emeli kezét:

— Adjon Isten ! — fogadja a 
azköszönést. — Legyen ud vés 

ü--“,"‘“'“?ja bejönni velem.
— Igenis, művezető úr...
Az irodában egymással szem­

ben ülnek. Á művezető cigaret­
tát tesz az asztalra és rágyújta­
nak. Tekintetük kérdőn találko­
zik e nehéz napok viharai köze­
pette. Pillanatokig nem nyíl aj­
kuk szólásra. Mindkettőjüknek 
a lelke mélyén lebeg: mit lehet 
beszélni, mikor a pusztulás oly 
mérhetetlen sebeket szaggatott 
a lelkeken.

A művezető töri meg a csen­
det;

— A portás mondotta, hogy a 
tegnapelőtt! terrortámadás al­
kalmával meghalt a felesége és 
a kisfia — Istenem ! — szorítja 
össze mind a két Kezét és arcára 
felhő tornyosul. — Nagy a-apás, 
én őszintén osztozom fájdalmá­
ban. Fogadja részvétemet 1

— Köszönöm, művezető űr... 
Meleg, selymes kéz simul a se­

géd erős vállára és a művezető 
a lelkére beszél. Ügy, mintha a 
tulajdon fájdalmát akarná eny­
híteni.

— A megpróbáltatások, a 
szenvedések erőpróbára teszik 
az emberi lelkeket magyaráz­
za meggyőződéssel. — Fergete­
ges lángolásokban, mikor a 
pusztulást zúdító szörnyetegek 
nem kímélnek békés lakónegye­
deket : acélfalként kell őrhe­
lyünkön állanunk. A hazánk 
iránti hűség, a testvéri szeretet 
parancsszava : hogy nem szabad 
egy pillanatra sem megtorpan­
nunk 1 A csapás sebeket ejthet, 
de nem béníthatja meg a szel­
lemet 1 A szellem fanatikus 
egyedei előtt a pokol legsötétebb 
rémei is elpusztulnak. Ma a ró­
niuk felett elpusztult testvéreink 
•szelleme lebeg. Hidak ők és ösz- 

a viharps ma- 
Egy nemzet 

örtállói az

sunk. Ha ezt hisszük és valljuk, 
a.ikor büszkén kiálthatjuk a vi- 
ágnak : „Örök a magyar 1“ Ter­

jessze ezt az eszmét munkástár­
sai között. Még arra kérem Sza­
bó úr, hogy nyugodjon bele Is­
ten akaratába, mert a maguk 
nagy fájdalma a nemzet fájdal­
ma 1 Ugye, megígéri, hogy 
uralkodik magán ? —, mert a 
gép szeszélyes, keresi az ember 
gyengéit. Ilyenkor felül akar ke­
rekedni, hogy szétzúzza. Ért en­
gem, ugye? Talán furcsán hang­
zik a figyelmeztetés, de mi, akik 
hozzánőttünk a —épekhez, tud­
juk, Vagy könnyebb gépre te- 
gyí-m egy pár hétre ? Nagyon 
szívesen...

— Nem, uralkodni fogok ma­
gamon — Löszönöm szépen a 
művezető úr jóindulatát és a 
hallottakat terjeszteni fogom.— 
Köiuiyes szemmel tekint a jósá­
gos arcra és cigarettáját el­
nyomja a hamutartóban. Homlo­
kára a nehéz percet verejték- 
cseppeket húznak. Halkan to­
vább beszél:

— A lelkek, Istenem, az ár­
tatlan gyermeklelkek ! — sóhajt 
fel keserűen. — A feleségem, a 
gyermekem Ss a kisházam!... 
öha tízévi munkám keresete, 
így maradtam — mutat kezével 
ruhájára — egyedül 
nélkül. Megszakad 
művezető úr...

— A szív ilyenkor

és semmi 
a szivem,

tehetetle-

kők könnyen ráismertek, ki kié, 
akadt aztán olyan megmentett 
holmi is. aminek nem sok hasz­
nát lehetett venni. Egy fél piros­
papucs, megrongálódott Képek... 
Az élelmiszercikkeket szinte le­
hetetlen volt felismerni, melyik 
kié, egy-egy koszorú foghagy­
ma vagy evőeszköz. Ezek a ki­
derítetlen cikkek c.-xiportjába 
kerültek s ezeket majd igazságo­
san fogják szétosztani a káro-

sultak között.
Nagy derültséget kelttt az, 

hogy megmentettek egyik eme­
leti lakástól egy demizson bort 
A légnyomás a kanta,ti egész 
berendezését összetörte s a bor 
(•értetlenül marad meg a kama­
rában. r

— Legalább megihatjuk az ál­
domást a szerencsés megmene­
külés örömére — jegyezte meg 
a bor gazdája.

szekötő pillérei 
fiyar éjszakának., 
mártírjai és egyfi 
élniakarásnak. Figyelmeztetnek 
ők : hogy a honvédek az orosz 
harcmezükön halál tmegvető bá­
torsággal küzdenek, de a mun­
kapadoknál is a helytállás — 
miként az acélbilincs — szétsza­
kíthatni lan, erős legyen 1 Nem 
ezabad válaszfalakat emelnünk 
magyar és magyar testvér köz­
ié. Ha a keresztény szeretetnek 
az útjait keressük, akkor meg­
találtuk a haladás útját. Egy kis- 
®é elmreültein gondolataimban, 
— de itt a gyárban és mindenütt 
ebben orszáflbsxt közAe a ooc-

nül vergődik a kebelben - utad 
akar törni. De az isteni gondvi­
selés bölcsen rendelkezik. A se­
bekre gyógyírt ad. Az Ür karját 
kitárja az öeszeroppanni akar., 
lest előtt és új utakat vilá.ít 
meg előtte — higyjen nekem i.s 
szavaimnak. Öreg ember va­
gyok és sokat tapasztaltam az 
életben. Nem akarok itt órák g 
beszélni, ile annyit mondhatok ; 
hogy az élet tartogat örömet is 
a rtsenyedők számára. Csak 1”
kell várni ! így van ez, Szatós 
úi’... és elhallgat. Zsebébe nyúl 
ás tárcájából bankjegyet vesz ki.

— Hát, csak fel a fejjel ! Jó 
munkát! Barátságosan kezetfog- 
nak.

— Öli, nem fogadhatom el a 
pénzt tartja macában az öt­
ven pengőt — A övezető úr 
nak is nagy csal/uja van és sze­
gény ember...

— Ezt nem magának adtam, , 
Szabó úr ! — agy bajba jutott 
testvéremnek igaz és mély meg­
győződésből. — Majd a főmér­
nök úrnak is .jelentést teszek...

— Az Isten áldja meg, műve- I 
zető úr ! 1

A gyalúgép újra megindul éa < 
dübörögve szeli a kés a forgá ■ 
csókát Szabó elmwül a munkd- ■ 
jában Szíve is -yugodtabban I 
ver, — mert érzi, hogy nincsen l 
egyedül a világban.

A romok felett langyos tava- 1 
szí szél kószál. Lelkek szállnak 1 
ki a romok alól és üzenetet kül- I 
denek a hős honvédekhez — 
messze harcmezőkre : hogy nem 1 
fájt a halál 1

A szabadlábra helyezett zsidóasszony igazolványt 
kért a fogháztól, hogy az utcán el ne fogják
Dr. Pogány Béla uzsora- 

egyeebíró most ítélkezett Gál’ 
Lajos debreceni méhész’és Wis­
ner Hermanne felett, mert Gáli 
60 kg. mézet adott el ß.40 pen­
gős ár helyett 10 pengőért kilo­
gramonként. Gáli Lajos azzal 
védekezett, hogy nem rendelke­
zett elegendő edénnyel és így 
mézét Wisner Hermáiménál tá­
rolta. Most hogy a zsidón-’szony 
nak be kellett költözni a gettó­
ba, eladta neki a mézet. Wisner- 
né szintén beismerte, hogy ár­
drágítva vette meg a nagymeny- 
nyiségű mézet, de azzal védeke­
zett, hogy nagy családja részére 
vásárolta.

A perbeszédek elhangzása 
után a törvényszék az új tör­
vény alkalmazásával Gáli Lajost 
kéthónapi fogházbüntetésre 
ítélte. Gáli ugyan árdrágításért

már volt büntetve, de az uzsora­
bíróság csak azért tekintett el a 
börtönbüntetéstől, mert Gáli 
nagy családja eltartásáról gon­
doskodik és töredelmes beisme­
rő vallomást tett. Wisner Her­
máimét árulialniozás vétségé­
ben mondta ki bűnösnek az 
uzsorabírótság és 300 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az uzso­
rabíróság ítéletének indokolásá­
ban megállapította, hogy Wis- 
nernó indokolatlanul halmozta 
fel a nagymennyiségű mezt, 
mert csak háromtagú családja 
van. Ez egyébként az első eset, 
amikor a debreceni uzsorabíró­
ság a vevőt is elítélte. A zsidó­
asszonyt szabadlábra helyezték 
és a fogház igazolványt adott ki 
részére, hogy a városban el ne 
fogják, míg a gettóba bemegy.

► I

Kötélpályán mentik ki
a megrongálódott házakban 
maradt értékeket
Keresgélés a romok alatt

A fővárosit ért legutóbbi légi­
támadás alkalmával emberélet­
ben nem sok kár esett. Az óvó­
helyekre levonulók biztonság­
ban érezhették magukat a bom­
báktól. A támadás következté­
ben azonban igen sok ház om­
lott össze, vagy rongálódott meg 
olyan súlyosan, hogy nem lehe­
tett a romok közzé behatolni.

Egyik nagy fővárosi bérház 
például annyira megrongálódó!:, 
hogy a hatóságok nem engedték 
meg a lakóknak azt, hogy fel­
menjenek az emeletekre. Az a 
veszély fenyegetett néhány na­
pon keresztül, hogy az esetleg 
odakerült időzített bombák rob­
banhatnak. — Megállapítottak, 
hogy emberek nincsenek az ös­
szeomlott szobákban, a holmik 
megmentése pedig nem volt na­
gyon sürgős.

nappal a támadás 
tűzoltói segédlettel

Néhány 
után aztán 
felkutatták a ház szobáit s men­
tették. ami- menthető.

A ház elé tűzoltólétrát állítot­
tak h az egyik negyedikemeleti 
lakás ablakán át behatolt a la­
kájba két segédtűzoltó. A létra 
mellé kötélpályát szereltek s 
ezen ereszthették le az épen ta­
lált holmikat.

Volt a holmik között sok hasz­
nálható dolog is. A ház lakói, 
akik a „mentési“ munkálatok 
alatt várták a romok alól előke­
rülő vagyontárgyakat, nagy iz­
galommal lesték egy-egy cso­
mag megjelenését a kötélpályán. 
Legtöbbre azonnal ráismert a 
gazdája és át is vehette a bél ­
színén lévő légoltalmi ellenőrnc 
történt igazoltatás után.

, Ruhaneműekre, táskákra a la-

Milyen fényűző életet folytattak 
a gazdag zsidók

Villamos melegítő ké—‘Llék a rekr-’deban 
ezüst c^-óKzköz egy -családnál

A ződók v'-gyonbejelecitési köte- az arany és brillitms ékszerekben, 
lezettségéné' sejteni lehetett, F.tgy 
a bejelentett adatok nem felelnek 
meg o valóságnak. Sőt, valószínű, 
hogy az adatok a valóságtól mesz- 
sze állnak.

Debrecenben a zsidók bejelentési 
kötelezettsége kizárólag a bejelen­
tésre terjedt ki, de eddig még nem 
ellenőrizték azt, hogy a bejelenté­
sek mennyire felelnek meg a való­
ságnak. Több közeli városban azon 
ban mór az ellenőrzési munkálato­
kon is túljutottak.

Szatmárott a városházán gyűjtöt­
ték össze a zsidóktól leltár szerint 
átvett tárgyakat. Erről szól az aláb­
bi tudósitás.

A városháza nagytanácstermében 
gyűjtötték össze a zsidó egyénektől 
leltár szerint átvett különböző tár­
gyakat. Van itt minden : gramofon, 
multszázadbeli zenélödoboz, zsák­
számra tiszta búza, 1910 évjáratú 
Cinzanó, Mott pezsgő a javából, — 
365 napig járó óra, ezüst kandelá­
berek egész sora, perzsa és opozun 
női bundák, gobelin képek, márkás 
festmények, író és varrógépek. Ki 
tudná mind felsorolni azokat az ér­
tékeket, használati tárgyakat, ame­
lyek a zsidó házakból kerültek elő. 
Most egy kisebbség gyors meggaz­
dagodásának és mohó térnyerésé­
nek az emlékei.

Volt olyan eset is, hogy a zsidó 
háztulajdonos 8 kg. ezüstöt jelentett 
be és mikor a helyszínen vizsgálták 
felül o szobákat, kitudódott, hogy 
egy mázsa ezüstöt akartak elrej­
teni.

60 személyes

vxX 5—6 deka aranyat találtak.
Egy ékszerész felesége ezüst” ka­

rikagyűrűt adott át o bizottságnak. 
Pedig mindenki tudta róla, hc-o/ sok 
aranygyűrűje volt.

RAFFINALT FÉNYŰZŐ ELETMOD
Hogy a zsidók milyen kényelmes 

és raffinált fényűző életet éltek, ezt 
világítja meg a következő eset. Az 
egyik lakásban a bizottság egy ha- * 
talmas rekamiéra bukkant. Felnyitot­
ták a rekamiét és csodálkozva álla­
pították. meg, hogy az villamos me­
legítő készülékkel volt ellátva.

Ebben a hihetetlen luxussal fel­
szerelt zsidó lakásban a mozakok­
kal kirakott fürdőszobában a kály­
hát elektromos fűtés látta el, ho a 
viz elérte a kellő hőfokot, akkor a 
vízcsap automatikuson működésbe 
lépett és ha a süllyesztett csempés- 
kád megtelt vízzel, akkor az auto­
matikusan működő csengő tudatta 
a h<3Y népével : hogy lehet fürödni. 
A péntek esti villcnygyujfás is ön­
működő készülék látta el ebben a 
lakásban. Érdekes, hogy az értékes 
svájci Omega és Doxa órák-t mind 
hibás állapotban adták be. Az ed­
dig hajszál pontosan működő órák­
nak „véletlenül“ eltört a hajszá'ru- 
gója. A nagy izgalomban tú'húzfák. 
Voltak olyan helyek, ahol ékszere­
ket találtak befalazva. Az ékszere­
ket, mint bűnjelt foglalták le és az 
elrejtő zsidó ellen megindult a bűn­
ügyi eljárás.

60 SZEMÉLYES EZÜST EVŐESZKÖZ

Az egyik zsidó családnál 60 sze­
mélyes ezüst evőeszközt fedeztek 
fel, valóságos ötvösmunka.

A zsidók óruhclmozási szenvedé­
lyére jellemző, hogy az egyik ma­
gánházban találtak 1000 fiola sal- 
varzánt, békebeli készítményt.

Egy másik zsidó családnál 200 
doboz libamáj konzervre bukkantak 
a keresés közben. Kevés babkávét 
siekrült csak felfedezni a szatmári 
zsidóknál, az u'óbbi időkben a kész 
leteket mind elfogyasztották vagy 
megsemmisítették.

AMIT NEM SZOLGÁLTATTAK 8«

Zsidó körökben igen nagy tért 
hódított az amatőr fényképezés kul­
tusza. Sok amatőr fotográfusnak 
volt drága Zeis Ikon és Leica fény­
képezőgép^. Mindössze egy már­
kás fényképezőgépet szolgáltattak 
be a bizottságoknál. Ehelyett azon­
ban a raktárban ott látjuk az ócs­
ka, pengős gépek egész sorát.

1

Egy

MILLIÓ PENGŐ ÉRTÉKŰ 
PERZSASZONYEGEK

külön szobában helyezték 
beszolgáltatott perzsanyőnyege- 

ket. El lehet mondani, hogy a gaz­
dag zs:dók csak perzsaszőnyegen 
szerettek járni a lakásaikban.

Legalább egymillió értéket képvi­
selnek a beszolgáltatott perzsasző­
nyegek. ,

Meg lehet állapítani, hogy a gaz­
dag zsidók csak min-imál's aranyne­
műt szolgáltattak be.

Azoknál a zsidó családoknál, 
eleknél köztudomású volt, hoay a 
Werthe;m szekrényben n:ncs h;ány

o
el

A TELISPORT HÍVEI
Sok a beszolgáltatott sífelszere­

lés, jeléül annak, hogy e drága téli­
sport kedvelői között igen sok zsi­
dó akadt. Többszáz varrógép vár­
ja, hogy kis egzisztenciáknak ke­
nyeret adjon. Sok a beszolgáltatott 
női kerékpár. A férfi kerékpárok 
nagy része rossz állapotban kerül* 
a bizottsághoz.

A beszolgáltatott tárgyak között 
akadt egy látványosság számbo 
menő vadonatúj békebeli térdigérá 
gumicsizma. Ezt egy orthodox hit- 
sorsosnál találták, aki soha életé­
ben nem sportolt, nem vadászott. 
Ki tudja, hogy milyen célra volt 
szüksége erre a ritka darabra ?

Az egyik zsidó házból 30 pár va­
donatúj férfi cipő kérőit elé be­
falazott rejtekhelyről. Lőfegyvert i» 
találtak, egy tömött pisztolyt, amely­
re nem volt fegyverviselési enge­
dély.

szafo* tutaidoMs
Ti 9 értesíti kedveu megrende.öit, nogy e-

Xlcse szalonját újra megnyitja. 
SZÉNI' flHNB utca 12., városi bérpalota üzlet. Telefú- 39*07



_ ___________ OBRECZEW ÜJSÍG-MJDÜfÄl
1844 mátns 21. VaMman.

GYÓGYSZERTÁRA K 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

„Kígyó" Or. Mibalovi’s J. Piáén 
31. telefon. 30 95. — „Tina" Jónap 
A adár, Péterfia utca 61. Telefon : 
24 52 — „Csillag" Béka Barna. Ar- 
ped-tér 1 Te.efon ; 29-32. —jMcoi 
Gondviselés Srékely Adorján, II. 
tér Ja Teleki-utca sarok. Teleíuu ; 
3281. _  Mátvis Király Papp Gyula.
Nyilasfelep, VAuiospcrcsiú; 16. Tele­
fon : 32-01.

------ O----- -
— Dr. Rácz Kálmán a nyír 

egyházi rendőrkapitányság új 
vezetője. A belügyminiszter a 
lí.ving.vh'5-5 -kapitányság 
élére dr. Rácz Kálmán újvidéki 
rendőrt! ' •—» nevezte ki. Dr. 
lL.cz Kd „...a evekig volt a nyír­
egyház;! kapitányságon a bűn­
ügyi osztály vezetője.

— Lobogózzuk fel n házakat 
vasárnap^ Hősök napján. A pol­
gármester felkéri a város -kö­
zönségét hogy a „HoAik em­
lékünnepélye” a! ka. inával má­
jus 21. napján (vasárnap) házai­
kat nemzetiszinü zászlóval lobo­
gózzák lel.

Szent Erzsébet Egyesület 
közleménye. Felkérjük tagjain­
kat, hogy minden hétfőn —■ ki­
véve a pünkösdhétfő].'t — in­
spekciót tartunk az egyházköz­
ségi irodában. Keressetek ott 
fel bennünket. Testvéri szere­
tettel vár benneteket az Elnök­
ség. , ,

— Volt 39-csek figyelmébe! 
Azok a bajtársak, akik ma a Pa- 
vii.on-ial.tanya előtti emléktábla 
megkoszorúzáson nem vesznek 
részt, 9 órakor a hadtestpa- 
raiiesnokság előtt gyülekeznek.

családi értesítő
Házasság. Pályi Nagy Piroska 

és árkosi és besnyői ifj. Benkő 
János örök hűséget esküdtek 
1944 május. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

Eljegyzés. Hegedűs Mária úr- 
leány (Celldömöík) és Tóth Zol­
tán cukrászaegéd (Debrecen) 
pünkösdvasárnapján tartják el­
jegyzésüket Celldömölkön. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Felhívás az Iparoskör tag­
jaihoz ! A Debreceni Iparoskör 
elnöksége felkéri tagjait, hogy 
id. Piros József tímármester, 
volt választmányi tag temetésén 
vasárnap délután 5 órakor a 
Köztemető díszravatalozójában 
mennél nagyobb. számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

— A nyilastelepi református 
egyházrész 21-én, vasárnap dél­
előtt 9 órakor a templomban 
gyermek- és ifjúsági istentiszte­
let tart, melyre.az iskolásgyer­
mekeket, serdülő fiúkat és leá­
nyokat ezúton is meghívja az 
egyházrész vezetősége. Különö­
sen hívjuk azokat, a most kon­
firmált középiskolásokat, akik 
egyházré izünkhöz tartoznak. Jó 
idő esetén délután 1 órakor ki­
rándulást tervezünk.

— Adomány a Vöröskereszt 
részére. E. N. I. 11 pengőt ado­
mányozott a Vöröskereszt javá­
ra. Az összeget kiadóhivatalunk­
hoz küldte be, rendeltetési he­
lyére eljuttatjuk.

HÉTFŐN elsőnek közöl min­
den sporteseményt a Tiszántúli 
Déli Hírlap.

— Felrőbb intézkedéssel segL 
tik elő a középiskolás Ifjúság 
nyári el helyezkedés1't Már a 
múlt évb n is nagyszámú közép- 
i. kolás diák helyezkedett el a 
nyári szünidőben különböző fog­
lalkozási ágaklian. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, mint­
hogy ez a rendszer a múltban 
mind a munkaadók, mind pedig 
a munkavállaló fiataság részi­
ről igen jól bevált, ezen a nyá­
ron is igyekszik fenntartani. E 
célból felhívta a tanügyi ható­
ságokat., hogy kövessenek ■ 
mindent az akció t ikáré érdeké­
ben, az igazgatókat és tanároka 
pedig Utasította, hogy a szttkse- 
cs fel világosi tó, szervező, meg­

figyelő és kiértékelő munkátvé- 
i/pxzék ('

— A Dóczj leánygimnázium 
felhívja azokat a növendékeket, 
akik úszótanfo'yamon akarnak 
résztvenni, hogy keden délelőtt 
11 órakor jelenjenek meg az új 
épület földszinti folyosóján.

— Meghalt Szabó Zoltán egye­
temi tanár. Áldozócsütörtökön 
Budapesten váratlanul elhunyt 
dr. Szabó Zoltán, a Pázmány Pé­
ter tudományegyetem tanára. 
Egyike volt a magyar botanika 
legkiválóbb művelőinek, halála 
nagy veszteséget jelent az or­
szág tudományos életében. Te­
metése hétfőn délelőtt lesz a Ke- 
repesi-temetőben.

— Megnyílt az „OTTHON” 
söröző kerthelyisége Sas-u. 2. 
CL özv. Gömöri Menvhértné.

— Rakétákkal küzdenek a 
Jégverés ellen Németországban. 
Régen, amikor az emberek még 
hittek a varázslatokban, a pa­
rasztok szentelt ágyúgolyókkal 
próbálták a viharfelhőket szét­
kergetni. Ez a felhőlövöldözÁ- 
még ma is járja egyes hegyvi­
dékeken, természetesen minden 
különösebb hatás nélkül. Egész 
más a helyzet azonban a Német­
országban sikerrel alkalmazót', 
u. n. „játékrakéták'*-kal. Olyan 
röppentyűk ezek, amelyeknek a 
hegyében robbanótöltést helyez­
nek el. A röppálya legmagasabb 
pontján a robbanóanyag explo- 
dál s jelentős rést vág a jégfel 
hőn, amelybe a szél most már 
bele tud kapaszkodni. A szól az­
után széttépi a felhőt, mielőtt 
még más vidékekre sodorhatná, 
így a rettegett jég helyett több­
nyire csak eső hull alá, sőt a ra­
kéta hatására a már eleredt jég­
eső is renden esővé szeléül.

„Ti is elakartok hagyni engemet?“
... ée ■ sokaságban, mely Jézust hallgatja, 

Előbb gyanakodás, majd gyűlölet kel, 
Itt is, ott is beszéd, mozgolódás támad. 
Aztán egymásután hagyták ölet eL

Csak a tanítványok állnak falfehéren.
Péter reszket, Judás a főidre mered
És most Jézus rájuk tekint s kérdi őket:
„Ti is el akartok hagyni engemet f"

J’S akartok hagyni 2“ 9 a kérdés felhangzik 
Azóta is sokszor, útra és megint 
Eh, manapság ki ér rá ezzel törődni ?
Ilyesmire modern ember csak legyint

S Jézus elnézi a rohanó életet 
örült kergetését az élvezeteknek. 
Pénzhajszát s pusztító összeütközését 
Az ellentétes és önző érdekeknek.

S nézi, hogy ~1 bírja, az -rfg ma is Psrja,
S hogy futuiiK, térfelünk vakon és sután. 
Nincs egy percnyi időnk, sietünk, rohanunk 
Árnyékörömök és füstcélok után.

S e zajos, bábeli futásban egyszeresük 
A Megváltó szemtől-szembe áll veled, 
S te hallod, te érzed, hogy megszólít téged : 
„Te is elakarsz-e hagyni engemet ?“

S te felelsz : maradok Uram, mert Tenálad 
Az örök életnek beszéde vagyon, 
Maradok, mert immár a nap lehanyatlott 
És sötétté vált a világ nagyon.

Maradok, mert, hogy e világ el ne vesszen, 
Az Isten szerelme mlnékünk adott. 
Ezért nem hagyhatlak el én soha Téged, 
Uram, én nem megyek, nem, én maradok.

DR. MÉSZÁROS SÁNDOR, orvos 
'OIOIOJQIClOlOIQBQlOtoimt-iT-nr-ni-i

— Köszönetnyilvánítás. A 
Debreczeni Újság szombati szá­
mában riportot közöltünk Pereg 
Ferencné budapesti kibombázoit 
munkásai'szony kálváriájáról, 
aki jelenleg Debrecenben tar­
tózkodik. Cikkünk hatása alatt 
az elmúlt nap Peregnél számo­
sán keresték fel és sok közszük­
ségleti cikkel ellátták. Pereg Fe­
rencné lapunk útján most kö­
szönetét mond azoknak, akik 
szeretettel siettek segítségére 
szorult helyzetében.

— Szflassy főispán Budapes­
ten. Szilassy László főispán Bu­
dapestre utazott és ott fontos 
tárgyalásokat folytat a minisEté- 
riumokban.

— Szülők figyelmébe ! Simái 
gyorsíró- és eépíróisko'ába ál­
landó beiratkozás Piac-u. 73. — 
Debreceni tank. kir. főig. eng. 
szám • 5548/1943—44.

— Az egri érsek Inti papjait a 
politizálástól. Czapik Gyula egri 
érsek most kiadott pásztorleve­
lében meghatározza a papság­
nak a magatartását a mai idők­
ben. Kérem papjaimat, — írja az 
érsek — hogy necsak a szószé­
ken legyenek igen megfontol­
tak, hanem még beszélgetéseik­
ben is tegyék mérlegre szavai­
kat. Ideges időkben nem ritka a 
félremagyarázás és a papnak 
tekintettel kell lenni arra is, 
hogy nem magánember és Egyé­
ni nézetét könnyen az Egyházé­
nak tartják. Minden munkájuk 
a szorosan vett lelki pásztorko­
dásra, a hívek segítségére, a 
hadbavonultak, az itthonmara- 
dottak támogatására irányuljon 
és másba — politikába — ne ke­
veredjenek.

ElsöosztáSyu j 
készkabfttok

KISS
uridivatáru üzletében

Ferenc Józsel-ut 16.
Alföldi-palota. |

Vasárnapi Istentiszteletek
BAtormAtua i#teutlas'«l«'ak

HÖMk vaaAmpjA BtabAncW 
vMlraap.

Ha<yt«nptaa A A N Aaakw D». 
Farka« PA1, A. A a Árukor Bolyok 
K Urain; Kiatempion. A A 9 ómkor 
Dmy SAwlor, d. a 6 órakor Kerekes 
JAnoa, Kia'emplom; á ♦. 11 órakor 
D*. Daneshásy Sándor; Koreath-u. 
templom: A a 10 órakor Baja Mi­
hály, A A 6 ómkor Borom Domö; 
Károlyt G.-térl templom: A A 0 
órakor Berónyi József, d. a. 4 óra­
kor Káéi Zoltán,- lapotálytemplom: 
1 A 10 ómkor Duiieaa Ferene, d. a 
5 ómkor Magyar Bertába, Arpid- 
téri templom: d. e. 10 órakor Rr. Er­
dei Mihály, d. u. 3 órakor Fentős 
Tibor; Homokkerti let—>lom: d. e. 
10 órak. „ Kovács JóP^f, d. a J 
ómkor Psi Antal; Nynaetelepi temp­
lom: d. e. 10 órakor 8ipos Károly, 
d. n. 5 órakor Márton Károly; Csa­
pókerti templom: d. e. 10 órakor Dr. 
Ferenczy Károly, d. n. 3 ómkor Dr. 
Balogh József; Kcrekestelepi tomp­
om: d. e. 10 órakor Bányay ZoHúJi, 

d. u. 3 órakor Bányay Zaltán, Egye­
temi templom: d. e. 11 órakor Sze­
nes László, Auguszta szanatórium: 
d. e. negyed 10 órakor Koncz Zoit&n, 
Egyetemi klinikák: Szenéé László, 
Koncz Zoltán; Ügyészsógi fogház: 
d. A 10 órakor Magyar Bertalan; 
Tégláskerti áll. isk.: d. e. 10 órakor 
Dr. Sárközy Lajos; Téglavető gyűl, 
ház: d. e. 9 órakor Erdei Károly; 
Wolaffka-telcpi Olvasókör: d. u. 3 
órakor Pál Antal, Olajütő: d. u. 3 
órakor Szűcs Tibor.

Tanyai isten iszteletek: Ohattelek- 
háza: d. e. 10 óra pr. Dr. D. Révész 
Imre és vitéz Szabó Endre. Belsöohat 
d. u. 2 ó:a vitéz Szabó Endre. Hor­
tobágy: d. u. 4 óra vitéz Szebó End­
re. Pallag: d. e. 9 óra Udvarhelyi 
György. Szepes: Fiúk-falva d. e. 10 
óra Fáj Antal. Ebes: d. e. 10 óra 
Molnár Gyula L

Gyermek lsen tisztelet; Egyetemi 
templomban fél 9 órakor Szene.» 
László, Kistemplomban: d. e. 8 óra­
kor Tariska Zoltán.

Bűnbánati istentisz'eletek a* 
Árpád-téri templomban

Szokáshoz híven a pünkösd előtti 
héten, hétfőtől-szombatig, bűnbánati 
istentiszteletek lesznek az Árpád-téri 
templomban igehirdetéssel. A szolgá- 
la'okot Dr, Balogh József, ifj. Nagy 
István, Fentős Tibor, és Dr. Erdei 
Mihály fogják végezni. A bűnbánati 
alkalmakra szeretettel hívjuk és 
várjuk református testvéreinket.

A Szent Anna utcai főplébánla 
templomban

csendes szentmisék reggel 6, 7, 8, 9 
órakor. Fél 10-kor a nagymisét mond 
ja és prédikál dr. Pálmai József. Csen 
de» misék méf 11, háromnegyed 12 
és fél 1 ómkor. Este fél 7-kor máju­
si ájtatoeság. Prédikál P. Kiss Szá­
lén ferences plébános. Homokkertben 
dr. Bánáss László prépost. Szoboszlói 
úton Román Béla, Pallogou Hesz 
Ödön, fogházben Goes György, Mike- 
pércsen dr. Zernye József mondanak 
szentmisét és szentbeszédet.

A Szén* Anna-ateat föplébánia- 
templombau Hősök vasárnapján * hi­
vatalos (mentmise reggel 8 órakor 
lesz. A szentbeszédet dr. Bánása 
László prépost mondjA

Samt XkMM térséma pMbtate Mret:

Délután fél S órakor kezdődik a 
jáiék gyermekeink részére. Fél 7 óra 
kor ünnepélyes májusi áj tat osság 
szentbeszéddel. Minden reggel 7 óra­
kor énekes engcsz’elö szentmise. Es­
ténként fél 7 órakor májusi ájtatos- 
ság. Hétfőn reggel 8 órakor három­
papos koporsós gyászmisét mutatónk 
be Szilágyi József hajdusámsoni ró­
mai katolikus tanltónkő-i. aki hős'- 
halál* halt •« árosa frcnJon. Keddea

reggel 9 ómkor fSsent Antal tisztel». 
. téré szentm.** Kedden é* Ombatog 

a májusi éjt: vseággal ki) jso'atban 
“-ízentbestód. Isapókovtben ; máju9i 

Ajtatasság minden este fél Z órakar 
van. Tanyáinkon ma Halápon, Nagy, 
cserén és Mézesbegyen lesz szentnüs» 
és szentbesze-L

A domlnlkAnns plébánistcmplombu
7 órakor rózsafűzéres szontmúa 

kitett fiegméltáságoeabb OltúriszcnU 
séggel. 8 órakor esendes szentmise, 
9 órakor éneke« nagymise, szentbe­
széddel. Fél .12 órakor csendes szent, 
mise, rövid szentbeszéddel. Este 6 
órakor rózsnfűzér ima. Fél 7 órakor 
májúm tpent beezéii, gzentsóges liúiiir 
áldással.

Az evangélikus templomba« 
vasárnap i a 10 órakor és est« 5 
órakor istentisztelet. Prédikál Dr. 
Pass László.

A gör. kát. templomba«
D. e. negyed 8 órakor reggeli to< 

tentisztclet. 8 órakor a „Hősök em­
lékünnepe" alkalmából ünnepélyei 
lékünnepe" alkalmából ünnepélyei 
szentmise nzentbesaéddel. melyre a 
hatóságok ú hivatalosak. 9 órakor 
katonumise szentbeszéddel. 10 órakor 
nagy szentmise szentbeszéddel. Há­
romnegyed 1 órakor csendes szentmi­
se rövid szent beszéddel. D. u. fél i 
órakor rózsafűzérájtatosság. 4 órakol 
vecserny» és utána májusi ájtato»- 
ság szentbeszéddel. Hétköznapokon 
a májusi ájtatosságok 7 órakor kea- 
dődnek, esütörtökön szentbeszédilol.

Gyomorsartúlteugés és gyoniorfckélj 
ellen csak Kalciszll-t, (ezelőtt Haj< 
duint) használjon. Hatása biztol, Izi 
kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : „Szlankay" gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-u'ca 64. st

— A műkőgyári alkalmazottak 
a bombakárosultakért A debre­
ceni Műkőgyár tisztviselői és 
munkásai 110.70 P-t gyűjtöttek 
a bombakárosultak Javára, mely 
összeget a megfelelő csekk­
számlára be is fizették.

— B. Máriússy Magda táncin­
tézetében 20-án diáktanfolyam 
kezdődik kezdők részére. Péter­
fia 30.

— Meglopták a gettóban. — 
Eszenyi Józsefné Széchenyi-ut- 
ca 53. szám alatti lakos a rend­
őrségen feljelentést tett ismeret­
len tettes ellen, aki a gettóban 
lévő lakásából két kerékpárgv- 
mit ellopott

— Autó és szekér karambolja 
■ Batthiányl-utcán. Karambol 
történt szombaton a Batthyány i- 
utcán. Kerék Lajos tehergépko­
csijával amint a Kossuth-ufcá- 
ról befordult szembetalálta ma­
gát egy stráfszekérrel, amelv 
után még egy másik szekér is 
volt kötve és a szekér oldalán 
ült Juhász Gábor, Bellegelő 211. 
szám alatt lakó napszámos, akit 
az autó lesodort és mindkét lá­
bán súlyos zúzott sérüléseket 
szenvedett A rendőrség megin­
dította a nyomozást a fejőssel’ 
~ fürdésének '-ááaAaára.
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«erékgyartó Géza
karp. szakasz vezető, a
másodosztályú Tűzke- 
reszt tulajdonosa, okle­
veles gazda, pénzügyi fo­
galmazó - gyakornok és 
kataszteri helyszínelés! 
becstőbistoa, 23 éves ko- 
r<4>an f. évi április hó 

én az orosz hancme- 
zön Gnabicz határában, 
kemény és hősi harcban 
életét áldozta hazájáért. 
Gyászolják : édesanyja 
özv. Kerékgyártó József- 
né, testvére Elemér, — 
nagybátyját, nagynénjei, 

u nők a testvérei.

1
I ifj. vitéz Mezé Endre

?geH ív 
síik em- 
nepélyss 
népéivé« 
lelyro a 
I órakor 
) órakor 
lel. Bá- 
szentmi- 
a. fél 4 
1 órakor 
ájtatoa- 

nupokoa 
:or kea- 
‘szMdol.

A m. kir. honvéd gjépÁOceizó 
zászlóalj hadnagya, aJmavotöa sza- 
kaszparanosnok Magyar Brons ér­
demérem tulajdonosa ápiihs hó 37- 
én 23 éven korába« >■ aram harc­
téren, (wapata Aéa vftéoül éc bátran 
harcolva hősi életét áldozta fel a há­
táért. A drága halott temetéeo • hare 

ortekélJI 
5tt Haj-1 
ztos, ize 
beleget 
yszertár, 

64. sz.

azuttak 
debre- 

slöi ís 
Ijtöttek 
i, mely 
csekk-

terméből a református ogyháa seer- 
tartáos azerist a esatídi sírboltban. 
Gyászolják: ipAlei; vitás Merő Endre 
feleségével Kieke Juliannával, test­
vérei; Pál és Biroska, nagybátyja!, 
nagynénje!, ée unokatestvérei; Boros 
Tóby József feleségével Rieka Margit 
tál Aa családjával. Nagyb&kay Antal 
feleségével Várady-Saabé Annával 
és családjával, dr. Troesányi Béla 
családjával, özv. Csemetey Károlyné 
Mező Mária, Dr. Mező Andor fele­
ségével esécaeí és daneshézi Kovács 
Annával és családjával, Mező Erzsé­
bet, Nagybákay Besztina-Nagybákai 
Jenő feleségével Csanah Margittal, 
özv. jánosvölgyí dr- Miimnieh Aurélné 
Besptina Hona Lakás: Kossuth utca 
16. Temetését a Gebauer temetkezési 
vállalat rendezi..

tan. — 
nyi-ut- 
i rend­
im ere t- 
! Hóban 
páron

rabolja 
ram bal 
ty ón s i- 
gépko- 
h-utcá- 
ta ma- 
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<ér is 
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lő 211. 
s, akit 
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léseket 
rnegin- 
’őssei’

Hosszas beegség után meghalt özv. 
Kunze Gusztáváé szül. Szunyogh 
Lilly. Temetése hétfőn délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető diszravatalo 
róterméböl a reformtus egyház szer­
tartása szerint. Gyászolják édesany­
ja, özv. Szunyogh Sándomé szül. 
Béressy Hona, testvérei; Szunyogh 
Margit férjével, Buzinkay Bélával, 
«..íz Szunyogh Rudolf, Szunyogh 
, Agri a, unokahugn.; Szunyt gh I 
Írjével Marosszéki Emillel és gj 

tnek'jivel. Lakás: Batthyány-u. 
Temetését a Gebauer temetkezési vál­
lalat rendezi. ’

Oszmayer József 30 éves korában 
elhunyt. Temetése Hajós-ra való ha- 
zaszállí'ás ntá-n keden délután lesz az 
ottani temetőben. Dankó temekezés.

özv, Erdéyl Gyulánó — Kovács 
Zsuzsáim» ápolónő 51 éves korában 
ehunyt. Temetése vasárnap délután 
fél 5 órakor lesz a közetmotö II á. 
ravatalozó terméből a ref egyház szer 
artása szerint. Gyászolják gyermekei 

édesanyja és kiterjedt rokonsága.
♦kást Pesti-u. 31. DéUKó Ifiptctkezág

Joá Forvue hetének 21-* évé­
ben elhunyt. Temetése vasárnap 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
3-as terméből a róm. kát. egyház 
szertartása szerint tartandó bcszen- 
telés után. A temetést Csiirka te­
metkezési vállalat rendezi. Dégen- 
feld fér 2. szám.

Mi- 
13-ik 
hétfőn délután 
Köztemető 3-as 
mátus egyház 
tartandó gyászima 
l’oprád utca 4. saátn. 
Csurka temetkezési 
dezi, Dégenfeld-tér 2. szám

özv. Varga Mih&ynA — Árva .jri- 
liánna 68 éves korában elhunyt. Te­
metése hétfőn délután 3 órakor lesz 
a köztemetői hármas ravataJozóból a 
ref egyház szertartása ®erint. Lakás 
Létai-út 00. Pusztai tametkecéa.

Ifj- Mattié István 31 éves korúba,!» 
(»IhunyL Temetése kedden délután 6 
órakor lent a köztemető n á termé­
ből ref. sec rtart Avul. luk As: Létai-út 
14. PnBEtiaj temetkezés

Kritáwiy Kálmán szabómester ÍR 
évében elhunyt. Temetése ma dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető II. 
ravatalozójából. Iziká-s: Vígkedvű 
Mihály utca 25. Temetését Bartha 
vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Köszönetiin- 
ket fejezzük ki mindazoknak a 
rokomoiknak, iamerősöknek, jóba­
rátoknak, és a Cipész Dalárdának, 
kik voltak o.yan jók férjem teme­
tésén megjelenni és részvétüket ki­
fejezni. özv. Musinszky Sándorné.

KOaaönetuyHváoítás. Ezúttal mon­
dunk köszönetét midazon testvérek­
nek, rokonoknak, jóbarátoknak és 
ismerősöknek, akik szeretett édes­
apánk elhunytával nagybánatunkban 
részvéttel voltak, 
kentek, ravatalára koszorút, virágot 
helyeztek. Bánatos özvegye és gyer­
mekei,

KóazAnatnyOviaítá«. Mradaaoa ro­
konoknak, jóiameröaöknek, akik zee- 
retet* ákaaaayúaa, tervétünk vavata- 
IkaM zkwvéttai voltak, arra koazorút 
eaokrot helyeztek, fújó azlwel mond 
igaa köszönetét gzőnyl Sándor fele­
ségével.

KÖMÖööuyOvknftSa. Mgnduoknak, 
kik felejthetetlen jó férjem temeté­
sén megjelentek, ravatalára koszorút 
s virágot helyeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét, özv. Czeglédy Fc- 
rencné és caalMja.

Köszöue’nyUvÄnita«. Mindazon jó 
rokonainknak ée jó ismerőseinknek, 
akik felejthetetlen drága kis Jull- 
kánk temetésén megjelentek, ravata­
lára koszorút és virágot hoztak és 
nagy fájdalmunkban részvétükkel 
körülvettek, ezúton mond hálás kö­
szönetét a Gyászoló család.

életének
elhunyt. Temetése 

4 órakor lesz a 
terméből, a refor- 

szertartása 
után.

A
vállalat

özv. Kunze Gusziávne 
szül. Szunyogh LJiy 

hosszas szenvedés után 
imghalt. Temetése hét­
főn fél 4 órakor lesi a 
ilísznavataloz terembő..— 
Gyászolják : édesanyja : 
özv. Szunyogh Sándorné, 
Béressy Ilona, testvérei: 
Szunyogh Margij férjével 
Buzinkay Bélával, vitéz 
Szunyogh Rudolf, Szu­
nyogh Magda, unokahuga 
Szunyogh Judit férjévé, 
Marosszéky Emillel és 
gyermekeivel. — Lakás : 
Batthyány u. 3. Gebauer 

rendezi.

t úuármeeter, volt 
társulati elnök, 
t ö rvén y hatósági 
sági tag, a ref. egyház 
presbitere, ispotály« egy- 
házréazi tanácsos, iparka­
marai beltag, a tűzharcos 
szövetség tagja, az iparos 
szék elnöke stb. 67 éves 
korában elhunyt Teme­
tése vasárnap 5 órakor 
tesz a díszravatalozó te" 
remiből. Gyászolják: fele­
sége, gyt. .ei, veje, 
menye, unokái, testvérei, 
ná.sza, sógorai, sógornői s 
a kiterjedt rokonság. I-a 
kás; Teleki u 82. Gebauer 

rendezi,

I Köszönetnyilvánítás
Münd»Doknak, akik egy- 

I e4iea fiunk elhuny*« al- 
| kaimíktxM tenetéséu részt 

vettek, sírjára koazorút, 
virágot helyeite, vagy 

! részvétüket egyéb mó­
don nyilvánító Mák, ez- 

I utón mondunk hálás kö­
szönetét

Tolnay József és neje.

— Hősi halottalnk mai emlék­
ünnepén az evangélikus temp­
lomban d. e. 10 órakor hazafias 
istentisztelet

— A Csapókerti református 
templomban a jövő héten min­
den este 6 órai kezdettel ünnep­
előkészítő bűnbánati istentiszte­
letet tartanak. A szolgálatot dr. 
Dancsliázy Sándor, dr. Erdei 
Mihály, dr. Balogh József, Püs- 
ki Imre és Tariska Zoltán lelké­
szek látják el.

— Derült égből villámcsapás. 
Felcsíkban különös természeti 
tüneménynek voltak tanúi az el­
múlt nap. Az országúton két ke­
rékpározó pénzügyőrt a derült 
égből jövő váratlan villámcsa­
pás a földre sújtott. Segitségi'ta- 
re siettek és sikerült is őket esz­
méletre téríteni. Megmenekülé­
süket annak köszönhetik, hogy 
a kerékpár gumija szigetelte a 
v 1 lámci:apás erejét.

Gyaluld a
Csak simogass I gyaluld a telkemet: 
Édes, szálkás, mihaszna deszJcoszál 
Szántva-szánva simára ékíted, 
A Te gydirdra vár I

Jöjj keféddel szivem parkettjére : 
A Te jó kezed fénybe ülteti. 
Több gióriátlan-csúfság ne érje, 
Legyen már ünnepi I

Legyen a kezed démonok keze, 
üssön porrá minden régi szobrot, 
Mely tavály-arcok emlékezete,. 
Helyettük Te légy ott I

Te légy benne a szív-szoba dísze, 
Kartongonyácskás, vidám mindenes,

Vasárnap délután és este :Vig 
özvegy.

Hétfőn este : Hamupipőke.
Május 23-án kedden este: Kaméli­

áé hölgy, isz'viselő est.
Május 24-én, szerda es e. Kaméliás 

hölgy. Filléres helyárak.
Május 25-én, csütörtök este: Almo­

dig a szív. A (33) bérlet.
Május 26-án péntek este: Álmodik 

a szív. B. (33) bérlet.
Május 27-én, szombat este: Álmodik

a szív. C. (33) bérlet.
Május 27-én, szombat délután. Ka­

méliáé hölgy. Filléres helyárak.
28-án, vasárnap délután Al- 
szív. Rendes helyárak,
28- án, vasárnap délután: A1 
szív. Bérlet szünet.
29- én. hé főn délután Almo-

Május
módik a

Május
módik »

Májm
dik a adv, Rendes helyárak.

Május 29-én, hétfő sate:
a Mdv. Bérlet szünet.

Május 30-án, kedd érts:
Munkás előadás.

Május 31-én szerda este:
fuvaros. Bérlet szünet.

Junius 1-én csütörtök este: Hen-
scel fuvaros. Bérlet szünet.

Junius 2-án péntek este;
Munkás előadás.

Debrecen m. kir. város 
Iája május 22-én, hétfőn 
nyilvános hangversenyét 
est) f. hó 24-én, szerdán 
nyilvános hangvresenyét 
est). Mindkét hangverseny 6 és fél 
órakor kezdődik. Díjmentes műso­
rok igényelhetők a zeneiskola tit­
kári hivatalban naponta d. e. 9—1-ig 
és d. u. 4—6-ig. Vár u. 1. sz. alatt. 
(Telefon: 23-96.)

szinhAzi mozaik
Hétfőn délután megy utoljára az 

idény legnagyobb sikerű gyermek­
darabja, a Hamupipőke.

Kiss Ferenc játsza n „Helncliel 
fuvaros“ főszerepét. Pünkösd után 
jön Debrecenben vendégszerepelni 
Kiss Ferenc s a Csokonai színház­
ban Hauptmann Henschel fuvarosá­
nak címszerepét. A darabot nagy ér­
deklődés előzi meg. fim’ pesten az 
elmúlt évben ment nagy sikerrel, 
ugyancsak Kiss Ferenccel a címsze­
repben. A debreceni szereposztás is 
kitűnőnek ígérkezik, a női főszerc- 
p ' e| Havad! Nagy Ilonka és Moóry 
I ney játszók, Károlyi István. Ba- 
dóczy István és Fáskerti Mária jut 
még nagyobb szerephez.

Debrecen- 
ls(ván igaz­

nyári 
men- 
jú’ius

Júius 10-ig látsz 
ben a színiáz. linger 
gató még nem biztos, hogy 
állomáshelyére, Egerbe el tud 
ni, mindenesetre a társllat 
10-yig Debrecenben marad. -
Egeiben nem tudnának játszani, ak­
kor néhány hetes pihenő után meg 
kezdi az őszi szezont a színiáz. Ab­
ban az esetben is. ha Egerben ját­
szik a színház a nyár folyamán, 
hetenként vagy kélhetenkéii| egy- 
egy darab előadására visszajön a 
prózai gárda, amint az az elmúlt 
nyáron is volt.

lelkemet!
Leső-nézését bárki ráhintse » 
Bámulva nézze meg I
S ha egyszer mégis becsapnám 

magam,
Bús-Magdolnoként o hajad ne tépd, 
Könnyeim bár zúgjanak patakban 
Nyomod el ne érjék I

Bár sötétben is árnyékom legyen , 
Te ne babonázhass soha reám, 
Vergődjek mégis áldott kezedben, 
Oh riadl-lelkű lány !

Legyen ettőtt bús életem kevés, 
Hogy visszafordítsd rá büszke fejed, 
Hiába vessem tört-testem Eléd 
Es szenvedésemet.

V. GEREOFFY GÉZA

Ősbemutatóra készül a GwJ.onal 
színház. A jövő héten kerül bemu­
tatásra Gayné Édl és Gábori 
operettje. Szakmai körükben n.i'lv 
sikereket jósolnak a debreceni sz»/ 
zők darabjának. Fellép a darubité 
a gyermekelőadáson feltűnt ’ 
Évike |s.

Dizözök a süllyesztőben. A 
szúr, do főleg R pesti szórakoi. 
ipar külső arculata az utóbbi idő­
ben alaposan megváltozott. Eltávoz­
tak a tányérnyi pódiiumról „a diz 
zők“. Süllyesztői»« került Darvas 
Zsuza, Bátkai Márta, Dán Klári, 
Szőnyi Lenke, Neményi Lili, Ká­
rolyi Kató, Kenéz Judit, hogy ." ik 
a legismertebbeket említsük. Velük 
együtt hagyták el a pódiumot a 
legismertebb zongoristák és karmes­
terek: Nádas Béla, Fejér György. 
Boretvás László, Komor X ■ mos. 
Halmai Imre, Rátonyi Róbert és 
Szendrő József. — Reanédjük, nioM 
már végleg letűntek úgy a fővárosi, 
mint a vidéki „jazz-parádek" ren­
dezői is.

■—- Ai asztalos szakosztály 
kéri a hadbavonult kartár^ak 
hozzátartozóit, hogy a kartórsa.k 
bevonulását jelentsék Vankó 
András bajtársi szolgálat elnö­
kénél, Irinyi-u. 4.

— Azok az osztálytársak, akta 
a Dóczi polgári IV. b. osztályát 
az 1939. iskolai évben végezték, 
e hónap 21-én, vasárnap délelőtt 
fél 10-kor a Dóczi-internátusba ti 
az ötéves találkozón szívesked­
jenek megjelenni. Kovács Ilona.

— A Munkásfölskola hallga­
tói, akik még nem kapták meg 
látogatási igazolvánayikat és a 
bizonyítványokat, a hivata ow 
órák alatt (9—2-ig) átvehetik a 
Népművelési Bizottság hivatalá­
ban, Széchenyi-utca 20. szám 
alatt.

— Tanítóképzősök figyelmé­
be! Ma fél 9-kor gyülekező’is­
tentiszteletre. 10 órakor hősi 
emlékünnepély. Hétfőn 9-kor 
rendes foglalkozás a Baromvá­
sártéren. 31-én éleslövészet. Is­
kolaparancsnok.

— Idejekorán kell feladni a 
jégbiztosítást. Fontos, hogy a 
gazda elemi csapások okozta ká­
rok ellen biztosítás útján véde­
kezzék, a mostani súlyos dók 
pedig egyenesen megkövetelik 
minden gondos termelőtől. ho<zv 
a biztosítóst igénybe vegve. Mi­
nél előbb jelentse be minden 
gazda termésének 
sát, 
több, 
tavasszal kerül feladásra. Az 
Első Magyar Általános Biztosí­
tó Társaság helybeli főügynök­
ségének címe : Ferenc Józuef-út 
59.

jcKbiZtOűítÚ- 
melynek díja akkor sem 

ha a biztosítós már kora

SAKKH1REK
A Ilorthy-serleget itórosinór- 

kőzi-K utón Szily dr. nyerte Bar- 
cza előtt.

A budapesti T. osztályú c.sa- 
patbajnoksáoot ismót a Hangya 
nyerte. A vezetőség eredményes 
munkájukért köszönetét féjezte 
kia debreceni Kónya Kálmán­
nak és Bánfalvi SándAi-uAk.
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KÖZGAZDASÁG SPORT
Me; tarthatók az ipartestületi köz­

gyűlések és elöljáróság! ülések
Ujrajátszák a DVSC-Kínizsi mérkőzést
A Fcllobbvlteli Bizottság; mágsemmisítet e az irreális eredményt.

A Magyar Kéxmü vési por, az 
IPOK hir. iOí lapja közli:

Az utóbbi időben egyre több 
ip.,. j:‘ fordult azzal a kére­
lemmel a Iportestületek Országos 
Ke -ponjóhoz, vájjon az ipartestü- 
te:i rendes évi közgyűlések a gyű* 
lés la'omra tekintetei megtartha­
tok-e ? A ■ IPOK a belűgyntn szté- 
rium illetékes osztályán eljárt és 
megtudta, hogy az ipartestületekre 
vona'kozólag o 10.630—1939. M. E. 
számú rendelet van érvényben, A 
rende kezes szerint a gyülekezési 
jog korlátozásáról szóló 8120—1939. 
M. E. számú rendelet 2 g ónak ren­
delkezése további intézkedésig 
nem voncTkoz''k a kereskedelmi tár­
saságok, vagy külön törvények alap

A Magyar lótenyésztés jelentősége
A magyar embernek a lóval tar­

tott szoros kapcsolata ősi hagyo­
mányokon alapul s e hagyomány 
apáról fiúra száll. A ló népűnk éle­
tében, évszázados küzdelmeiben, 
heveaiban, mindig komoly szerepet 
játszott — elvá.’.zszthatatian társunk 
hűséges bará'unk, segítő robolo- 
su A volt háborúban és a békés 
gazdaságban egyaránt,

Széchenyi István fejtette ki o „Lo­
váéul“ és a „Néhány szó a lóver­
seny körűt“ című könyveiben a ló- 
tenyésztés fontosságát és szemére 
veti a magyar birtokos uraknak, — 
hogy lovak helyett inkább juhte­
nyésztéssel foglakoznak, mert ez 
jövede’mezőbb. Csodálkozik, hogy 
„nem akarják felismerni a lónevelés 
nagy horderejét, nemzeti kihatásál“.

Bá"ó Wesselényi Miklósnak 1826- 
ben igen fejlett, sponyolvérű méne­
se vo't. A báró egy hirtelen ötlettől 
kapva az egész ménesét elárverez­
te e. Amikor ezt kortársai zokon­
vették tő1«, Wesselényi könyvet írt 
er:ől és ebben részletesen megindo- 
ko'io cselekedetét. Es a jövő öt iga 
zoiiQ. A tervszerűen átcsoportosított 
menese v. ághírüvé vált.

AZ ELSŐ ALLAM1 MENTELEP

Neme* Csekonic* József tábornok 
178’-ben irt könyvében mór leszö­
gezi, hogy o „Ló.-onyésztést, kiváló 
fedező mének köztenyésztésbe állí­
tása nélkül nem lehet a kívánt és 
szükséges símvonolra emelni.“ Ezért 
1784-ben egy 16‘enyésztési terveze­
tet készít el és ezt az éppen Budán 
tartózkodó II. József császárnak elő 
terjeszti. A minden újítást kedvelő 
császár a fe“erjesztést elfogadja és 
annak ta ulmányozása után elren­
deli egy 500 kanca állományú törzs­
ménes létesítését. Ennek helyéül pe­
dig Mezőhegyest találták legalkal­
masabbnak, majd újabb engedély- 
lyel 1879-ben Bábolnát.

Kezdetben a mezőhegyest ménes 
látta el a monarchiát s a német tar­
tományok lószükségleteinek legna­
gyobb részét. Úgyszintén Bábolna 
is, mint a II. császári és királyi ka­
tonai ménes. Aztán néhány év múl­
va sorrendben a kisbéri méntelep. 
,De akkor már a magyarországi fő­
urak között versengés indult meg a 
lótenyésztés c'öbbrevitelében, ka­
pós lesz a magyar ‘ó és drágc pén 
zen fizetik szerte Európában a ma­
gyar földről elkerülő nemesített pa­
ripáinkat.

Már felismert tény nálunk, hogy a 
lótenyésztés jövedelmezőségét o ke­
resettség adja meg. Lovaink tenyész 
térénél, illetve neve’ésénél arra keli 
tehát törekedni, hogy a magyar lo­
vak hírnevét és keresettségét o vi­
lágpiacon soha el nem veszítsük.

A mezőhegyed ménes, közvetlen 
a világháború kitörése előtt 24 da­
rob törzsménnel és 500 darab anya­
kancával rendelkezett, melynek évi 
etikóhozo na 300 darab volt. Erre a 
«azdeta állományra a legnogyo*»1» 

ján működő testületek, társulatok, 
pénz'árak, vagy más hasonló testű­
je ek közgyűlésére, vagy egyéb 
gyűléseire.

Miután oz ipartestületek közgyű­
léseket, valamint elöljárósági ülései 
két az 1932. évi Vili, te.-ben foglal­
tak alapján tartják és azokon poli­
tikai tevékenységet nem fejtenek ki, 
hanem tisztán és kizárólag a tör­
vényben előírt rendelkezéseknek 
megfelelően a napirendre tűzött és 
oz ipartestület adminisztrációjával 
összefüggő kérdéseket tárgyalják, 
az ipartestületi rendes évi közgyű­
léséig valamint elöljáróság) ülések 
további rendelkezésig megtartha­
tók.

csapást a román megszállás mérte. 
A románok ugyanis a mezőhegyes! 
ménesben falait 1400 darab Lcréoól 
több mint 1100 lovat elhajtottak. — 
Igen nagy szerencse volt, hogy a 
méntelep akkori vezetősége egy 
13ó lóból álló nemesfajta különít­
ményt o Dunántúlra tudott átmente­
ni és azt, amikor a románok kimen­
tek, visszahozták.

HIRES LÖOS0K ES IVADEKIA
Mezőhegyesen o tenyésztés és 

szakszerű veze'és az 1800-as évek­
ben sikerrel tenyésztett; Nonius, — 
Gidram, Furioso és North-Sfor tör­
zsek legjobb vérvonalainak a meg­
maradt egyebekből való újbóli be- 
áüíiását eredményezte, s így a me­
zőhegyes! lófajták elérték a legma­
gasabb színvonalat, mely másfélév­
százados múltjához méltó. A ménes 
jelenlegi lóállománya majd ezer da­
rab, mely néhány kivételével, ezek­
nek a fajtáknak egyedéből áh. A 
legrégibb eredetű a Nonius törzs, 
az ős 1810-ben született Franciaor­
szágban, egy normandiai ménesben 
és 1816-ban került Mezőhegyesre. A 
Noniusnak igen megfelelt az új ég­
hajlat és olyan utódokat adott, — 
melyhez fogható nem igen akadt. 
A jelenlegi lóállomány 40 százalé­
kának ősa a 168 an-en felül Nagy- 
Nonius.

A magyar lótenyésztés kérdése 
szívügye a mindenkori felelős kor­
mányzatnak, mint ahogy örökké 
szívügye Kormányzó Urunknak is, 
aki maga is lótenyésztő gazda és 
több esetben is meglátogatta már a 
mezőhegyes! méntelepet, hogy a 
„kenderes! birtokos" szakértő sze­
mével szemlét tartson a méntelep 
ióóllománya felett.

Ne higyjük, hogy a gépek foko­
zott fejlődése és elterjedése megál­
lítja a lótenyésztés jövőjét, ko­
rántsem I Kellőképpen nevelt, rend­
szeres tenyésztési eljárásokkal océ- 
losított lovak, a gépek világában is 
pótolhatatlanul fon‘os, méltó helyet 
foglalnak el.

I.-SÖ OSZTÁLYÚ KANCA­
TÖRZSKÖNYVEZÉS

Értesíti a Debreceni Gazdasági 
Egyesület az érdekelteket, hogy az 
országos törzskönyvező bizottság a 
még eddig I.-ső osztályúnak fel nem 
vett kancaanyag törzskönyvezését a 
hortobágyi csárda mellett 1944. évi 
május hí 26-án pén'éken és Debre­
cenben a Méatelcp melletti fedez’e- 
ési akőlnál 1944. évi Junius hé 1-én, 

csütörtökön tartja meg mindkét na­
pon reggel 8 órai kezdettek

A be örzskönyvelt L ocz'ályú kan­
cák a katonai szolgálatra történi 
lénybevíel alól mctnesülve lesznek.
A törzskönyvezési munka gyor- 

abb ée zavartalanabb elvégzésére 
való tekintet'el a kancákat zzemzős- 
kantár nélkül kell elövezc'nl és a 
kancák származási adatait a törzs- 
könyvelő bizottságnak fel étlenül be

Pénteken est« tárgyalt» aa Orszá­
gos Fellebbviteli bizottság » DVSC 
— Kinizsi mérkőzés ügyét melyben 
elsőfokún Konyor Lajos »gyesbíró 
döntött, elutasítva » DVSC óvá.«át.

A Fellebbvitei bizottság aj ügyet 
lelkiismeretesen megvizsgálva meg­
állapította. hogy_^Ujvári játékvezető 
nem reális körülmények között ve­
zette » mérkőzést, ■ így aa eredmény 
kia.laknlártra 1» befoJváasaJ lehetett. 
A mérkőzés eredményét megsemmisí­
tették és annak 8 napon belüli újra­
játszását elerndelték .

Ai érdekelt két egyesület mindjárt 
meg fa állapodott » határidőben, » 
mftrközArt • jövőhM MMedájte jrt- 
szák te Debreeetebea.

Kántor Ferenc főtltkta aagy őritea

VASÁRNAPI M080B ELDŐLHET A KIESÉS

DEAO pálya: délelőtt 10 órakor 
DEAC kerületi atlétikai verseny.

Dohánygyári pálya: délelőtt 9 éra­
kor Debreceni LE — Hajdúböször­
ményi LE bajnoki mérkőeéa.

DVSC pálya: 1 órakor DVSC — 
Ujpert NB mérkőzés, délután 8 óra­
kor DVSC TI — Villanygyár NB III 
bajnoki mérkőzés.

KOMT/IST TS JATSETK AE 
ÚJPEST ELLEN

A DVSC ne Újpest «Hen megvál­
tozott összeállításban verni fel a küz 
delmet. Helyet kap a csapatban a Fe 
roncváros ellen kitűnően szereplő 
Komlósi is. Szabó hátramegv jobbhát 
védnek. A csapat összeállítása ez 
lesz:

N:igy — Szabó, B. Nagy — Orosv., 
Nagy II, Kádas — Komlósi, Zilahy, 
Szilágyi, Anocskai, Sidlik.

A mérkőzés déli 1 órakor kezdődik, 
a Diószegi úti sporttelepe».

MARÉ EDZŐ JÓSLATA 
2:1-ES GYŐZELEM

A fővárosi sportfapbaa Móré János 
a DVSC edzője jósolj a vasárnapi 
mérkőzésekre. A DVSC — Újpest 
mérkőzésről ezeket mondt* a» edző.

— Ettől » merk étertől függ a mi 
soraonk. Ha győattnk IfOa nagy esé­
lyünk vm a benmnaradtera, mert 
akkor a hátralevő két mérkőzésből 
három pontot szerezhetünk. Aa ujpes 
ti csatársort roppant veszélyesnek 
tartom, főleg Zsongellér ée Szusza m' 
att /le ezt a mérkőzést nekünk kell 
megnyernünk, tehát ennek megfole’ö 
lelkesedéssel fogunk harcolni. Jósla­
tunk 2:1 a DV.8C javára.

MórS edző véleményével megegye­
zünk mi is. bár az Újpest nagyon ve 
szélyes csapat ma is, Debrecenben 
nem lehet esélyesnek mondani.. A Ki 
niasi mérkőzés újrajátszása pedig an 
nál inkább tüzelni fogja a debreceni« 
két, mert igy még arra te esélyük 
van, hogy a 6—7 helyen végeznek.

A mi jóslatunk 3:2 a DVSC javára

VTLLANYGYAR — DVSC H 
RANGADÓ

Nagy mérkőzést vív vasárnap a 
két debreceni NB III csapat egymás­
sal. A Villnnygyár még lehet bajnok 
a DVSC már nem, tehát a kék-sárga 
csapat fog nagyobb lelkesedéssel küz 
deni. Különösen azért kell nagyon 
belefeküldi a Villanygyárnak a küz- 
decmbe, mert vasárnap riválisai ide­
genben játszanak, a Nagyváradi Tö­
rekvés Püspökladányban, a Nagyv. 
MÁV Sm'máron és egy esetleges 
nontvesztéssol már ismét élre kerül­
hetnek a villanygyáriak.

A Szamosvidéki csoportban a kö­
vetkező forduló lesz. DVSC — Vil- 
'anygyár, Püspökladány — Nagyvá­
radi Törekvés, Szatmári Vasutas — 
Nagyváradi MÁV, Nagykároly — Jó 
szerencsét, Érmihályfalva — Szatmári

Petn>Ba4»x — Törekvés

me! vette tudosnteul a döntért.
— Kijöt az igazság — mondotta. 

A mérkőzést újra jótszuk és epen már 
nem Újvári lesz a játékvezető. Igaz, 
hogy nobéa hetünk ’.eee ismét, 15 na 
pon belül hat mérkőzést kell leját­
szani, de M nem bnj.

Debrecen sport-társadalma nagy 
megelégedéssel vette tudomásul az 
Ítéletet, ami megfelel a sportszerűség 
követelményeinek. Lapunk hasábjain 
többgaö» hangot adtunk annak, hogy 
nem lehet tűrni a «portban elhara­
pózó tünetet, mely az egyeebíróéhoz 
hasonló intézkedésekre vezet. A Fel- 
lebbvitoK Bizottság döntése u ország 
spoXköaváteeaÓMébea te seegpgyugvért 
keltett.

Vasárnap eldőlhet » kiesés kérdése 
A Kinizsi mérkőzés két pontjának 
függőbe helyezésével a Kinizsi lett 
a legesélyesebb kiesőjelölt. Ma » Ti­
szával játszik a Kinizsi és ha pontot 
veszít, akkor már nagyon nehezen me 
nekülhet meg a kieséstől.

Jóslataink a vasárnapi fordulóra. 
Gamma — Kolozsvár 3:3. Kispest — 
DiMÁVAG 8:1, BaJBTC — Csepel 
3:1, Ferencváros — Nagyvárad 4:2, 
Kinizsi — Tisza 2:1, Szolnok — BSZ 
KRT 4:0, Újvidék — Elektromos 2:2

A KINIZSI IS A KIESÉS SZÉLÉN-

A DVSC — Kinizsi mérkőzés gyé­
ben hozott döntés után a Kinizsi is 
5 pontos lebt, mint a DVSC. A deb­
receniek helyzete megjavult, hátra 
van négy mérkőzésük, közüle hár­
mat itthon játszanak le. Itthon ját­
szik ma az Újpesttel, szerdán a Ki­
nizsivel, két hét múlva Kolozsvárral 
egy hét múlva pedig Budapesten az 
Elektromossal. Hat pontot lehet sze­
rezni a hátralevő négy mérkőzésen, 
ez pedig bőven elég lesz.

Ae NB állás:l vartírnnp délutánig:
1. Nagyvárad 27 21 1 5 61:31 43
2. Kolozsvár 27 14 6 7 51:40 34
3. Ferencváros 27 15 3 9 64:37 33
4. Gamma 27 12 7 8 49:37 31
6. Újpert 27 11 # 10 78:5« 28
8. Szohaalk 27 12 4 It 50:51 28
7. Djpert 27 10 7 10 51:54 27
8. SeLBTC 27 11 4 12 64:53 26
9. Kispest 27 10 6 11 62:59 26

10 DiMÁVAG 27 10 6 11 48:56 26
11. Csepel 27 10 5 12 54:56 25
12. Kinizsi 26 8 11 8 44:46 25
13. DVSC 26 9 7 11 42:61 25
14. Tisza 27 7 6 14 44:62 20
15. Elektromos 27 8 2 17 51:76 18
16. BSzKKT 27 4 7 16 45:83 15

DEBRECENIEK DIADALA AZ 
IFJÚSÁGI Nöl TORNASZ- 

BAJNOKSAGBAN

A MOTESa Aldomóooütör'ökön a 
B^TE Pasaréti-úti t'rnaeaarnokAban 
rendezte az idei országos ifjúsági női 
egyéni és csapatbajnoki tornaversenyt 
amely nagyszámú közönség előtt iga­
zi népszerűsítése volt a tornasportnak 
Eredmények:

Csapat versenyben: Bajnok a Deb­
receni EAC (Csapó, Szita, Afonyi, 
Kiss, Oláh) 372.7 p. — 2. Debreceni 
TE 369.9 p.

Ifjúsági női egyéni bajnok: Lő- 
rinczy Sári (DTE) 152 p. 2. Oláh 
Katalin (DEAC) 151.7 p. 3. Afonyi 
Éva (DEAC) 150.7 p. 4. Nitsch Hed­
vig (BBTE) 149.3. 5. Kovács Erzsé­
bet (Postás) 149.3 p. 6. Szűcs Ilona 
(DTE) 148.1 p.

Szerenként, szabadgyakorlatokban:
1. Kováca 38 p. 2. Nitsch 37.5 p. 3. 
Lőrinczy 37. 3p. Gerendán: 1. Nitsch 
38.5 p. 2. Lőrinczy 38.2, p. 3. Szita 
38.1 p. Talajtofna: 1. Lőrinczy 38.9
2. Oláh 38.8 p. 3. Kovács 38.7 p. — 
Gyűrűn: 1. Oláh 19.7 p. 2 .Lőrinczy 
19.3 p. 3. Nitsch 19.2, Szekrényugrás
1. Oláh 19.0, 2. Afonyi 19.2 p. 3. Ko 
vie« 18.4 vont.

t!H4 minus 21. Vasárntin.

Sporthirmondó

A DEAC kerületi egyleti atlétikai 
bajnoki versenye ma délelőtt 10 órai 
kezdettel legs az. egyetemi sporttele­
pen a következő számokkal; loo 
400, 1500, 5000 méerea sikfutás, fx 
200 méleres váltófutás, 110 méteres 
gátfutás, magas és hánnsaugrás, súly 
lökéa és kalapácsvetés. A versenyen 
résztvesznek a Szolnoki MÁV, Nyír- 
egyházi VSC, Szatmári VSE, DVSQ 
éa DEAC legjobb varaenyzőikkel. a 
versenyen együtt indulnak a felnőtt 
ós ifjúsági atléták e igy a kétr kor- 
csoport együtt való mérkőzése össze­
hasonlításra ad alkalmat. A verseny 
díjtalanul tekinthető meg.

A DEAO atlétikai szakosztálya 
felkéri versenyzőit, hogy a versemen 
való részvételük végett pontoson je- 
lenjenek meg. Vitái Hadháey Dezső 
egyetemi teetneveléet tanár, szak ősz- 
tályveswW.

Okfihrtv« BsMAste « DTE ■orr.s- 
oramokában. Pünkösd eleő, vagy má­
sodik napján a DTE ökölvívói a Ma 
gora György tér 9 «mám alatt levő 
torna csarnokukban méri össze erejét 
a DVSC II csapatának ökölvívóival. 
Mint ismeretes a DVSC ökölvívói va 
lamikor a DTE «ineibon dolgoztak 
éa most mindeki nagy érdeklődéssel 
tekint a teetvértare elé.

A Debreceni Leven'e Egyesület 
felsorolt játékosai ma fél 9 órára a 
Dohánygyári pályán okvetlen jelen­
jenek meg. Parti, Orbán, Molnár, Ho 
gedfl«i Csorba, Bzóll, Marozsán, Csiz­
madia, Ács, Matkó, Gáspár, Nyári, 
Gönczi.

Harangozó vezeti a DVSC — Új­
pest mérkőzés'. Eredetileg Szőke TT-t 
küldték ki a mérkőzésre, értesülésünk 
szerint azonban nem ő, hanem Harsa 
gozó fogja vezetni a találkozót.

A kerülő'! bajnokságban a DMTÉ 
Nyíregyházán játszik a MOVE Sza­
bolcs ellen, a Tiszthelyettesek pedig 
■Mátészalkán játszanak. Mindkét csa­
pa' győzelmi esélyekkel indul, » 
ÖMTE-nek lesz nehezebb dolga.

A Szontlőrinc éu ar Ungvári AC 
bajnoksága már biztosra vehető az 
NB Il-ben. Két csoportban azonban 
még nem végleges a bajnokság, a Sze 
ged és az ETO bár nagy ponte’őny- 
nyel vezetnek, még elveszthetik a 
bajnokságot.

Módosítani akarják a Magyar Ku­
pa szabályait. A szabályok szerint 
az idegenben játszó egyesületnek a 
dötetlea te elég a továbbjutáshoz. 
Nem igazaégoa agyaate, hogy például 
a legutóbbi fovdulótmm két NB csa­
pat, aa Újvidék éa a Csepel jutott 
tovább döntetlennel — NB H osz­
tályú ellenfelekkel szemben.

*
— HÉTFŐN DÉLBEN niír 

olvashatja a részletes h'lvt 
sporteseményeket a Tisxrtntúll 
Déli Hirlap-ban.

— Gyászjelentésmegváltós. A 
debreceni kereskedelmi és ipar< 
kemara id. Piros József tímar- 
meister. kamarai véleményezi» 
bizottsági tag elhalálozása a * 
kalmából gyászje!entésmo?val- 
tás címén 50.— pengőt adomá­
nyozott a Magyar Vöröskereszt 
céljaira. i .

— A Tiszántúli Madárvédo 
Egylet hétfőn délután termé­
szetrajz! kirándulást rendez a 
Nagyerdő madár- és növényvilá­
gának megismerésére. A kirán­
duláson úgy a tagok, mint a re­
formátus gimnázium IT. és ' • 
osztályú tanulói résztveczneK. 
Indulás fél 4 órakor a VizfO" 
rony alól. Rossz idő esetén a ki­
rándulás másnapra marad. A e 
zető dr. Nagy Jenő.

FőserrkcMtő • Felelő« «lerk. v'ó 
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadja ■
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó t
Balogh István.
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Rádió-hírszolgálat
MAGYAR NYELVI) HÍREK:

21.23 Dunai német adók 263.4 m.
(Brünn.)

2.30 Dunai német adó* 326 4 ■* 
(BrűuaJ

7.15 Dunai német »dók. 326.4 m. 
(Brüan).

8.01) Olasz rádia 26, 41 rövidhullám.
8.00 Zágrábi rádió 276 középhi-Um
17.30 l'ozouyi rádió 760 m.
UJO Olasz rádió 1026 rórnihaMóm,
10.15 Dunai némái adók 325.4.
10.40 (Jász rádió 26.45 rövidhullám 

és II. középhullám 221 éa 203 m.

Hétfő
BUDAPEST IL MŰSORA

6,00 „üzen na etUoo** A VöröÄe- 
reszlbajtárai reaiiószolgálat*,

6.25 Ébresztő. Torna.
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek. — Közlemények. — 

liegge'i “ne. x , 1|r
8.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
8315 Délelőtti muzsika.
10.00 Hírek.
10.10 líangletnem*.

I. rész: Nagy mesterek indulót — 
li. lesz: Két zongoraszvit: Toli 
dal Monte, Peitoa és Titta Hulló 
énekei.

11.40 székely várak.
Lévai Lajos eioadása a földvári 
Lejtő-váirrói. Felolvasás.

t2.00 liaraugszó — hullasz — IHm- 
L’lána: Beszkárl-ueuckar.
Vezényel Müller Károly.
1. Foroni: Nyitány. 2. Pausperti. 
Erdei mesék, szvit. 3. Armand> o: 
Kirándu.ás álomországba. 4. Eget 
vári József: Körté.'yes-indu'á. 5 
Bihari: Toborzó. 6. Borsai: Virág- 
keringő. 7. Zakói Dénes Feilobbau 
a tóng„ dal. 8. Uruby: Bécsi egy­
veleg.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelenlés.
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös 

kereszt bajtársi rádioszolgálata.
2.00 Lakatos Tó*d és Lakatos Tiboe 

cigány zenekara muazik 41.
2.30 Hírek. — Müsorisniertelén.
2.45 Zenekari müvek és hangszer­

szólók.
1. Moniuszika: Bajka, nyitány, 2. 
Schubert: A vándor, fantázia. 3. 
Schumann: Esti da 4. Liszt: 
Tasso, szimlónikus költemény. 5. 
Hims'kij-Korzakov: A dongó.

3310 A Püspöki Tunoncolthoz fial­
nál. A közvetítési Szegedről vezeti 
Budinszky Sándor.

4.00 Havasi szénégetők között. z
Irta Gáspár Gyula. Felolvasás.

4.20 Szidunötöa.
1. Heinecke: Romantikus keringő.
2. Novak Gáspár; Melódia .3. Bá­
náti Buchner Anta : Alkonyi szél­
ben. 4. Horváth Dezső: Csepürá- 
gók. 5. Szabó Béla: Muzsikáló óra

4.45 időjelzés, hírek.
5.00 Korszakalkotó vegyészeti talál­

mányok. '
Papp Elemér dr. egyetemi magán­
tanár előadás®.

».20 Könnyű zene — könnyű per­
cek.
Közreműködik Osváth Júlia, Ja* 
ray József, Palló Imre dr., Sá- 
gody fivérek és a Radiózenekar 
Rajter Lajos vezénylésével. (Az 
ápr. 22-1 adás megismétlése hang­
felvételről.)

6.50 Hírek.
7.00 A Honvédelmi Minisztérium 

Légoltalmi Csoportfőnökségének 
költeménye.

7.15 Azd mondják, hogy tavas» nyí­
lik,
Vöröss Sári éa László Imre ma 
gyár nótákat énekel, kíséri Toki 
Horváth Gyula cigányzenekara.

7 40 A ml vendégeink.
Hermann van Schmeide! vezényli 
sz Operahál zenekarát. Közreanű- 
kódxk Varos Tibor, hoaodiX.

f. Koldorter: Vidám nyitány. 2.
Lein: spnyol szimfónia. 3. Kor- 
oauth: E.égia. 4. Pfizner: Kará­
csony tündérkéje, 5. Joseph Marx 
Régi bécsi szerenád.

8.65 Időszerű numkiiskérdések.
Ráttkay Kálmán előadása

9.10 Magyar zeneszerzők félórája.
A Melles Béta zenekart vezényli 
Vá;helyi Antal. Közreműködik Se­
nyéi Szabó IIus.
1. Lehár: így élni szép (Senyel 
Szabó). 2. Paksy: Szerezni kerin­
gő. A Volkmann: Csalogány dal 
(Senyéi Szabó). 4. Sstojanovila Je­
nő: Csárdás bakót zene.

9.40 Hírek.
10.10 Hírek német nyelven.
10.20 Gériy Barnabás renekarának 

műsorából.
10.40 Francia Szerzők dalai.

Közreműködő Bilkas Lilian és 
Csongor István Zongorán kísér dr 
Aiger Pál.

11.10 Bacttsena.
11.45 Hírek.

BUDAPEST H. MŰSORA

5.00 Hírek német, román, szoivák 
ruszin és horvát nyelven.

10.40 Hírek. 0

Kedd
Május 23.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.00 ,,üzen az otthon“ A Vöröske- 
resztbajtársi rádiószolgálata,

6.25 Ébresztő. Torna.
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek. — Közlemények. — 

Reggelt zene.
8.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
S.35 Délelöli zene.
10.00 Hírek.
10.10 Zenekari művek.
11.40 Múzeumi séták. — Séta a kecs 

keméti múzeumban. — Irta dr. 
Szabó Kálmán. Felolvasás.

12.00 Harangszó — Fohása — Him- 
nusa.
Utána: A Budapest honvéd 
sáeslóaij zenekar*.
Vezényel Pongrácz Géza.
1. Egervári József: örzászlóalj-in- 
dúló. 2. Figcdy Sándor: Romanti­
kus nyitány. 3. Johann Strauss 
Falusi fecskék, keringő. 4. Doni­
zetti: Lucrecia Borgia, ábránd. 5. 
Komzák: Szívhez és kedélyhez, 
egyveleg. 6. Adorján—Pongrácz: 
Magyar dal 7. Lanner: a) Des­
sauer; b) Tarantella, gyorslipegő.
8. Hegyesfalvi György: Levegő 
hősei, induló.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös 

kereszt bajtársi rádiószolgátata.
2.00 Sovinszky László szalonzene­

kara.
1 Pasqual: Spanyol cigánytánc 2. 
Husaka: Gül baba, részltek. 3. 
Ries: La capricciosa, hegedűszóló.
4. Kacsóh: Késő ősz van. 5. Pécsi 
József: Keleti ünnep. 6. Buffo: 
fozlort

2.30 Hírek. — Műsorismertetés.
2.50 Művés/lemezek.
3.40 Az egészségvédelem főhadiszál­

lásán. _
A közvetítést az Országos Köz­
egészségügyi Intézetből vezeti Ve­
ress László

4.00 Gyermekdélután.
„Maszai Matyi“ Ir|a Sir Éva. Ze­
néjét szerezte Midway Odon. Elő­
adják a gyermekszereplők Har­
kányi Gizi vezetésével.

4.30 Wagner: Lohengrin, előjáték. 
Berlini Filhnrmónikus zenekar.

4 45 Időjelzés, hírek.
5 00 Német hallgatóinknak.

Für unsere deutschen Hörer.
5.35 „Földiekkel játszó égi tüne­

mény...“ összeállította és beve­
zeti Rátkay László. Csokonai vitéz 
Mihály verseit elmondja Könyves 
Tóth Erzsi. Éspkonai-dli'okAi éne .

szavuk: Balassi Bálint, Balázs Ar- 4
pád. I

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Égi és föhli szeretem. ■

Lánczy Margit versézet mond. f
5.15 A szlovák rádió műsorából.

Közreműködik a sz'vák rádió re- f 
nekara. Gaspare.k Tibor és Ha-ns 
Pragant (hegedű.)

5.50 Honvédek műsor*.
6.40 Világpoltltkal kérdések — vé­

lemények.
6.50 Hírek.
7.00 Voltól-e ktatoiMf Lakktoa M 

zsef m. kir. repülő őrnagy elő­
adása

7.15 Magyar-német kívánság-hang­
verseny.
Közvetítés a Magyar Művelődés 
Házából. — Közreműködik Bordy 
Bella, BiMcsi Tivadar, ('.sápyi 
Lászóó, Hámory Imre, Honthy 
Hanna, Kelly Anna, Mi»rá(l Lili. 
Pethes Sándor, Pefhes Ferenc, 
Szörényi Éva, Turay Ida. Vaszary 
Piri, a Marnitz-tangóharmónika- 
együttes, az Egyesített Honvéd­
zenekar, Pongrácz Géza vezényle­
tével, Rácz Zsiga és Balázs Kál­
mán cigányzenekara. Német rész­
ről: Grell Theimer, Eke Ram- 
bauschek, Charlotte Lang, Minje 
Patja, Wa'ter Grimm. Gustav Ze- 
libor, Cherlotte Krahl, Walter 
Gro ieh. Friedrich. (A május 12-i | 
est hangfelvétele.

9.40 Hírek.
10.10 Hírek német nye'ven.
10,20 Szeretnék május éjszakákon...

Mato'csy Margit és Cselényi Jó­
zsef énekel, kísér Bura Sándor ci­
gányzenekara.

1Ő.40 Filmrészletek.
11.10 Keleti hangulatok.
11.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

5.00 Hírek német, román, szoivák 
ruszin é« horvát nyelven.

10.40 Hírek.

****9«»<t»*4»«»**«B*

Csütörtök
Május 25.

BUDAPEST L MŰSORA

6.00 „üzen *» otthon“ A Vöröske- 
reszlbajtárei rádiószolgálata.

6.25 Ébresztő. Torna.
(1.45 Reggeli zene.
8.00 Hírek névnet. román, szlovák 

ruszin és szerb nyelven.
8.35 Szórakoztató zenekari művek.
10.00 Hírek.
10.10 A rádiózenekar műsorából.

Vezényel Bertha István.
11.10 Schumann: d-moll hegedűver­

seny (hegedű: Georg Ktíenkampff)
11.40 Külföldi híradó. Felolvasás.
12. llurangszó — Fohász. — Him­

nusz.
Utána: Országos Post ászén ckar.

Vezényel Eördögh János.
1. Stephanidesz Károly: Magyar 
nyitány. 2. Ivanovici: Hajós lány­
ka keringő. 3. Eördögh János: a) 
Havasi gyopár; b) Meseországban.
4. Bánfalvi Miklós: Pozsonyi la­
kodalom, egwvcleg. 5. Rust: Va 
dásbtanya (> Huszka: Lili bárónő 
egyveeg. 7 Galambos Károly: 31- 
esek indulója.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1,30 Honvédek üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi r.’ei ' ata.
2.00 Rácz Berci cigányzenekara mu­

zsikák
».30 hírek. — Műsorismertetés-
2.45 A rádió dlákhirei. z
2.55 weidinger Ede szalonzenekara.

1. Svendsen. Norvég rapszódia. 2. 
Losonczi Lajos: A rajkó á ma, he- 
g<sl:szóló 3. Német Amadé: Tangó 
szerenád. 4. Szabó Béla: Alom. 5. 
Siede: Nyári szvit. 6. May Alajos: 
Polka.

3.45 Arany János faluja.
A verseket elmondja Simonffy M. 
Közművelődési előadássorozat.

400 Séta Opcrcttorszógban.

kel Csóka Béta Lanton kísér Ko­
vács Barna.

6.10 Az Operaház előadásának köz­
vetítése, Cigánybáró. Daljáték há­
rom felvonásban, öt képben. Szö­
vegét irta Jókai Mór és Schnitzer
I. Fordította dr. Liszt Nándor. Ze 
néjéf szerezte Johann Strnuss. Ve­
zényli Rubányi Vilmos. Márkus 
László terve után nendezte Ná- 
dasdy Kálmán.
Ax I. felv. után kb.

7.15 Hírek.
8.55 A aridókérdéa Magyororsságon.

V. magyar tájvédelem elöhar- 
eosai": Simonyi Iván, Bosnyáik 
Zoltán dr. a Zsidókérdést Kutató 
Magyar Intézet igazgatójának évi­
adása.

9.10 Magyar wnesirerzők félórája.
A Rádiózenekart Fridi Frigyes ve­
zényli.
I. Stephaniidesz Károly: A bakter. 
nyitány. 2. Sztára Sándor: Népdal 
sorozat. 3. Lehár: Pacsirta, rész­
ietek.

9.40 Hírek.
10.10 Hírek német nyelven.
10.20 Részlet Lösz óffy Margit ápri­

lis 13-1 vlgadóbdi zongoraliangver- 
senyéből.

10.35 Szórakoztató muzsika,
11.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

5.00 Hírek német, romén, szoivák 
ruszin és horvát nyelven.

5.30 A Földniivclésilgyt Minisztérium 
mezőgazdasági félórája.

Szerda
Májún 24.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.00 ,,üzen az otthon“ A Vöröske- 
resztbajtársi rádiószolgátata.

0.25 Ébresztő. Torna.
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek. — Közlemények. — 

Reggeli zene.
8.00 Hírek német, román, aalovák 

ruszin éa szerb aydre*.
8.35 Délelőtti muzMka.
10.00 Hírek.
10.10 I. rész: Macvar zenekari művek 

a Rádiózenekar műsorából. Vezé­
nyel Rajter Lajos. II. rész: Szó­
rakoztató Zene. 111. Rész: A Légi­
erők zenekara játszik Dorosz.oi 
Károly vezénylésével.

II. 30 Munkásféíóra.
12.00 Harangszó — Fohász — IB™ 

nusz.
Utána: Melles Bála-zenekar.
Vezényel Bucsár Adé.a.
1. Szitára József: Magyar nyitány.
2. Vincze Ottó: Je’mezbál, kerin­
gő. 3. Losonczy Dezső: Magyar 
rapszódia. 4. Kemény Ákos: Sze­
renád. 5 Beck Ferenc: Holdvilá­
gos éjszakán, keringő. 6. Stefániái 
Imre: Vida ita, tangó. 7. Járay 
István: Valse tente. 8. Butykay 
Ákos: Valse caprice. 9. Eisemann 
Mihály: Crescendo, egyveleg. 10. 
Kiss-Angyal Ernő: A rózsám, de 
csinos, induló.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelcnlés,
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
2.00 Folyamőrök fúvószenekara. 

Vezényel ifj. Fricsay Richárd.
1. Fricsay Richárd: Nagyváradi 
Gábor Áron tüzér hadapród-indulő
2. Leiár: Éva-kcringő. 3. Kéier: 
Vígjáték nyitány. 4. Neumann: 
Pepita-induló 5. Brahms: V. és VI 
magyar tánc. 6. Lauri Nacre: 
Finn hadsereg díszindulója.

2.30 Hírek. — Műsorismertetés.
2.45 Hanglemezek.
4.00 A szegedi népnyelv szólásai.

Bálint Sándor dr. egyetemi ma­
gántanár előadása. Felolvasás.

4 15 Muzsikáló zenei lexikon.
, összeállította. Böhm László. Cím­

.45 Időjelzés, hírek.
0.00 Német ha'lgatólnknak. .
Für unsere deutschen Hörer

.35 Magyar nóták.

.00 A f öldmívctésUgyl Minis,), i ium 
rádlóelőadiisorozata.

,20 A rádió liangveroenydobogóján. 
Közreműködik Gere Lola - éu< 1. 
é Ditrói Csiby József — zongora 
Zongorán kísér Fö’des László.
I. Brahms: h-molJ rapszódia. 2.
•) Massonet: Elégia; b) Holmes: 
Biíxvróra. 3. •) Liszt: Eroica-etüd, 
b) Chopin: Asr-dur Műd. 4 »1 Ko- 
dály: Búsan eaörög a lomb b) 
Kern Aurél feldolg.: Beboru'va 
már elmula.

1.50 Hírek.
<.00 A zsidókérdés Magyarországon.

VI. „A magyar fajvédelem elöhar- 
cosai: Verhovny Gyula.“ Dr. Bos- 
nyák Zoltán, a Zsidókérd.Stkutat" 
Magyar Intézet igazgatójának elő 
adása.

7.15 Elfeledett rikect* —■ sikeres 
balsikerek.
Az összekötő szöveget Irta Inno­

cent Vincze Ernő. Közreműkö­
dik a Székesfővárosi Zenek«) 
Vincze Ottó vezénylésévei, Gyur- 
kovics Mária, Németh E.la. 1 
sonczy György és Rösler 1 
B---dező- Böhm László.

e 30 II itassa Bálint halálúnak 3 ><l 
évfo dulóján verseit elmondja 
Abo syl Géza.

8..r'6 A könnyű zene mesterei.
A Rádiózenckar Zeiehrer műveiből 
játszik. Vezényel Fridi Frigyes
I. Szerelmi keringő, nyitvány.
A farsang gyermekei, keringő. 3- 
Svihákok, nyitány. 4. Etjeezök 
keringő.

9.20 Dolgozó magyarok.
9.30 Rossini: A sevillai borbély — 

nyitány. (Szimfonikus zenekar.)
9.40 Hírek.
10.10 Hírek német nyrivea.
10.20 Szatonötös.

1. Nováki László: BagateL 
Hicheli: Gá.áns-szerenád. Há­
mori Béla: Múló szerelem 1. Vaj­
da Sándor: Polka.

10.40 Halk melódiák.
II. 00 A rádiózenckar műsorából. 

Vezényel Bertha István.
10.40 Hírek.

BUDAPEST IL MŰSORA

5.M Hírek némd, romá*. WOlvák 
ruszin és horvát nyelven.

11.45 Hírek.

*4M»d»**«»«»«»*4IP****

Péntek
Május 26.

BUDAPEST I. MŰSORA:

6.00 üzen u otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

6.25 Ébresztő. Torna.
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek, közlemények.
8.00 Hírek német román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
8.35 Délelőtti muzsika.
1C.00 Hírek.
10.10 Egyvelgek és dalok.
II. 10 A rádiózenckar műsorából.

Vezényel Bertha István.
11.40 A rádlóaktív sugárzások szere­

pe a gyógyításban. Kóvesligellív 
Iván dr orvosi előadása.

12.00 llurangszó. Himnusz. Fohász.
Utána; A Mária Terézia 1. honvéd- 

gyaogezred zenekara. Vezényel 
Várhalmi Oszkár.
1 Leiár: A tökéletes férj, nyitány.
2. Kiss Angyal Ernő: Magyar han­
gulatkép. 3. Zo'tay Zollán: Hang- 
versenykeringő. 4. Leiár: Luxem­
burg grófja, egyveleg. 5. Rutlkay 
Aladár: Fehér rózsa. 6. Benedix; 
Dervisek tánca. 7. E. Fischer, la- 
ranteHa.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelenés.
1.30 Honvédelnk üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgáiatn
2.00 Unjczkv Ijíszló «ssfonteoekara.
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A gyapjú forgalmának szabályozása
A gyapjú forgn mának zzabálvo- 

/asa tárgyában a m. kir. Közellátási 
Miniszter Ur által 106 690—1944 r 

xa'a.í! kibocsátott és az
U44. évi április hó 5-én é etbe lé- 
pet rendelet hatálya kiterjed a zsí­
ros, a háton mosott, az úsztatott 
ve«- a gyárilag mosott bárány gyap- 

an^!f5!dl • FuWra és
— Irl„raj., a“oa^buományosa vásárolhatnak.
A Légirök zenakra magyar induló- , “‘^"‘»oyos gyapjút csak a Fu- 
*■" ’ Doroszlay 11“’“ 5?SZer*. v,as^roihat, ipari fel-

•»I do.gozó pedig belföldi gyapjút csak 
a l'uturától vásárolhat. PJ

A birkáról (bárányról) gyári jói egy. naptári évben csak egysei Ü 
pedig csak a gyapjunyírásra megá - 

....i.o 1 aPil(,tt mohén szabad nyírni A wwrák Igyapjunyirás idejét a rendelet 4 S-a
Mlnterlé- Ehíez' 

1 képest Debrecen s*. kir vá-
ros területén a gyapjúnyíráa idejét 
hfhra raCk.a * haEai fé-<iiis
Julira, mint a bárányra az 1944 évi 
május 22-től június 19-ig bezárólag 
Hi-apitottam nie# n

A t’jr’n’-l* kötele» . re® de lej ha- 
• k,BveIö<,n Ienyírt gyap­

jút bejelen eni. a Debrecen az. kir 
város területén eszközölt «vanjü-

» ■< I ?‘V -mP> T<M,1,IkO1# bejelentést ’lig-
— Reggeli I kesőbb M 1944. éT júnl|is *

la varjai Közélelmezési ügyosztály 
k’h"e6 lro<,áJában (Dobozi átjáró) 
Ml megileiMii. A hej-lcnlcsre köt"’ 

\Oletes a Kö*é'ehnezési Ügy- 
l^'áy termelői Irodájában a beje­
lentőlapot — még o’yan időben be- 

Iszerezni, hogy bejelentési kötelezett- 
ségének legkésőbb az 1944. évi iú-

I ,nl“s, h^, 27 ‘g eleget tehessen. HaJ a 
*Jelen>8 * bejelentési lapof nem 

ltnóa knd4?tti- •«« ~ stóU/bej^ 
D ~~ * Közélelmt-zesi

ki <kSrtá y kör*8** díjtalanul töltik

• A Közélelmeziéoi ügyosztály a be- 
J^entés adatait megvizsgálja, szük­
ség esetén helyesbbítl és szabály­
szerűen znegállapftja a rendelet sze- 
4lu„íf^’eV*“vmenyisé«‘>t és meg­
állapítását a beje.entőlapon, vala­
mint ennek szelvényén feltünteti s 
a bejelentőlap szelvényét a bejelen-

MMMMwattffNalfeez, C«fltd*a. L Telelőn 38-35

Molnár
Főis-

2.30 Hírek. Mósorlsnj^rte(éS-
2.50 BStKRTsenekar.

Vezényel MüUer Károly.
4.00 Gulyás Pál emlékezete.

A verseket elmondja Bakó Márta.
4.20 Hlaszny Béla harniónlka-egyilf 

tese.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Munkásfélór«.
5.30 Magyar népmuzaika.

lm • <!•■', a Zen etuűv—szeli
kői tanárának előadás«.

8.00 Az idő sodrába*. Bulgária súly 
pontja. Clitt János előadása.

6.15 Mozart: Adagja és foga.
а. 2ö Magyarok a várté a. A közvetí­

tést az Országos Légvédelmi Köz­
pontból vezeti Budinszky Sándor.

б. 35 Száz évvel viasza aa Idők kere­
kén. Látogassunk el aa első pesti 
tártlatra. A közvetítőét vezeti Bu- 
din-szky Sándor.

550 Hírek.
7.00 HaHgaaMíg meg kérem *J mű­

soromat. Ostvátti Juha énekel, — 
zongorán kíséri Algner Pál.

"•20 így történt... „Hajnali tárna-I 
dás" Füry Lajos előadása. |

7.30 «A Noszty-flú esete Tóth Ma-|
rival.“ Vígjáték négy felvonásban. I 
Mikszáth Kálmán regénye nyomán I 
Irta. Haraányyi Zsolt. — Rendezői
C-sanády György. I

9.30 Dalodé honvéd«*. !
9 40 Hírek, lórersenyeredmé <y ■*,
10.10 Hírek német nyelven j
10.20 Magyar aeneaaerii „ félév 1 ja.
10.50 Nagy mesterek — -WNk m ívek.
11.45 Hírek.

Frigy» venény.éaévl. Rendző Ki- 
szely Gyula.

0.40 Hírek.
10.10 Hírek német nyelven.
103.’0| álagyar zenszerzők félórája.

kát játszik, Vezényl 
Károly.

10.40 ki mif aneret.
11.45 Hírek.

BUDAPEST n. MÜSOziA
5-06 Hírek német, román, 

ruszin éa horvát nyelven,
5.30 A Földmiwléflügyi 

rlnrn mezőgazdasági félérája.10.40 Hírek. J

Vasárnap
Május 28.

BUDAPESTI I. MŰSORA: 
F>*áíte — Szózat.I zene, 

17.25 Hírek.
I 7.35 őszinte beszéd. 
8.00 ünnep) muzsika.

r ’y, R^onnátus IstatUztel) a Kálvin 
Járt templomból. Igét hírdt Ravasz 
Lás rí 0 dr. püspök.

10.00 l'dyházl ének és szeívlbeszéd 
■ bcJ városi főpíébánia templom- 
n , A sxentbeazédet mise közben 
P, BadalLk Bertalan Domonkons" I 
rendi tertományfönők mondja.

11Evaögéyikus btentlszfeíef al 
Dett-féri templomból. Igét hirdet Kukén András dr. deák téri lelkiz 

12.20 Aa OperahAa aenekra. Véné-1 
nyel Rajter Lajos. Közreműködik 
Réthy Eszter, ének. >
Milotay István előadása. f

1.00 világnézeti akadémia. í
1.45 Idője,zé«, hírek, vízállásjelentés. 2.00 Mflvésziémesek. I
SÍÓ# A’föM.^ve'ltetJrt * bejeleiTölapot pXg

BUDAPEST I MŰSORA I Időszerű gazdasági anácsadó. I A termelő kötet» « 1044
8-»4 „üaea < Vöröske-1 ; ®*«»dásdnak kő*- I leny írt gyapjúmennyiséget merinó é«

resztbejtáraj rMiÓMotrálata, / fí*ratvit- I mennóval keresztezett fajtájú juhok
6.23 Ébreszt«. Toma. I Táncjáték Liszt zenéjére, egy fel-1 es bárányok után telje/ egészében
6 45 Reggeli zene. 1 von^sban. VfAZlAnv'i Knnni'co T»r«X I I'D elé n fnílAi«' ra /
8.00 Hírek Bőmet, remén, szlovák

ruszin és szerb nyelven | rf ' ,, ,
845 DékJőtH mamik a . C“ns,,z/i„,,yula'10 00 Hírek I4’30 Ml* ha,hmk a jöv« héten T
10.10 szórakoztat* zene. tnn mL"*'
1140 Móra Pank. mméi. Felolvasód , félórája.
12.00 Haranapz* _  FeháSa _  Him-1 3e&zea'vZky Gyula: Változatok

nusa. I ™aKyer témára. (Székesfővá-
2. Benedek Érnő: Szerenád (Buda!

BUDAPEST TL MUSORAi

Szombat

'.M7.

küldi^”™ «y*Pjéosz4ályának meg-

vonásban. Vezényli Kenessy Jenő. I racka fajtájú 
Szövegéi írta Tüdős Klára. Koré-jnyokról ienyírt 
ognfiáját készítette Brada Ede és I kint 1 kiL-------

1. Jeszenszky Gyula: 
egy magyar témára. __________
rosi Zenekar, vezényel Vincze O.)

Bánfalvi Miklóa. —1 2. Benedek Ernő: Szerenád (Buda-
12-49 Hire*. I pea1’ Hangversenyzenekar, vezé-
1.20 Időjetete, víadlásieleaWa nyeÁ Mi<-I1"av Ödön.)
1.30 Honvédek iMuek. a Vörös- 5'3° hatósseal • HP« Tisxa- 

1 ereszt bajtárai rtdiósxolgáhla. »«•»<«*■
*•30 Hírek. — Mflsorismertetéa.
2.40 Szórakoztató mnxHÍka.
4 00 A színházt orvos. Dr. Jártás 

Sándor főorvos előadása.
4.20 Guttenberg György szalonzene­

kara.
I Johann Strauss: Reggeli lapok, 
k ringő. 2. Lincke: Jndra birodal­
miban. egyveleg. 3. Sándor Jenő: 
lalolás es friss. 4. Cortopassi: 
Paraszt lányka.

4.45 Időjelzés, hírek.
8.00 Tegehalmáo, egy ezüst kalászos 

gazda tanyáján. A közvetítést ve­
zeti Budinszky Sándor.

#•10 Roósz Emil szakincgyfltfese
1- Huszka: Részletek a 
malom" c. filmből. 2. 
Ván Dal szöveg nélkül, 
zsák: Humoreszk. 4. 
Korzakov: Hindu-dal 
Dal. f - 
dolámra.

nyel Michnay Ödöu.)

„Zenélő
2. Fehér 1st* 

3. Dvor- 
Biinszkij— 

v , T.----  5- Stolz:6. Kemény Ákos: Jöjj a gon 
nra. B

.Y^'.'y hívAn elő-
B„i.zCOrn*í,“! ““«‘iadi borbély, 
"y<'«ny. Berlini Fi harmónikusok 
Ot, háb°rd- M^nRyiOttó d>. lóadása. •

6.15 Balázs Kálmán elgányzenkara 
6.40 KU'ügyl tájékoztató.
6.50 Hírek.

íí™e,.h,^P'’*>nknak.
8.00

maria, orosz 
Verna paHó Irar dr, Sotlhy Gy., 
Ldvardy Tibor, a Holéczy-együl- 
ts. a Kapnánffy-kőrus, a RÚda- 
V«t« Hangvreoavtnekar, Fridi

adása hanglcmezkkel.5.50 "

Hírek.

:éprkennen —‘onnan.
-29 Két SV gy tobbanés Közremő-

G-ur’Kovics Mária, Orosz

■ parton.
i A közvetftéet vezeti Budinszky 
I Sándor.
I ».45 Dohnánvi Ernő zongorázik.
J >.10 Műsorunk következő számai: — 

Hegyi Péter és Magyrari Tibor tré­
fája.

6.20 Keringő szárnyJn.
ti.30 Hangkepek a pünkösd sportjá­

ról.
9.40 Hírek, sport- és lóverseny, 

eredmények.
7.40 A német birodalmi rádió műso­

rából. „A német zene halhatatlan 
mesterei' . Közreműködik a Sccnei 
darhan-négyes, Trude Eipperle, 
Julius Patzak, Georg Hann, a Bé­
csi Filharmón.kusok C. Krausz 
vezénylésével és a bécsi Opera' 
énekkara. Hangfelvétel.

8.00 Részletek Buday Dénes—Babay 
József Csodalükör c. mesejáléká-

9.00 Arauybíd. Pannonhalmától 
Debrecenig. A verseket elmondja 
Szeleczky Zita. Harmóniumon kí­
sér Várhelyi Antal. z z

'.10 Piros pünkösd napján... Nagy 
IzabeVa és Mindszenti István éne­
kel, kísér Perlis Pali cigányzene­
kara.

10.10
10.20
10.20
11.45

9.

Hírek nénit nyelvn.
Magyar zeneszerzők félórája.
Májusi muzsika.
Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA:
1.30 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
.00 Hírek német, román, szlovák, 
ruszin és horvát nyelven.

8.

5,

I racka fajtájú birkákról és bárá- 
- t gyapjúból birkán- 

1í'n‘bárányonkint pe- 
birk?v2 S'kl í?"’?0’’ Cigája fajtájú 
birkákró. ős bárányokról Ienyírt 
gyapjúból birkánkint 2 kilogramot, 
baranyonkint 0.10 kilogramot köle- 
ics beszolgáltatni

A termelő az 1944. évbe® lenyírt 
gyajtiból az ezt meghaladó gyapjú- 
jnennyiséget saját és alkalmazottai 
háztartás, szükségletére visszafart- 
haija. Ezt a mennyiséget csak olyan 
minőség, összeállításban szabad visz 
szatartani, amely az egész gyajú- 
"y, .rá’' <’rp<iménynek megfejel. A be- 
zoigáHatoft cigája és rackagyapjú

8 százalék 
ichct haslábgyapjú. A termolő és al­
kalmazottai a visszatartott gyaniút 
és az abból készített fonalat (szöve­
te ) csak a saját háztartásuk cél­
jaira használhatják fel.

A bejelentés alú eső gyapjú a 
teilt meghatározóit mennyiség kivé­
teleit! igénybe vételik.
_ Ha a gazdálkodó az 1944. évben 
összesen lega'ább 20 kilogram evap- 
juj szolgá iul be s a beszolgáltatott 
gyapjú mennyisége

1 merinó, vagy merinójellegű ke- 
resrfezett gyapjúból legalább ugyan­
annyi, mint amennyit a termelő az 
1913. évben beszolgáltatott.

2. Cigája, vagy clgájajeílegű ke­
resztezett gyapjúból birkánkint leg­
alább 3 kilogram, bárányonkin, leg- 
aiább O.GO kilocratn.
,, racka’ .v-*8y rackajellegű keresz­
tezett gyapjúból birkfnkint legalább 
1.50 kg., bftrányonkint pedig leg- 
a abb 0 30 kilogram,

A termelő a halóság áha! megálla- 
pílott áron gyapjúszövet jullatásban 
részesül. Az em.í ott feltétel mellett 
juttatható gyapjúszövet mennyisége, 
ha a termelő az 1944. évben 20 ki- 
ogrnmná! több, de 50 kih.gramn.il 

kevesebb Ryapjúf szolgáltat be ösz- 
szesen 3 méter, ha pedig 50 kilo- 
giamnál lob gyapjút szolgálta, be 
az 50 kilogramot meghaladó minden 
befejezett 25 kilogram után további 
1 méter.

A gyapjúnak a rendelet szerinti

igénybevtéel »ló1 mentes mennységef 
Debrecenben • Közélelmezési Ügy­
osztály • bej el cm léskor, ha pedig az 
igénybevett gyapjút * Futóra meg­
bízottja a gyapjú bejelentésére meg­
szabott nataridö alatt veszi át, — nr 
álvétefeor állapítja meg.

A rändelet szerint igénybevétel 
alól mentes gyapjút a juhtartó gaz­
da köteles a bejelentési határidő 
utolsó napjától számított 30 napig a 
nyíráskor volt állapotban megőrizni. 
Ezt a gyapjút és az abból készített 
fonalat a juhtartó gazda csak saját 
gazdasága, vagy háztartása céljára 
használhatja fel, ha pedig később a 
gyapjút, -agy a fonalat eladni kí­
vánja, ezt csak a renddel szerinI
.'jvapju megvételére jogosult szemé­
nek adhatja át.

Az igénybevett gyapjú készletet 
birtokosa nem használhatja fel és 
nem hozhatja forgalomba, hanem 
kötele« azt a nyíráskor volt állapot­
ban az átvételig megőrizni és a 
romlástól megóvni.

Az igénybevett készletet a Futóra 
megbízottja » bejelentőlap hozzáér- 
kezésétől számított 15 nap alatt át­
veszi.

Amennyiben a készletbirtokoaa az

Í«énybev«tt készletet nem adja át . 
Futura megbízottjának bejelentés’ 
alapján »» igénybevtéelt a Közéi»], 
mezősi tgyoaztály foganatosítja, ms- 
pevltg vonakodás vagy mulaszlas »<.. 
tőben kénysnerrazközö.k alkalmaz, 
sávaí is é> evégből szükségeseién 
karhatalmat is igénybe vehet.

Az igénybevett készlet eiíenérté. 
kőt, amennyiben ■ gyapjú minősére 
tekintetében megegyezés jön léire • 
búimra megbízottja a m. kir. Közel’ 
atási Miniszter által megállapított 
áron k.z igénybevett készlet á|véte'e- 
kor kötelej készpénzben megfizetni. 
Ha a gyapjú minősége tekintetében 
nem jön létre megegyezés, a Futura 
megbízottja az árunak az általa be­
csült minőségire nézve a m. kir. Köz 
cl.átásügyi Miniseién állal métái.».' 
pított árból 80 százalékai az igény­
bevett készlet átvételekor, a fenma- 
radó “étdArrészIetet pedig a Gyap- 
júbesralo Bizotség mr- *p! megát a- 
liításáiöl számított nyolc nap alatt 
kőtele- kifizetni-

A rendelet megszegése kihágást 
képez és hat hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő. Egyebekben a 
Budapesti Közlöny 1944. évi ápri is 
hó 6-iikí számában megjelent rende­
let nyújt bővebb felvilágosítást

Poigúrm esfe«.

Megkezdődött a selyemhernyók 
kiosztása Debrecenben

Mint topunk előbb megjelent szá­
mában is közöltük, a kormány fo­
lyó övre a következő gubóárat ál- 
lopítofto meg : «

I. oszt. 20 kg-ig 5 pengő 
azonfelül 7 pengő kg-ként.

H. oszt kg-ja 2.50 pengő, 
Hl. oszf. kg-ja 30 fillér. 
Tekintettel azonban arra, 

sefyemtenmelé* napjainkban ____
deltni szolgálatot jelent, a kormány 
különös figyelemmel van arra, hogy 
a selyemtenyésztők részére minden 
egye* olyan tenyésztőnek, H hg- 
oióbb 10 kg I. oszt, gubáé termel, a 
Hangya őrletben kizárólag a ee- 
lyemtenyésztők részére kiutalandó 
készletből hatósági áron tnlp, 16b- j

kg ként,

hogy o 
h<xivé-

beü és ruhaanyagot biztosítson.
A kis selyemhernyót és a tenyész­

téshez^ szükséges papirost □ te­
nyésztők ingyen kapják.

Az etetéshez szükséges eperfa- 
lombot a közutakon és utcákon levő 
fákról minden korlátozás né'kül a 
tenyésztők ingyen szedhetik.

A tenyésztésre vállalkozók mi­
előbb jebentkezzenek Nagy Sándor 
Miklos-utco 23. szám alatti, vagy 
Czuprk Mihály téglavetőbeli, Pósa- . 
utca 3ó. szám atotti petekikeltőnél. 
Akik még neat tenyésztettek, tájé- 
kortatóst és oktatást kapnak.

Hozóját védi gt, seíycrnaubó“ 
termeléssel fog'olkozik I

A vetés területek és elemi károk 
összeírása

Közli a hatóság a város érdekelt 
lakosságával, hogy a m. kir. Statisz- 
ikai Hivatal a mezőgazdasági adat­

gyűjtést hivatalos munkatervének 
megfelelően az 1929. XIX. t. c. alap­
ján az 1943—44 gazdasági évben is 
végrehajtja. Ennek az adatgyűjtés­
nek keretében a vetésterületek és áz 
elemi károk folytán május hő köze­
péig teljesen megsemmisült 
kerülnek összeírásra.

A vetésterületi adatokat minden 
beveteti területről a májas____
fennálló állapot szerint kell begyűj­
teni.

A votósterüln‘1 adatgyűjtés közsé­
genként történik és a felvétel alkal­
mával a 10. kát. hold, ál nagyobb 
gazdaságok ada'aít egyéni adatszol- 
gálta'ás utján kell mefeállapilni. Egy 
egy g,azdálkodó nevén annyi terület 
czámolsndó el, amekkora tcrttle en 
az illető ténylegesen gazdálkodik, te­
hát a tulajdonos nevén az összeírás­
ban saját bír oka csak akkor szere­
pelhet, ha az házikezc’ósben áll, kü- 
.öuben blr'okát a ténylegesen gazdái 
kodó haszonbérlő, haszonélvező „ev611 
kell feltünte ni. e

A 10. kát. holdnál nagyobb gazda­
ságok bevallott adatait egyenkén 

js.romba kell vezetni és a 20 kát. 
holdnál nagyobb gazdaságokról ezen- 
felül még külön kérdőíveké' is kell 
kiáUí'an. A 100 kot. holdnál nagyobb 
gazdaságok gazdái (felelős vezetői) 
a vetésterületi kérdőíveket maguk 
ol ik ki. A 20—100 kút. holdas gaz­

daságok kérdőíveiknek kitöltéséről d 
gazdák bevallása alapján a 
fokú közigazgatási hatóság 
kodik.

A vetésterületi adatokat .. 
I- fokú közigazgatási hatóság

vetések

15-én

városi I.
goudos-

a városi
; fszt.

46. sz. helyiségében az alább felsorolt 
napokon és sorrendben kell beszolgál 
látni;
május 22-ta T. G. H. L J„ 1944. má 
.tus 23-án K., 1944. május 24-én L. 
M. N., 1944. május 25-én Ny. O. P. 
R., 1944. május 26-án S. Sz. 1944. 
május 27-én T. Ty. U. V. z betűvel 
kezdődő nevű birtokosok 1944. május 
né 30-án és 31-én pedig az eseteg el­
maradottak.

Figyelmezteti a hatóság az adat­
szolgál atásra kötelezetteket 
az 1929. XIX. 
szolgáltatáshoz kötelezet; a statiszti­
ka; adatoknak legjobb tudomása sze 
ilnt és kellő időben való beszól Rál­
átásáért felelős, továbbá aki hamis, 

vagy valótlan adatokat vall be, vagy 
az adatszolgáltatást meg agadja. ki­
hágást követ cl. Ugyancsak a tör­
vénynek rendelkezése szerin' mulasz­
tás esetén a hiányzó adatokat a m. 
kir. Központi statlsz ikai Hivatal a 
mulasztó fél költségén a helyszínen 
szerezhe 1 be. a bevallott adatok ki­
zárólag csak statisztikai célokra hasz 
náihatők fel, azoknak adózta ási cél­
ra való felhasználását a szóbanforgó 
törvény kifejezetten megtil ja.

hogy 
t- c. szerint az adat-

— Nagyváradon már meg­
kezdték a zsidó üzemekhez vál­
lalati vezetők kirendelését. Gya- 
pay László df„ Nagyvárad he­
lyettes polgármestere 23 gazdát- 
u.-.r*Mi vált, volt zsLlí nagyvára­
di vá'lalathoz nevezett ki válla­
lati vezetőt. Az új hatósági vál­
lalati vezetők már át is vették 
az üzemek ügyeinek intézését

kih.gramn.il
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Nyomozó iroda
Jánoay magánnyomozó bi­
zalmasan nvomoi és meg 
figyel. Virág utca 21. u. 
Telefon: 23-78. 8

Mindene« főzónő jó bizo­
nyítvánnyal jurina 1-re jó 
felvétetik. Ugyanott mun 
k&suők felvétetnek Bzée- 
honyi-utca 70. az. 753.

Alkalmazást nyer 
féri!

Gálócsy
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfígye-L Zöldfa utca 3. 
Telefont 28-72. 214

Alkalmazást nyer 
nő

nulót felveszek, 
Petőfi fér 6.

Szabó
48»

suibú Ütvén magánnyo­
mozó irodáját újból meg 
nyitotta Legdiszkréteb­
ben nyomoz, megfigyel. 
•> ea Huszárezred 
gátit utca 40.

(Nvu-
1571

Házasság
Korcsmárosl Debrecen-, 

pen adössAo,■mentes háza . 
van, magános 52 éves volt 
k. reske.dő, frontharcos, — 
módosabb nőt feleségül, 
vagy társul venne vallás- 
kii'önbség nélkül.. Levele­
ket a kiadóba ^Belvárosi“ 
jeligére. 545.

Levelezés
„Még mindig** Köszönöm 
nagyon jó esett. Igen.

740

Háztartási 
alkalmazott

Teljesen megbízható jó- 
asaralu bejárónőt kere­
sek egész napra. Ra 
kovszky utca 42., I. 3.

w 666

Bejárónőt azonnal™ fel­
veszek, Bakos József Po­
zsonyi u. 21-b, korcsma.

501

Jótfőző 
k ácsnőt 1 
tára keres 
ni lehet d. u. 4—5 kö- 
nőtt, Rákosi Jenő u 9.

478

mindenes sza- 
föintéző, pusz-

1-re. Értekez-

Főiőiniiidenest keresek 
elsejére tanyára, Debre­
centől 6 kilométerre. — 
Csapó 22, jelentkezni va­
sárnap délután. 544

Mindenest, ügyeset felve­
szek, Hajó u. 4., utcai a- 
kás, jobbra. 621

(’gyes szobaleányt vagy 
jó. főzni tudó mindenes 
leányt Párád fürdői vil­
lámba elsejre keresek. — 
Nagy Gyula műhímző. — 
Hatvan u 1. 632

Megbízható komoly min­
denes leányt keresek jú­
nius 1-re, Burgondia u 
21. 612

Bejárónőt felveszek azon- 
nalra vitéz Gyannathyné 
Batthyány 7. 507

Egy ügye» megásható 
mindenes leány azonnal 
felvtéetik Óvári, 
kerf u 9-a.

Csige-
585

Bejárónét fél napra az­
onnal™ felveszek. Ra- 
kovszky 21, füszerflzlet.

Ny 61

G yernsekanere tő 
jó csalásiból való fiatal 
mindeneslányt felveszek, 
K.india-u. 15 III. lakás.

L kást adok megbízható 
nőnek napi 8 órai takarí­
tásért Timár-u. 17. ke­
resztét et. M4.

Mrtnfcáa- 
lányoko, felveszek 
Oboczki, •aranyai-n.

Egy azegtoylány. kere­
sek gondvisedőnek • vn- 
gyoa reó marad. Cím. 
Nagy látván Hajdanánál*, 
Magyer-út 77. 498.

nölgyfodrása kiaszonyt 
alkalmazok, Horgomyi, 
Szoboszlói u. 4. Ny 34

Tizennyolc éven felüli in 
telligcnsebb 'eányokat
fényképészeti munkára 
betanítok, át-ondóra al­
kalmazok. Berzéki, Piac­
utca 38. 601

Varodámba Una'óV'ány 
fizetéssel fclvléetik. Jám­
bor Erzsébet, Rákóczi 33 

Ny 49

Tunulóleányt felvennék 
elsőrendű angol és fran­
cia szalonba. Jelentkezni 
délután Damjanich u. 2. 
Ailó u. végén, Harsánvi- 
né. 560

nölgyf°drász kisasz- 
szonyt és tanuló leányt 
azonnali belépésre keresek 
TI. Szilágyi Piroska, Both 
len utca 25. 468.

ügyes kiszolgálónőj azon 
naira fe.veszek. Étkezde. 
Erzsébet u. 155 sz. Ny 46

Szorgalmas, megbízható 
fiatal leányt június 1-re 
felveszek. 3 gyerm'k 
■mellé. Weresztszegi ti. 55 

624

ügyes leányj lényezésre 
felveszcK.. Kezdőket beta­
nítok, Szabó, asztalos, — 
Miklós u. 45. 665

Munkás nőket 
üvegmosáshoz fe vszek, 
Deák bornagykereskedő. 
Bethlen-u. 14. 697

Raktári 
munkások, fiala. raktári 
munkásnők, üzemszorelő 
felvétetik Dreher sörrak­
tár Pásti-u. 1. Jelentke­
zés vasárnap d. e. 10 
órakor 681

Kiszolgáló 
nő 20 éven felü'i gyakor­
lott fölvétetik, Tóthfa" 
lussy, Piac-u. 40. 681

4 középiskolát 
végzett fiút vagy eányt 
felveszek, Simon fogász. 
Miklós-u. 27. 694

Fflszerszakmában jártas, 
rendes leányt, kiszolgálót 
fel vésnök. Ceg'éd n. 3. sz.

739

. Kiszolgáló
leányt, gyakorlattal ren­
delkezőt felvesz Hangya 
Szövetkezet, Ferenc Jő- 
zsef-út 40. 652

Egy
erőn awrtnJhordó n8 vagy 
férfi fal vétetik. Jelent­
kezni vasárnap 8 óráig 
Rothermere-u. 57. s«. 593

Varrodába
W«t én ‘annlöloányok fel- 
vé*otnr>k. Kí^yó-n. 53.

674

Fényképész segédeket, se 
gédnőket, laboránst, is és 
anulányokat felvesz Ber- 

zéki Műterem. 500

Keresek középkoré házas­
párt, házmesternek Két ma 
lom-u. 11. 622.

Tínulóflút fűszeriizetbo
Iveszek. Eötvös-utca 11.

672.

Villanyszerelő és műsze- 
rSz segédeket felveszek. 
Horváth, Hunyadi-u. 18.

Kerékgyártó segéd azon 
nal felvétetik, özv. Jenét 
Mihá'vnó Balmazújváros.

538.

Molnár segédet felve­
szünk Hortobágy Müma- 
lom. Gépészt félstabil gőz 
géphez felveszünk Fábián 
Malom Karcag. Érdeklőd­
ni Hortobágy Mümn'om- 
ban is 'lehet. 551.

Erős kézimunkást és ta 
nulót felveszek. Tóth sza­
bó Csapó utca 6. 546.

Siltősegéd felvétetik. K.
Tóth u. 1. ' 60.8

Cipész munkások felvé­
tetnek Dregán, Arany Já­
nos utca 1. sz. 609

öskereszfény könyvelőt, 
bádogos munkához értő 
knzánkeze'őt, lehet nyug 
díjas is, kocsist és mun­
káinkat alkalmaz az Al­
földi tejüzem, Vár u. 6. 
szám. Ny 55

Megbízható fiatal férfi 
vagy nő vendéglőben ki­
szolgálónak azonnal fel­
vételik, Cegléd u. 5.

Ny 53

Egy háziszolga azonna 
felvétetik. Kispipa étte­
rem. Petőfi tér 10. 61!

Kocsist Hajdúvíz cladá 
sához, jól számolni tir 
dó( fe.veszek. Széchenv 
48., ecetgyár. 63.'

Lakatossegédet felveszek 
Széchenyi u. 6. Nagy 1st 
ván. Ny 5,

Moz.akhip öntőnö felvéte­
tik és lapleszedő férf 
jelentkezzen Oláh Ká 
roly u. 61, — vásárnál 
egésznap. 54(

Egy ügyes stebsegéde 
felveszek vegyen munká­
ra, Óvári. 581

Egy cipészsegéd fe'véle' 
tik, Kút utca 34. 59t

Egy péksegéd és egy ki­
futó felvételik. Bethlen u 
76. 710

III
Borphicébe pincemun- q
kást fe vésziek. DeAk, b!>r- « 
nagykereskedő Bethlen j 
utca 14. 696 j.

' ' d
Idősebb munkaszeretö n
férfit állandó mindenes n
munkára felveszek. Csapó
utca 67. 734

Asztatoa tanoncnak jó K 
magavisc'ietfl fiút, vidékit j 
bentkosztra is felveszek. 
Csapó u. 67. Bálint József 

735

Tanuló gáz- és vlvezeték » 
sreretó're felvtéetik. — 
Nagy, Balthiány n. 15 *

972

VlzvezetékS/ereló segéd 
felvétetik. Nagy, Bat'by- ■ 
ány u. 15. 671 1

Gépészt keresek javításra 
csép’ésre, srívógépmapán- 
járóhoz, ellá'ássnl. Páz- , 
mándy József, Balmazúj­
város. 695 '

Fűszerkcreskedö segédet. / 
lehet festékes is, azonnali | 
belépésre felveszek, Ju- . 
húsz László. Csapó u, 28 

705

A séf alossegédek felvétet- 
nek azonnal™. Burgondii 
6. 71/ ’c

NagycsMádá 
konvencióst július 1-re 
felveszik. Timár-u 29. 
Szabados. 731 j

Jómunkás sznbósegédet, 
vagy ügyes kézilányt fel­
vesz Gönczy, Széchenyi- 
utca' 6. 736

Egy sütősegéd felvétetik, 
vidékre. Értekezni Köl­
esei u. 10. 728

Szabósegéd nagy munká- 
imz, .ehet bedolgozó is 
felvétetik. Mister u 32.

722

Kért 
tanulót és kifutót felvesz 
Marx. 747

Cipész 
segéd vegyes munkára 
felvételik. Teleki 19. 758

Irodai munka
Éret'ségizalt fiatalembert, 
vagy középkorú nyugdíjas 
urat keres tisztviselői ál­
lásra a Fonciéro Általános 
Biztosító Intézect. Jelent­
kezés : Kedden, azaz o hó 
23-án, Révésss-tér 1/b. 539

) Perfekt gépírónőt keres a 
VI. Cserkészkeriet. Kérvó- 
nyék május 22-ig adandók

1 l>e, a fizetési igény meg­
jelölésével, a Kerület ci-

- mére. (Ref. Kollégium kn-
2 pusÄ-rÄl.) 543

30 éves íntoljgciw aac- 
szony, 4 éves kislányával 
ház vizező nőnek «Ímetiu

lagánoe úrhon, vidékre is 
Hm a kiadóban. 571.

Eladó egy szép maJackooa 
fiaiul. Értékezni Deák Fe 
reno utca 7. hátsó laké .

687.

Idősebb rdz.6 mind. »«* 
azonnnlra keres idős há­
zaspár. Péterfia 19. 678. 7/6

Bejárónőt kérőnek dél­
előtti munkára parslrta-u 
M. *. 7W»

Varrodába 
segádlány és meghízható 
tsnnlólámy felvétetik. — 
Hant ÁJMan Ä 7«-

Kovácssegédet kinti vagy 
benti étkezésre azonnal 
felveszek. Pesics Gyula, 
Teleki u. 80. Debrecen.

615

Kifutó kisfiút vagy le­
ányt felveszeit. Simon 
fogász, Miklós ii. 27. 693

AHtSzt, 
ki az irattár kezeléséhez 
ért, alkalmazást nyerhet 
részvénytársaságnál. Sa­
játkezű f.'ásbe'i ajánla o 
',ai íizetéslgénv m igje ö- 
léssel a kiadóba kérünk 
..Részvénytársaság ‘ jel­
igére. • 727

„Kőnyvelési Szakiroda.“ 
állandóan alkalmaz szépen 
írni tudó, jól számoló tiszt 
visolőnőt. Könyvelési senk 
tanfolyamot vagy kereske 
dolmi érettségit végzett 
leány, vngy asszony előny 
ben. Deák Fcrenc-u. 2. I. 
emelet, ö-kerosz'yén szár­
mazás igazolandó. Perfekt 
könyvszakértőnek kitaní­
tom. Telefon: 29-05. 580

Állást kereső 
nők

öskeresztény nő hn 5 
éves bizonyítványokkal f'- 
"om úri családhoz, mint

Komoly ^•^’■íz.hntó na,.- 
számos állandó munkáro 
feJvó»etik. Csapó utea 67. házvezetőnő, ^főzőnő n.jánl- 
Bálint József asztalos. j

M».k

[ét gyermek szerető 4 
özépiskolát végzett rím­
es lány, gyermek mellé, 
érni házimunkává' azon- 
alru «.helyezkedne. Ke- 
emeu Katalin, Borz u 11 

698 
_____a. 
nő gon- 
úria.wz- 

magános 
elmenne

5p korú jobb 
nak magános 
yhoz, vagy 
z gondozónak
>s fizetésért. Cím Var 
irt Sárkány-u. 2.

708.

Allást kereső 
férfiak

■Imi akadémiát 
alalember 
lige: Bonni.

kercske- 
végzett 

állást vállai, 
81

Vendéglőbe, élterembe, 
■agy fürdőre «ajánlkozik 
13 éves komoly gando- 
iodású főpincér, óvadék-

Sándor, — Eger, 
Ferenc u. 64. sz. 

499

Ajánlat

TeuyéMtísrJ alkalmas 2 
darab törzskönyvezett an- 
górabak eladó. Párolta'á«. 
Miklós utca 16. 683.

Sertés 2 hasas yorkhivey 
koca és malacok eladók. 
Honvédtemető utca 27-b.

X 725.

Jő állapotban levő Waf­
fe arad Steyer női kerék­
pár eladó. Rigó-utca 3. sz 
VágóhidnfiJ. 738.

Eladó egy 220 vol’os 6 
tizedes villanymotor vagy 
l Lov hl elcserélem Ár­
pa utca 10. 606.

Százas csepel eladó Kas­
sai ut 19.

Csepel 100-as eladó FddvIJs 
utca 69. 719.

Csepel segéd motorkerék­
pár 'jó gumikkal eladó. 
Gyöngyvirág-u. 8. 756.

Zongora bécsi, rövid, kc- 
resz’huros alkalmi vétel 
Varga utca 32. 755.

társasjáték .eg- 
in kapu alalt, já- 
iau Piac u. 69.

991

Bihácsi-féle gyönyörűen 
kiá ilott debreceni vonat 
kozású levelezőlapok kap 
hatók a Debreczeni Új­
ság - Ha jdúföld kiadóhi­
vatalában, Ferenc József 
út 56. 917 10 w

Egy jókarban levő csont­
színű mély gyermekkocsi 
eladó. Vargakert, Legánvi 
utca 35. 700

Egy sötétkék ' zománcoz, 
nikelezett két sülős szép 
nsztalspahelt és egy szép 
fehér gyermekkocsi eladó 
Bezierédi u. 6. 702

Vörös salak kerti utas­
ra kapható Debreceni 
Műkőgyár, — Kishegyest 
úti téglagyárból. 1618

6 drb. új modern ab nk 
és 2 drb. ajtólap eladó. 
Károly Ferenc József út 
60. 707

Szőrme bundákat javí­
tok alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. — Kőváry 
szűcsmester, Püspöki pa­
lota l. 31. v 968

Eladó egy jókarban 'évő 
gvnrmckautó, Eötvös ti 
102. 709

Női kötifI(blúz különle­
gesség 49.50 P-|ől, főz­
hető női és gyermek zok­
nik készítése, febérne- 
müek hímzése, előrajzo- 
lása Pcthő kézimunka­
iparában Szt. Anna u. 10 
Zászlók és jelvények ké-

Egy jókarban tnrtolt — 
szteppel! vajszínű mély 
gyermekkocsi eladó. Pa­
lái 10. 662

Világmárka eredeti bal- 
logumis „Vonder“ kerék- 
pán és „Zeuilh“ zs bóra 
n halmi eladása Nvil utca 
21. 667

Sárga ‘lomoafutó 
vas kocsi eadó. 
kir. herceg u. 16.

egyio 
József

11

Kosztümök,, kabátok, ru­
hák készli’nck ócskából is. 
Ízlésesen olcsón, 
se’üknek nagy
mény. Varjas Gusztávné, 
Rákóczi

Tisz’vi- 
árkcd vez-

Papp Gézu modell szalon 
tulajdonos értesíti ked­
ves megrendelőit, hogy 
.«szerelése után szalonjai 
újra megnyitja. 
Anna 12., városi 
iota üzlet. Telefon

720.

Szent* 
bérpa- 

>07.

Menyasszonyi fátyol ko- 
sznrOval békebeli finom 
anyagból, új gyermekket­
rec eladó Zrínyi uten 4.

699.

Méhviaszt cserélek mé­
hekért, esetleg rajokért 
is. Debrecen, Honvédfe- 
mető utca 45-b. 575

Magyaros menyasszonyi 
ruhát teljes felszereléssé’ 
kölcsön adom. Wesselényi 
utca 2 I. cm. 9. 673.

Kerekes rokka kenderhaz 
angóra fonáshoz kapható. 
Sz/ •h-nyi-u. 1. 714.

Eénz

Olcsó strapnesizma, ez.tra- 
zubbony, köppeny, férfi­
vászonnadrág, nő’kahpok 
c'adók. Magoss Gy-tér 2e 

659.

H ■ .. a.»ezer p .> -'öt 
keresek megbízóm ré­
szére sürgősen, ingatlan 
fedezék van. özv. Pa- 
lakyné, Péterfia 53.

Ny 57

Különféle
Eladó kisfiús bőtejü szép 
pirostarka tehén. Értekez 
ni Deák Ferenc utca 7. 
hátsó lakás. 687.

■ " ............... . Eladó egy 4 plusz 1-es őri
kozik. Cím; Hadházi-u. 37 re» varázs s.-mnes rádió 42 

655. Itinua. Gohér f-e 12.

Használt férfi fehérnemű* 
és 42-Os cipő eladó. Cím: 
S'monyi 24. 716.
Eladó egv éves kercszfr- 
zeti süldő, Békéssv Béli 
u 3. 663

Eladó két család méh 
nagyboconádi kaptárban. 
Gyolcson utca 5. Széche- 
nyi-kert. 589.

Eladó kél darab lilhóna- 
poa malac Nyll-u. 85.

763.

Eladó tiszta gyapjú fe 
kefe új öltöny, magas — 
alakra, gyapjú kab.átszö- 
vet barna. Délelőtt jiz-n- 
egv óráig. Ká’vin tér 11 
Dr. Kováesné, Ny 63

Beépített, csempe ká’yhn 
ó’adó, érdeklődni Sas utca 

,A ajtó 4. 799.

Egy fojőskeeske A« két- 
he'ea jerke eladó Böször­
ményi út 4. 757.

Törzskönyvezet*, yorkshlre 
éa mangalica hasaskm-ák 
süldők aüldőmalacok el­
adók. Lász!ó-u. 7. Tóin ­
kért. 152.

Fejőstehenet vállalok tej­
törlesztésre Szeder-u. 28.

4 ».<-■ • •

Kiadó 2—3—4 szobi-—*“ 
kások Ferenc József uj «.

706.

Eladó jókarban lévő ke­
ményfa háló, asztal, szé­
kek, aszialsparhcl, tor­
nyos két sütős spór, négy 
kerekű kézi kocsi, féde- 
res két kerekű és faágy, 
vaságy, 80 ti teres boros­
hordó, nagy stdázsi, 50 
500 literes taposókád. 150 
literes káposztáik!) I ösz- 
szecsukhatós vaságy. — 
Bettiién ií. 5. Ny 59

Eladó hét hetes hófehér 
holland-sveic.i kérész l éré­
sű bak kecske, Margi* 5 

t>57

Megvételre 
keresek egy jó állapot­
ban levő Réz bil iárdot. 
Repülőtér, Kanfin. 618

Egy fél háló eladó. János 
utca 21. 4 ajtó. 704

Modern konyhaberendezé 
se'K, festett há’ó, rókáimé 
és egyéb bútorok o’rsón 
szerezhetők bo^ Kovács 
Sándor bútor kereskedő­
nél, Szentarinn u 36 703

Kisboconádl
és nagyboconádi kézi 
mülépprés eladó. Nyil- 
utea 85. 762

Nagyboconádi 
méhknptár íj, eladó, — 
Csuka-u. 11. sz. 742

Egy
kézi szívó-, ivomő rziva- 
tvú á'vánnyal eladó —> 
S’éehenyi-u. 43. lakn'os.

748

Békebeli 
kö’zörílkö 58x10 cm. el­
adó Bákőezi-u. 36, ház- 
folüryelönél. Vasárnap 2 
"s 4 órn között. 612

Központi
nngy bnforozott «zaba 
-?nl:d nrnknnk vagv h"l- 
■■vnknok Ägvnemü nó'klil, 
elsejére kiadó, ftrdeklőifni 
C=íthy könyvkoroske -
ben. 764

KURll 
baba és golyó 
Széchenyi-n. 1.

kapható
715.

G^z- 
ár&fc megvételre 
Erz«ébct-u. 115.

keresek, 
Nv. 17

Hladő Borz nten 30 Fzó’m 
s^ép kétszer kettő« 
fürdő R/nbán uriháf.
Ecyik lakás vétel esetén 
beköltözhető. Az ingatlan 
e’nib'^i ám 80.000 pengő.
Meghízott Samu .Táne« 
Beák Ferenc utca 7- 687.

Farönk vndkőr-e 
hoRczú 40. átmó-7
Nyil-u. 1«,

3 méför 
e'ndó. 

«88.
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Ékszer, 
arany, ezüst

Lakás- és szoba­
kereslet

Míriutt arany, ezüst, bn 
liáns ékszeréi eladja, niu 
tasaa 1 meg Szelecsény 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas utca 2. 60

Szoba, konyhás bútoro­
zott lakást keresek »ron- 
nuL „Szoba" jeligére.

571

Aranyat, ezüstnemüt, ék 
szereke.' napiáron vesz 
Takács Sándorné. Piac 
utca 56 62

Bútorozott 
szoba

Azonnalra kiadó egy esi- 
, inosan bútorozott szoba,

Megbízásból e adó arany|blMnb u 4 sxám. 44
női karika C. egy fél fii  ---------------r— ... .
pecsétgyűrű. Dobozi u 131 tnl|(>roroti stem kú’.ö-*- 
"■ *jló. Ny M bejárati' magános úr .e‘-

szére ágynemű néll»'\ — 
azpnn >a kiadó. F agó 
utca J z 517

női karika C. egy férfi

Autó, motor, 
kerékpár

Egy 250-es Puct. motor­
kerékpár és egy szép 
drogérk berendezés el­
adó Hajdúnánáson. Tele­
fon. 56. 486

Kü önbe járaté iz<p bú­
torozott szoba csakis ur­
nák. kiadó. Cím kiadóban 

530

Bútorozott utcai szoba, 
magános úrnak elsejére 
kiadó. Cim kiadóban 566

Férfi kerékpár teljesen új I
eladó dinamóval ré szere - Különbejái-atn utcai hú
ve. Csapv-u. S3. 525. s2oba.c k,a<W- ~______ ________________ I Vendég utea /fi. 068
Eladnám, svgy élese ró - 
c m Saeh vagy Mátra se­
gédmotorért megegyezés 
szerint 175 köbcentis Mé­
rni vilhers motorkerékpá- 
z-'-mat 100 fí-os gumikkal 
áleg'ekrtűhető Nagyvátí 

Kossuth-ut- 
•is 29- 503.

  
« .karban levő feles kerék 
járt megvételre keresek. 
áee«ekert-u. 3. 580,

Bútorozott szoba ágyne- 
nemü nélkül magános 
úrnak elsejére kiadó — 
Varag utca 38. 579

Rűtorczofi szoba, konyha 
kiadó. Eötvös utca 44

617
Bútorozott szobát csinoé 
san berendezve keres — 
Pestről menekü l 
nos úri nő, június 
Varga u. 21.

magá-
1 -ér e 

602

Á ghasznált segédmotor 
«utxontle eladó. Lándzsa 
19, Homokkert. 611

Károlyi István keres bú­
torozott szobát, különá - 
lót. Cím: Károlyi István, 
Színház. 595

h- S. U. segédmotor ke­
rékpár, jó gumikkal el­
adó Honvéd u 45. 594

Bútorozott szoba koszttal 
két férfinak kiadó- — 
Széchenyi 40, eme.ej. 647

Egy jó karban levő ke­
rékpár eladó. Déli sor 9. 
*zAm, 654

Kvártély-ős férfi iparos 
felvtéetik Arany János u. 
13. szám ajtó 2.

Kereslet Kiadó lakás

. EteverMtén »tap szoba
I konyha »pájzos lakáso 

mat hasonlóval, csa adós­
sal is. T. 
épü’et.

Eladó cserép, 400 darab, 
Meidinger-káJyha jókar- 
baa. Poroszlni-üt. 54. 512 Eladó állatok Tüzelő anyag Oktatás

629

El<*ert4uém 2 nagy szo­
ba. e öszoba. fürdőszoba, 
cselédszoba, konvha 
marából á.ló 1 
pon'jában lévő 
pengős alapbérű 
mat, hasonló, 
szobás, vilamoskóz köze* 
.ehetőleg ketres 'akissa.. 
Telefon: 10 59. 562

Ládák, kofferek eéadók.
Szere’.et-otthoa, 
u ea 1. TI. kapu. 5o3

Egy 4 és fél hónapos 
mangalica sertés eladó. 
Széchenyi utca 106 Ny 50

ka- 
i'aros kőz- 

hav: 60 
lakáso- 

eset eg .8

~-M4ag utcai tcoE-v

víz b-vt, 2 szobást el­
cserél n Szent Anná­
hoz közei. Cím Vígkedvű 
Mihá-y 1. ' 626

Használt ruha
E-adó ruhafélék: Fekete 
csikós kétsoros öltöny, 
fekete kabát, mellény. — 
csíkos nadrág, 37-es úi 
női cipő, fekete bőr réti­
kul. Csapó utca 10. ud­
varban jobbra, d. u. 2—4 
között. 4tt

Középtermetre férfi téli, 
tavaszi kabát eladó. —- 
Gyöngyvirág u. 9. 515

Eladó magas alakra új 
fekete férfi magyar ruha 
Takáts Rákóczi 11. Te'e- 
fon: 27—19. 573.

Bör'alpú férfi, női <1, 
gyermekcipők, nikkel kar 
nia eladó. Bethlen-utca 33 

565.

Tiszti csizma 42-es majd 
nem új. e adó. ír ekezni 
lebet délután Attila-tér 1.

582

Tiszti zubbony és 42-es 
csizma eadó Hajó 4. ut­
cai lakás. 622

Férfleipőt, új. fekte-*, bőr 
talpú, fél negyvenkettest 
negyvenesre cserélek Szi­
lágyi, Bárányt 42. 618

Drapp Steppelt mély gyer­
mekkocsi eladó. Gyöngy­
virág-utca 5. 550

Angoranyulak eladók.
Dévai utca 35. szám.

Kitűnően égő tüze ó a 
napraforgómag haja. Kap­
ha'- Károy Ferenc József 
út 30. sz. a. Kialás hétfő­
től kezdve d. u. 3 órától 
6 óráig, kis és nagy téte- 
legben. 547

Egy darab asztal tüz.hey 
eladó. Baro»»-utca 1.. 3. 
ajtó. psi

Eladó kecskék. Egy 1 
éves és egy 10 hetes jer­
ke Kecske eladó. Cím: 
Bezerédi utca 22-a. Nv 35

Divatcikk

Dr. Nanieuyi Gyuláu* 
bzvütcndrey Olga gyor*. 
író és gépíró iskolájába» 
uj tanfolyam kerdlidik. 
Beiratkozni állandóan 
bet. Debreceni tan. kér 
kir.. főig, eng Szá[D4: 
64 75/1944-42. Videsieg. 
nek vasútkedvezmliiv 
tía il.vt-.y- a. 4 4a5

E;.y h* öra fiól'i varró 
asztal és -g ygyenuek já­
róka eladó. Kassa-út 29. 
aj ó 28. sz. 576

Egy jóksrbau levő mélv 
fehér gyermekkorra eladó.

Eladók építkezési állvá­
nyok, óvóhely építkezések 
hez is fehaszná’ható fa- 
anyagok, létrák, ‘ kötelek, 
szerszámok, egy Richter 
Precizion körzö-kc *z’et. 
Amlab.iZ.y utea 6. 542.

Gyapjú takaró nagvmé 
retü e adó Széchenyik-rt 
F-ös I < -,’s 2-, 639

Egy Singer varrógép és 
virágcserej s eladók Hat 
van n. 1. I. kapu, ház­
mester. 692

Eadó Ingóságok: Fekete 
kábít csikós nadrággal 
békebeli, 37-es női cipő, 
nyomdai kartonok vegye­
sen, Csapó utca 10. ud­
varban jobbra. 86

Eladó egv fehér gyermek 
sportkocsi, jó Alapúiban 
és egy gyermek állófa — 
Hatvan u. 44. sz. Portás.

56

E adó sonkoly, mézper­
gető és álló kisboconádi 
káplárok. Károly Ferenc 
József 52. 669

Eladó egy hamis házőr­
ző kutya. Kisszcpes 361.

528

1. uiva osv. ur-
bánt. divatsapkát. nyak­
kendőt. divalkendöt, Pet- 
rik'ői, Ferenc József ú* 
25. 378

Zongorázni fanumék, — 
jazl és magyar nótát, — 
Rákóczi u. 11. Takáts. 
Te.efon: 27—19 577

Fcjöo és kicsi kecskék és 
egy szekér eladó. Epres­
kert utca 23 526

8 darab angoranyul. ket­
reccel eladó. Andaházv u
4. '516

Lámpaeruyok, hangulat 
ampák készítője Tas- 
nádi Kovács Sándor. — 
Debrecen. Ferenc József 
út 46 udvarban 410

Élelmiszer, ital
s. já.eunuíu iu«..u....
fajbor 'terenként is kap­
ható. Cserepes-u, 5. 507

Egy kocadisznó, hat ma­
lacaival e'adó. Téglás­
kert, Basahalom 5. 532

Fejőskecske ektdó Beze- 
réili ulca 20. Köntöskert.

552

Eladó angoranyul, egy 
pár. nagyon szép, ketrec­
cel vagy anélkül. Kút 114

Fajtiszta nngoranyulnk 
eladók, új ketreccel egy- 
ült, elköltözés miatt, — 
Aczél u. 11. 637

Egy fejőskecske, kéthe­
tes jerke fiával eladó — 
Andrási út 66. sz. 634

\ ágnivaló kecsgegidák és 
fejős kecske eadó. S’e- 
gényház sor 34. 604

Angoranyulak eadók —
Bezerdédi 23. 682

Gazdasági 
termény

Bútor

E adó sárga és görög­
dinnye pa unta. Bellegelő 
415. Város-tanya. Ny 39

Lábon álló lucerna el­
adó. Veres utca 4. szám.

561--- -----------------------  1
Eiadó egy szekér árpa 

és zabsza’.ma ré.-z Bcidogh 
kert Bozsaven 15 sz. 536
--------------------------- —

Tengeri: adok árpáért. 
Magyar utca 30. Csapó­
kért. 549.

Nád 300 kéve eladó. 
Nagycsere 86. Színia Jó­
zsef. 548.

Apró hordóskáposzla q 
tételben 60 P, Nagy Kai­
ban füszerüzletében. Csa­
pó kanyar. 620

Eladó egy kisebb szek­
rény és egy 37-es szúrta 
női cipő Kigyó u 36.

Ny 51
Eladó két ruhaszekrény, 
két ágy, 1 tükör, egy 
nyukelrec, Apaffy 3'.

567
6 keményfa szék, kis 
i sÍKóspar eladó. Kölcsey 
12., ablak alatti csengő.

554

Eladó anfik empire 4 fió­
kos eredeti komót, kézi­
munkaasztal, Csapó utca

________ 6J1

Hcncser teljesen jó. ga­
rantált tisz'a eladó. Rá­
kóczi u 36. 643

Eladó föld

Csont hulladékot a legma­
gasabb napi áron veszek 
Vaskovits. Pacsirta u 17 
Telefon: 26-94. Hívásra 
érte küldök. 936

Központi tüléses két ut­
cai szoba, fürdőszobával 
kiadó. Cím a kiadóban.

66S

Középtermetre világos­
szürke férfi ruha eladó.

Egy mé y gyermekkocsi 
és tűzifa van eadó Fél­
egyházi Tamás u 24 651

Fajkocák tenyésztésre — 
vagy hízónak 12 malac, 
egyenként Dembinszky u 
11. Árpád tér mellett el­
adó. C50

Gazdasági 
eszközök

Eusőiendü, tek-.- v. k" 
hóid, eladó. Bethlea-u. 35, 

564,

Eladó ház

Állatok
ieiu rúna e.aao. .. , ,

Eröss Lajos utca 26. 638 ! P’ a!,ífnaszná’t áram-

ZMkvarró és stoppológé­
pet hibátlant, nagyobb 
fajtát keresünk megvé­
telre Ajánlatokat — Gr. 
Semsey uradalom, Bal­
mazújváros címre kérünk 

496

Lakáscsere
Elcserélném 3 szoba. — 
konyhás -okásomat köz- 
poniifütéssel. központban 
Érdeklődni Sas utca 2. 
ékszerüzlet. 544

Férfi szürke nadrág el­
adó középtermetre. — 
Széchenyi u. 10. Házfel­
ügyelőnél. 661

43-as bilgeri csizma el­
adó. Batthyány u. 10. sz. 
emeleten. • 680

vona as sportkocsi, fehér 
eladó, István út 43. II. 
épület. 625

Jó bőrvarrógép eladó. —
Nyíl utca 66 627

Elcserélem, v»gy ela­
dom hibátlan katica lo­
vam . kisborjas tehénért. 
Halasy, Beilegelö ötvenkét 
tő. Acsádi-út. 570.

Rádió

Ócska vasat, fémet. gépet 
a legmagasabb érőn ve­
szek. Vaskorit», Pacsirta 
otca 17. Telefon: 26 94 

937

Elcserélném 6 szobás, 
ha los. körpontifüléses 
lakásomat 4 szobás für­
dőszobás lakással. Cím a 
kiadóhivatalban. 514

Gyermek cipők. szandál 
23—26 számok eladók. — 
Bethen u. 41. 690

E adó 1 drb 67x90 cm-cs 
és 1 drb 104x190 cm-es 
príma magyar perzsa sző 
nvep. Vígkedvű Mihály u 

sz, jobb oldali utcai 
'akás 631

Rádiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évti-

Eladó grapelrosta, komp­
iét, szortélyozó, kü ön­
töző méretű szijkerekek, 
függőgyám, nagy grafit­
tégely, ForJs ntraktor al 
katrészek. különböző mé 
retü dugattyú 
nyersdugattyúk, 
műhely részére 
gok, tengelyek, 
bérbe gőzgép Válaszlap­
ra válaszolok. 
T. Mátyásné, 
nás, Rózsa utca

karikák, 
Lakatos 

vasanya- 
Kiadó

— özv. 
Hajdúná- 
10.

494

Eladó Tóth Árpádé. 31. 
a alt lévő ház. 50J

Joutvimaon sarok háj, 
több űzette! eladó. Kas­
sa út 10. 596

Elveszett
E veszett egy spárgám 
fűzött 7 db lakatkulcs, • 
megtaláló jutalomban ré­
szesül. Kerem beadni Do­
hánygyár utca 1. szám.

Pa kányfogó kutyákat
megvételre keresek. Sesta- 
kert-u. 3. 519.

Elcserélném régibérü — 
szép egyszobás, mellék­
helyiséges lakásomat ha­
sonlóval. „Lakáscsere" je 
ligére a kiadóba. 569

Két a ig használt férfi 
Jtöny e.adó. Sötétszürke 
és fekete. Kishegyes! út 
9. szúm. Nv 52

Ké’kerekfl kézikocsit 
megvételre keresek. Miké 
László posztíaagykereske- 
dő Piaez-u. 41. s£ 553.

Elcseré'ném központban 
lévő földszintes konfor- 
tos, 2 szobás ak.isomat 
utcai 1 vagy 2 szobás la­
kással. 689

Magasra extra zubbony, 
fekete finom nadrággal 
eladó. Bőrtalpú fehér új 
38-as cipót elcseré-ném 
fekete szintén antilcppa! 
Nyíl u. 105. 573

Eladó egy sü'Iyeszfett 
eyermcKocsL ecy asfíal- 
snór. ejr\’ aj’ó és ecy \i - 
lanwasaló. Vendég utca

______  6.30

Süllyesztett varrógép a.ig 
hasznú , c adó, Lándzsa 
19, Homokkert 607

zedes gvakorlatlal Szabó 
Lajos 
utca 84.
Vidékieknek soronkívul.

573

műszeré«.
te efon-

Csapó
32 54

Jó ál apo ban evő szi­
vattyú 80 i(er teljesít­
ményű eladó. Horváth, 
Hunyadi 18. 523

eg-- uica 1. szám. 
Közjó.éti szövetkezet iro­
dába. 543

Egy 5 lámpás világverő 
rádió „költözés mialt sür 
gösen eladó. Tóth Árpád 
utca 20. utolsó ajtó. 518

Hasznait kocsiszerszámot 
keresek azonnali megvé­
telre. Ugyanott használt 
lószerszám van eladó. — 
Böszörményi út 71. 535

Jobbkezes barna bőr­
kesztyűmet péntek dél­
it ölt elvesztettem Megta­
lálót jutalmazom. Vörös- 
marthy 9. 529

Pékséget bérbe keresek. 
Cím a kiadóban. Ny 48

Forgalma.» helven üzlet 
helyiséget keresek, cipész 
műhelynek alkalmast. _
Cím Piac u. 70., cipész­
műhelyben. 567

Beleglmrdó ragv tolószér 
két. 1918-as Rendészeti 
Köz'önvt vennék. Város­
háza fsz 6. Levéltár.

559

5 szobás központi füté- 
ses, régibérű II. emeleti 
liftes Piac utcai, lakáso­
mat elcserélném 4-5 szo­
bás, kertes, központtól 
oem messze eső lakással.

39—56-Ös 
597

Fehér, alighasznált női 
vászonruha és női b uzok 
eladok Weselényi 85. 586

Eladó Ingóság

Érdeklődni 
telefonon.

Patkányfogó kutvát vé­
slek. Cím Mi' ős utca 37 
izám 640

Eteseré-ném Darabos ut­
ca 43 alatti utcai 3 szo­
bás, fürdőszobás lakáso­
mat hasonlóval, — vagy 
pénzzel jutalmazom, aki 
mrgfe elő 3 szobás ütés 
lakást ajánl. Érdeklődni 
< » k délután 4-IÖI. 590

Gyabjpad. fényképező 
gép, 2 drb ezüst gyerlya- 
tartó. egy pár angol csiz­
ma eladó. Vénkert, Do- 
moko L. u. 12. Ny 37

Eladó jó állapotban levő 
gyermek-eportkocsd. Ké'- 
malom-utca 16. 511

Kovácsot vaskerítés, be­
tonlábakkal. 12 fm. eadó 
Vendég u. 13. 608

Babakrlengyét szépet. — 
megvé- 

Tílekv.
•ti

egész garnitúrát 
leire keresek 
•'-* 80_ 5 «ÓL

, •Wrélném régibérü 4 
sióba, ha!L Piac utcai la­
kásom régibérü két ilor 
bás, konyhás lakással. — 
^KözpooÜ tuléa" telisére

Szép vászon olajfestmé­
nyek, kisebb dckli-olajké- 
pek jutányosán . ladók. — 
Hívásra bemutatja mene­
kült foi/őmüvésznö. — 
Arpál-téi 46. 521

Mé y fehér gvermeksocsi 
eladó Péterfia u 8. 599

Egy jókarban lévő ko- 
yácsműhelyi szerszám, 
tiszta új börfuvóval el­
adó. Városi cserép és tég 
lagyár. Bartvai Imre gé-

El:v.,ó nagy jégszekrény, 
péknek való viztartány. 
V.» u. 6. szám. Ny 54

Eladó egy férfi Singer 
varrógép, Veres u. 19. 5. 
ajtó. 623

Békebeli áramvonalas, 
piros sport eyermekkocsi 
és egy 10 W. dinamikus 
hangszóró eadó Szappa­
nos u. 19. 558

Egy sötétkék mélv gyer­
mekkocsi eladó. ' Tö-ök 
Bálint u. 18 szám. 598

Használj rádió és erős 
viiianygramofon nagyon 
o’csón eladó. Árpád tér 
31. 531

Egy sötétkék inélv. gyer­
mekkocsi eladó. Maróthv 
György u. 17. 666

Rádió 2xl-es eadó. Ma- 
róthy György 6. sz, 541

pesznéL 534

Eadó 8 HP Hoffer ere­
deti magánjáró 25 éves. 
Gőzgép E M G körű gyű­
rűs cséplővel, kitűnő fel­
szereléssel. Cím Mező Fe­
renc H böszörmény. Pol­
gári út 29. sz. 411

Orion 34-1 kisszuper rá" 
dió nagyon kicsit hasz­
nált eladó. Csapó u. 83.

627
Három hullámsávos rá­
dió eladó. Sinay Miklós 
utca 5-a 675 Iladö Hajdúszoboszló, 

Kútvölgyi tanya 31. szám 
a art 100 drb lábon á ló 
szerszámnak való akácfa 
Érdek ődni lehet H-szo- 
boszlón — Kossuth u. 22. 
szám alatt. 458
Egy jó karban levő fu­
varosszekér eladó Tanító 
utca 11. ö9i

Hangszer
Eadó köm* .célos ke" 
•eszfhúros rövid fekete 

zongora, elfogadható ár-
Szcn» Anni 33 474

Zongorák eladása, javí­
tása, hangolása, hegedűk, 
hanré'nikák e ladré i, ja­
vítása. Zongorát, hegedűt 
keresztényekt megvé'ei- 
re keresek Tanczer, — 
Battvánv L ezavesu»- 635

Eladó jókarban lévő igás 
lószers-óm. két kerekű 
féderes Kézikocsi, kis ön- 
tölt vaskályha, nagy-zbb 
ütött kályha Apaffy u tß

Nv űo

Vasárnap 14-én a Széché 
nyi utcán a sorompón 
túl ,esfe 7 óra körül el­
veszett egy ócska fekete 
retikül, értéktelen. Vall 
benne egy kulcs, egy 
szemüveg, egy o vasó és 
egy imakönyv, pént nem 
vo t benne. Becsuiele« 
megtaláló sziveskedjéi 
leadni a rendőrség 1 em 
54-es szobába 56

Különféle
1 drb 200 literes var­
hordó 70 P eladó. Oláh 
Károly u. 33, Nv 38

Exszlra szurony eladó.
Csillag u. 94. Ny 40

Eladó nyolcszáz 
vizeslajt. 
szekérén, 
felveszek. 
Szávai F.

négy kerek ti

R» 
u. r

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. mflinté- 
zetének körforgógépén

Igazgató •
Samo»yI Gábor


